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Ljubljana, 7. aprila. 
V razvoju sedanje vladne krize je 

vzbudila pri nas v Sloveniji posebno 
pozornost takojšnja pripravljenost kle-
rikalcev in radičevcev za sodelovanje 
v novi vladi 

SLS je čez noč pozabila na vse. kar 
se je zadnje leto vršilo med njo in go-
spodom Radiičem. Kakor bi se nikdar ne 
zgodilo, prezrla je, da je Radič izkočil 
iz federalističnega bloka v koalicijo z 
NRS, sprejel obstoječe državnopravno 
stanje ter okrca! svoje prejšnje zavez-
nike. zlasti pa SLS. Odpustila ie stranka 
ljubljanskega škofa Stjepanu Radicu vse 
njegove napade na jugoslovenski epi-
skopat. odpustila njegovo «framason-
sko» in «kulturnobojno» prosvetno poli-
tiko. čez katero je SLS še pred dobrim 
tednom udrihala z vso vehemenco. zla-
sti radi neplačevanja katehetov. A go-
spod Radič, ki je bil od klerikalcev leto 
dni proglaševan kot izdajalec, abnorma-
len človek in budalo, je na nedeljskem 
shodu na Sušaku tako lepo govoril o 
kooperaciji s klerikalci v novi vladi, 
kakor da bi bili klerikalci in radičevci 
najintimnejši, najprisrčnejši prijatelji in 
zavezniki SHS. 

Vendar je vse to tako priprosto, ta-
ko naravno in razumljivo! Klerikalcem 
se silno mudi v vlado, g. Radič pa bi 
nujno potreboval 20 njihovih poslancev. 
Radi lepšega in za slepilo politično ne-
zrele javnosti naj se ta oportunistična, 
na osebnih in strankarskih interesih 
sloneča zveza imenuje «pravi sporazum 
Srbov, Hrvatov in Slovencev», dasi ne 
bi bila ta kombinaciia po svojih moral-
nih in stvarnih kvalitetah vredna nič 
več. a tudi nič manj kakor dosedanji, 
nekoliko manjši sporazum RR, ki je bil 
tudi od SLS tolikrat difikultiran. 

Ker ni mogla spredaj, bi SLS seveda 
rada prišla v vlado pri vratih od zadaj, 
bolj nevidno in tihotapsko. G. Radič je 
moral v vlado slovesno in spričo celo-
kupne javnosti pri glavnih, spredniih 
vratih. Manifestacijski kapitulacijski iz-
javi g. Pavla Radiča v Narodni skupšči-
ni je sledilo še več drugih aktov v znak 
popolne kapitulacije separatističnega in 
federalističnega radičevstva napram po-
litiki državnega in narodnega edinstva. 
Tudi besedilo pogodbe o sporazumu RR 
.ie v tem pogledu jasno in precizno. 
Praksa Stjepana Radiča v vladi sicer ni 
povsem odgovarjala danim obvezam, 
bilo je neprestano mnogih težkoč s sta-
rim grešnikom, vendar pa ni dvoma, da 
je evolucija dovedla radičevce v dr-
žavnopravnem pogledu do čisto drugih 
smeri, kakor so jih oni korakali pred 
kapitulacijo. 

Klerikalci špekulirajo, da jim bo uspe-
lo priti v vlado brez formalne m slo-
vesne kapitulacije. Med ljudstvom še 
vedno propagirajo avtonomijo, boj proti 
unitarizmu. Ne opuste nobene prilike, 
da ne bi pred narodom poudarjali svo-
jega protiustavnega in separatističnega 
stremljenja, — v Beogradu pa bi radi v 
isterrt času primaknili svoj politični 
lonček na ognjišče unitaristične vlade 
SHS. Vse to seveda samo iz taktičnih 
razlogov, da bi si preko Beograda m 
vladne centrale zopet popravili propa-
dajoče strankarske postojanke v Slove-
niji ter tako ojačali svojo separatistično 
politiko. Mesto razdelitve države v dve 
strankarsko-politični sferi, kakor dose-
daj. bi se pač država z vstopom kleri-
kalcev v vlado razdelila še na eno 
strankarsko sfero več. Režim bi ostal 
isti. ker bi nihče ne imel pred očmi no-
treb ljudstva m države, marveč le svo-
je partizanske interese, ki bi jih bik) 
treba z veliko naglico nasititi radi krat-
kih življenjskih sposobnosti nove kom-
binacije. • 

Pri današnji strankarski breznačelno-
sti. ko znači politično trgovanje vse in 
ko se vodilni politični faktorji ne briga-
jo za bodočnost političnega razvoja, je 
pri nas vse mogoče in tudi ni povsem 
izključeno, da pridejo klerikalci v vla-
do na uprav furtimaški način. 

Dasi bi bil že čas, da bi po 7 in pol 
letih obstanka Jugoslavije vsi politični 
faktorji pravilno cenili klerikalizem in 
njegovo opasnost za narod in državo, 
se vendar ne bi čudili, ako še vedno na-
sede klerikalcem kaka izven slovenska 
stranka. Ne тотето pa razumeti ogre-
vanja in navdušenja, ki ga zadnje dni 
kažejo pristaši g. Puclia za vstop SLS 
v vlado. Cim bi prišla SLS poleg gospo-
da Puclja v vlado, bi značilo to popolno 
poklerikaljenje vodilne lokalne državne 
uprave v Sloveniji Gospodom pucliev-
cem bi se v tem primeru godilo tako. 
kakor vsem. ki so kdajkoli sedeli skupaj 
s klerikalci. Pri zaželjenem zobanju čre-
šenj bi iim ostale le peške. 

Pucljevci. odnosno slovenski radičev-
ci čedalje bolj dokazujejo, da jim je po-
litika samo mešetarstvo. a da nimajo 
niti sposobnosti, niti volje delati stvar-
no in principljelno politiko. Samo zato, 
da postane v eventuelni novi vladi mi-
nister tudi g. Pucelj. dovoljujejo in se 
pehajo slovenski radičevci, da pridejo 
v vlado tudi klerikalci. Na dalekosežne 
usodne posledice morebitnega klerikal-
no-partizanskega režima v Sloveniji ra-
dičevci niti ne mislijo, ker jim nikdar ni 
bilo zato, da obvarujejo ln zaščitijo slo-
venskega kmeta pred terorjem in ver-
skimi zlorabami politikujoče dnhovšči-

Nikola Uzunoulč dobil mandat za 
ж \ т poslovne м 

Snoči ob 23. je kralj poveril dosedanjega ministra javnih del 
Nikolo Uzunoviča s sestavo poslovne vlade. — Namerava pred-
vsem ohraniti dosedanjo koalicijo RR. — Razvoj krize v zname-
nju kapitulacije obeh voditeljev dosedanjih vladnih strank. 

Beograd, 7. aprila P. Ko je Stjepan 
Radič doznal od novinarjev, da Pašič 
odklanja njegovo zahtevo radi sklicanja 
parlamenta, je še nocoj odšel na dvor 
ob 9. uri in ostal tam nekako do 10. ure. 
Med tem časom je bila v predsedništvu 
vlade konferenca vseh radikalnih mini-
strov brez Radiča. Iz njihovih izjav je 
dobil vaš dopisnik informacijo, da je Pa-
šič pristal na to, da se poveri Uzunovič, 
da sprejme mandat, da poskusi sestavo 
vlade RR. Nekako ob 10. zvečer ie od-
šel Uzunovič na dvor in ostal do 11. 
ure. Za njegov odhod na dvor so ve-
deli samo nekateri novinarji Po obna-
šanju radikalov tekom vsega dnè se to 
sploh ni moglo slutiti Vse tozadevne 
verzije so radikali demar.tirali. Tudi 
Uzunovîâ sam jih je demantiral. Po svo-
ji prvi avdijenci je izjavil novinarjem, 
da ne more prevzeti mandata, ker v 
njegovi stranki vlada nekaka hierarhija. 
Ko je Uzunovič ob 11. prišel z dvora, 
so ga obkolili novinarji, katerim ie na 
vprašanje, ali ima mandat, odgovoril: 
Da. Njegovo Veličanstvo kralj mi je iz-
volilo poveriti mandat, da poskusim se-
staviti vlado, ki bi nadaljevala doseda-
njo politiko sporazuma. To je ono, kar 
morem reči. Moje upanje ie precej veli-
ko, ker smatram, da ker se politika 
prav nič ne izpremeni in ker sta to po-
litiko dosedaj vodili dye največji parla-
mentarni skupini .radikali in HSS, da 
bom prejel njihovo podporo in sestavil 
vlado, ki bo mogla nadaljevati to politi-
ko. Novinarji so mu nato čestitali. Uzu-
novič pa je odgovoril: Čestitati se mo-
re, ko se doseže uspeh. To pa je za se-
daj samo poskus. Novinarji so vprašali: 
«Ali boste jutri pričeli konzultiranje?» 
Uzunovič je odgovoril: «Da. jutri se 
prične konzultiranje. Hvala vam go-
spodje novinarji za pomoč. Od pred-
stavnikov parlamentarnih skupin bom 
doznal njihovo mnenje, od mene pa bo-
ste slišali rezultat. Najprej se bom obr-

Kako se je pripravljal Pašičev umik? 
Predvčerajšnja avdijenca g. Pašiča na dvoru je bila odločilna za 

Pašičev umik. — Kombinacije o sestavi nove vlade. 
Beograd, 7. aprila, p. Današnje «Vreme» 

je že zjutraj poročalo, da je Pašič pristal 
na to, da se umakne in da določi uglednej» 
šo osebo iz radikalskega kluba za sestavo 
vlade. Ta preokret pri Pašiču pa da je na» 
stopil šele po njegovi včerajšnji avdijenci 
na dvoru. Pred avdijenco se je to Pašiču 
od več strani nasvetovalo, vendar pa je ka» 
kor običajno molčal ali pa izjavljal, da ne 
smatra trenutka za ugodnega. Vendar se je 
moglo opaziti, da Pašič koleba, zlasti po 
Radičevih izjavah na Sušaku, v katerih je 
bil napaden. Pašič se je že prej nameraval 
umakniti in iti na daljši oddih, predno pa 
se je za to odločil, se je pojavila težka kri» 
za, ki je nastala v glavnem zaradi njegove 
osebe. Ko je spoznal, da je njegova oseba 
največja zapreka za rešitev krize, se je 
končno odločil, da posluša nasvete nekate» 
rih svojih prijateljev in olajša položaj svo» 
jemu klubu, ki more sedaj kompakten sto» 
piti v vse kombinacije za sestavo nove vla» 
de. Z umaknitvijo Pašiča, da je kriza ne» 
navadno olajšana ter se njena rešitev pri» 
čakuje v enem ali dveh dneh. 

«Vreme» je tudi označevalo kot najver» 
jetnejšo kombinacijo ono z Nikolo Uzu» 
novičem, češ, da se je ta kombinacija sno» 
či največ omenjala v bližnji okolici Pašiča. 
Z ozirom na to se pričakuje, da bo kralj 
pozval še tekom današnjega dne Nikolo 
Uzunoviča ter mu poveril mandat za sesta» 
vo vlade. Uzunovič bi imel sestaviti pred» 
vsem vlado radikalov in radičevcev, ki bi 
nadaljevala politiko sporazuma. Kako se 
čuje, bi se skušalo pritegniti tudi dr. Koro» 
ščev klub, če bi se sporazum razširil tud! 
na Slovence. Ako Uzunoviču v slučaju, da 
dobi mandat, ne bo uspelo sestaviti poslov» 
ne vlade, se govori, da bi mu kralj dovolil 
sestaviti homogeno radikalno volilno vlado. 

Beograd, 7. aprila, p. Tudi današnja «Po» 
litika» je zjutraj napovedovala, da bo po da 
našnjem sestanku med Pašičcm in Radičem 
skupščinski predsednik Marko Trifkovič 
predlagal kralju, da naj sestavi kabinet do» 
sedanji minister za javna dela Nikola Uzu» 
novič in sicer iz radikalne in radičevske 
stranke. Nikola Uzunovič bi potem spora» 
zumno po kratkem času odstopil in ponov» 

no napravil mesto Pašiču, kar naj bi se zgo» 
dilo takoj po odgovoru vlade na znane in» 
terpelacije. V novem kabinetu bi nastopile 
samo izpremembe v tem, da bi namesto 
Uzunoviča za enkrat prišel Miša Trifuno» 
vič, medtem ko naj bi ministrstvo ver dcw 
bil dr. Voja Janjič. Na mesto dosedanjega 
ministrstva vojne Dušana Trifunoviča pa 
bi prišel general Zečevič. 

Letošnja Hissova proslava 
m Vatikan 

Proslava bo višek sokolske prireditve. 

Praga, 7. aprila. d. Osrednje glasilo nem. 
ÉkJh katoličanov na češkoslovaškem, «Deu 
tsehe Ргезре», razpravlja o sporu, ki je na-
stal med Vatikanom in češkoslovaško vla-
do zaradi proslave Husovega praznika. List 
meni, da češkoslovaška vlaxla, pač želi po-
ravnavo spora, da pa hoče Vatikan poča-
kati, ka.ko hoče praška vlada letos prosla-
viti ta dan (6. julija). Ako vlada ne bo ofi-
cijelno praznovala tega dne, bo Vatikan 
pripravljen za spravo. 

«Česlke Slovo», ki stoji zelo blizu zuna-
njemu ministru dr Benešu, se odločno upi-
ra temu stališču Vatikana in izjavlja, da 
bo letošnja Husova proslava, ki bo baš sre-
di velikega sokolskega zleta, naravnost vi-
šek prireditve. List pravi, da se mora se-
danja uradniška vlada udeležiti Husove 
proslave, ker ne more desavuirati prejšnje 
ga ministrskega predsednika Svehle, ki se 
je udeležil lanske proslave, češkoslovaška 
je suverena država in sj ne sme pustiti 
dopasti nikakega diktata glede proslave na 
rodnega junaka, najmanj pa od Vatikana. 

Škof Zadravec v preiskavi 
Budimpešta, 7. aprila, s. Proti vojaškemu 

škofu Zadravcu je bila kot vodji sekcije v 
ministrstvu za vero in pouk uvedena pre» 
iskava, ki se vrši običajno pred disciplinar» 
nim postopanjem. 

Velika eksplozija 
Pirna, 7. aprila, s. V celuloidni tovarni 

Hosch v Haldenau se je pripetila eksplozi» 
ja. Doslej so ugotovili 7 mrtvih in 20 težko 
ranjenih. 

nil na enega in drugega šefa radikalne 
in Radičeve stranke. Nadejam se, da 
bom našel razumevanje za nadaljevanje 
dosedanje politike in s tem mi bo posel 
olajšan. Ob 11. se .ie Uzunovič vrnil v 
predsedništvo vlade, kjer so ga priča-
kovali vsi radikalni ministri brez Paši-
ča. Uzunovič je kolegom pojasnil, da je 
dobil mandat, nakar so se ministri raz-
šli in izjavili novinarjem, da je Uzunovič 
sprejel mandat po Paštoevem pristanku. 

Beograd, 7. aprila, p. Pri tem senza-
cionalnem obratu v razvoju krize vidi-
jo politični krogi kapitulacijo g. Paši-
ča Ali je to samo manever z njegove 
strani, ali pa stvarna kapitulacija, se ne 
more ugotoviti, sodeč pa Po veliki bor-
benosti njegovih pristašev, ki je trajala 
ves čas, dokler je bil Pašič v predsed-
ništvu vlade, ko so njegovi ljudje nagla-
šali, da o umiku Pašiča ni govora, se 
poveritev mandata Uzunoviču smatra 
kot kapitulacija Pašiča. Iz izjave Uzu-
noviča se more razumeti, da bo Uzuno-
vič poskušal pritegniti v vlado še kako 
parlamentarno skupino. Ako Uzunovič 
sestavi vlado z radičevci, vztrajajo ra-
dičevci pri tem, da v tako vlado ne sto-
pi Milan Simonovič in dr. Stojadinoviič. 
z njihove strani pa verjetno ne bo vsto-
pil Pavle Radič, dočim se od radikalov 
trdi, da tudi Boža Maksimovič ne bo 
vstopil v vlado. Kapitulaciji Pašiča bo 
verjetno sledila sedaj tudi kapitulacija 
Stjepana Radiča. ki je še nocoi dajal 
ostre izjave radi odklonitve sklicanja 
parlamenta. Najpreje je odklanjal ose-
bo Nikole Pašiča, včerai oa je povsod 
izjavljal, da mu ni za osebe, temveč za 
stvar in za delo v Narodni skupščini. 
Sedaj je tudi on postavljen v novo situ-
acijo. v kateri pa bo imel glede sklica-
nja parlamenta iste* stališče, kakor pri 
g. Pašiču. Ako bo hotel v novo vlado, 
bo moral današnje izjave glede sklica-
nja Narodne skupščine bržčas zopet 
preklicati. - 3 

Atentat na Mussolinija 
Poročilo ua 2. strani. 

Radie in radikali o sklicanju Narodne skupščine 
Radikali izjavljajo, da Narodne skupščine ne morejo predčasno 
sklicati. — Radič ogorčeno grozi s konsekvencami, ako se Na-

rodna skupščina ne skliče. 
ratificirala teh konvencij. Ako jutri do-
poldne ne dobim od Pašiča pismenega od-
govora, v katerem sprejema naše zahteve, 
bom šel takoj na dvor, da izjavim, da mi 
nismo več v vladi, da v taki vladi ne mo-
remo biti, ter bomo prosili kralja, naj nas 
tajkoj razreši dolžnosti. Ne morem sedeti 
v vladi, ki jo obtožujejo radi korupcije. 
Ako Pašič moje pismene zahteve ne sprej-
me popolnoma, se ne bom več z njim raz-
govarjal. To mu mora biti popolnoma ja-
sno. Kakršnaikoli vlada pa. se bo sestavila, 
se po ustavi mora takoj prezentirati parla-
mentu, ker je neugodno, da bi bila vlada 
v ostavki do 5. maja. Rešiti se imajo važ-
ni posli. Posebno važna so vprašanja urad-
niških pokojnin, katerih je posebno mnogo 

v mojem ministrstvu. 
Beograd, 7. aprila, p. Na popoldanski 

konferenci radikalskih ministrov in ugled» 
nejših poslancev, ki se je vršila v predsed* 
stvu vlade, se je največ razpravljalo o sta» 
lišču, ki naj ga NRS zavzame napram zahte 
vi po predčasnem sklicanju parlamenta. 
Odhajajoče udeležence konference so no= 
vinarji izpraševali o sklepih ter dobili na» 
slednje informacije: Jovan Cirkovič je iz= 
javil novinarjem, da radikali smatrajo, da 
se parlament ne more sklicati pred 5. ma» 
jem in da bi to pomenilo kršenje poslovni; 
ka. Dr. Novakovič je pri odhodu iz pred» 
sedništva vlade izjavil: Zahteve radičcvcev 
ne bomo sprejeli Marko Trifkovič smatra, 
da bi bilo to proti poslovniku. Zares je 
Marko Trifkovič-v razgovoru z novinarji iz* 
javil, da je to vprašanje že rešila Narodna 
skupščina, ki je sama sebi izglasovala od» 
goditev zasedanja in določila datum sestan» 
ka, kar je točno po poslovniku, vendar pa 
če bi se storilo kaj drugega, to ne bi bil 
zločin. Zelo ugledna osebnost, radikalni pr» 
vak, ki je bil delj časa v razgovoru s Paši* 
čem, je dal vašemu dopisniku sledeče po» 
jasnilo: Pašič stoji na stališču, da se dan 
sklicanja Narodne skupščine, ko je enkrat 
določen, ne more izpremeniti. Sklicanje Na» 
rodne skupščine se more izjemoma spreme» 
niti samo v posebnih okolnostih, v slučaju 
vojne, mobilizacije, smrti vladarja itd. Ta-
kega slučaja pa sedaj ni. Radi tega Pašič 
ne sprejme Radičeve zahteve. S tem bi se 
ustvaril slab precedens. Pašič pravi: Radič 
bi lahko rekel, da proračun ni dobro se-
stavljen, dajte da ga ponovno razpravlja» 
mo in da glasujemo poglavje za poglavjem. 

Beograd, 7. aprila, p. Nocoj je St. Radič 
sprejel vašega poročevalca in še nekatere 
druge novinarje. Na stavljena vprašanja 
je odgovoril: Najvažnejša novost je ta, da 
Pašič čaka na Marka Trifkoviča. Meni se 
zdi, da čaka predolgo. Tudi Trifkovič je 
rekel kralju, da je komaj pristal na to, da 
se skupščina odgodi do 5. maja. Meni je 
Vašič rekel, da bo konzultiral 2u svojih 
prijateljev, ker je stvar velika, je od godi-
tev Narodne skupščine sklenil klub. To pa 
ni resnično. To vprašanje je rešil Pašič po 
svojem prevdarku. Zato sem tudi danes na 
najvišjem mestu izjavil, da je v interesu 
sporazuma, države in kompaktnosti radi-
kalne stranke, ako se to vprašanje reši čim 
prej. Nj majhna stvar, ako šele 5. maja 
prideta na dnevni red trgovinska pogodba 
in potem interpelacija. Prišel ho kmalu 
junij in ž njim velika vročina, ko nirti za-
konodajni odbor ne bo mogel delati. Vpra-
šanje interpelacije se ne tiče vlade, tem-
več radikalnega dela vlade. Odgovor mora 
bSti definitiven in meritoren. Pašič mora 
sprejeti našo zahtevo da se vprašanje ko-
rupcije v parlamentu in vladi spravi t z 
dnevnega reda. To zahtevajo tudi naši ln. 
teresi. Vsa država ve da smo podali demi-
sijo radi tega vprašanja, ki se mora raz-
čistiti. Nima smisla, da ee ta stvar sedaj 
odlaga, kar bom tudi jutri povedal kralju. 
Zato sem tudi danes šel na sestanek k Pa-
šiču. Naš kralj je zelo resen; ničesar ne 
pove, temveč samo posluša. Ne omenja no-
benega imena. Pašič greši, aiko misli, da 
sem jaz osamljen. Ne vem, kaj misli kralj, 
toda moje stališče sprejema vsa država. Po 
godbe, katere mora Narodna skupščina ra-
tificirati, so življenska vprašanja im ni 
vseeno, kdaj se razpravljajo. V Italijanski 
pogodbi so gotove klavzule zelo slabo stfli-
zirane in kršijo suverenost naše države. Po 
tej pogodbi imajo Italijani pravico, da sme. 
jo établira t i tamercijalne in civilne druž. 
be na našem teritoriju. Kar ee tiče komer-
djaflnih družb, je ta stvar vprašanje reci-
procitete. Kar se pa tiče privatnih družb, 
je to strašno. Naši delegati niso biM pu».I 
šotni pri deflnlttivni sestavi teksta; čitah 
so v vlaiku, kar BO jim Italijani naznanili. 
K sreči tega ai podpisal dr. Ninčič, tem. 
več dr. Ribar. Kjerkoli nas ta gospod za. 
stopa, nas slafco zastopa. Tu je še mnogo 
stvari, za katere še ne moremo vedeti, o 
njih pa se mora v parlamentu resno raz-
pravljaitt. Tudi ženevske konvencije medna 
rodnega biroja dela so stvar radi katere 
je celo Albert Thomas moral' priti v Beo. 
grad. Sramota je, da samo naša država ni 

Sestanek Radiča s Pašičem brezuspešen 
Potek včerajšnjih dogodkov, ki so vplivali na nagli razvoj krize-
Beograd, 7. aprila p. Pri odhodu iz dvo-

ra je s noč: Radič izjavil, da bo še enkrat 
skušal doseči sporazum s Pašičem in da ga 
foo danes osebno posetiL 

Radlčeva izjava je povzročila upanje, da 
se bo kriza rešila še danes s pomirjenjem 
med Pašičem in Radičem. Izjave St. Radi-
ča pa so bde morebiti samo maskiranje 
pravega stanja stvari. 

Danes po 10. dopoldne je prišel v pred-
sedništvo vlade St. Radld z dr. Nikičem ter 
ostal pri Paišiču do 10.40. Med tem so do-
šli v predsedništvo vlade tudi Pavle Ra-
dič m radikalu: ministri, ki so ostali po od-
hodu St Radiča pri Pašiču na konferenci. 

St. Radič je po posetu Pašiča izjavil, da 
ie od Pašiča zahteval sklicanje Narodne 
skupščine najkasneje do 14. t. m. 

Rad'd je odšel ob 11. na dvor ter je pri 
odhodu iz dvora izjavil, da je obvestil kra-
lja o razgovoru s Pašičem in povdaril, da 
se kriza nadaljuje, ako Pašid ne odgovori 
do 4. popoldne na predlog, naj se skupščina 
skliče od 12. do 14. t m., a 16. t. m. naj 
pridejo na dnevni red odgovori na inter-
pelacije. 

Radič je na vprašanje, ali je še vedno 
proti Pašiču odgovoril: »Rekel sem kralju, 
da ne vodimo osebne, temveč načelno poli-
tiko. Ako g. Pašič pristane na to, da se skli 

če parlament in da vlada meritorno odgo-
vori na interpelacije, je vse v redu«. 

Na vprašanje, ali pričakuje, da bo sesta-
vil vlado Pašid, četudi ga je v »Domu« zelo 
ostro napada, je rekel St. Radič: »Nj nam 
na tem, da eliminiramo Pašiča. Pašič naj 
sa.no sprejme naše zahteve. Položaj je v 
njegovi rokah«. 

Kakor se vidi, je Radič ostal pri svojih 
starih zahtevah, ki jih je končno formuliral 
v ultimat, v katerem je zahteval odgovor 
do 4. popoldne. 

Danes popoldne ob 4. se ie začela v 
predsedništvu vlade konferenca radikalskih 
ministrov pod predsedstvom Pašiča. Ob 
4.30 je prišel v predsedstvo vlade Pavle 
Radič, ki je dotedaj bil pri St. Radicu. S 
Pašičem je ostal skupaj do 5.30 Takrat se 
ie vrnil v St. Radidu s poročilom od Pa-
šiča. Po tej seji so ministri, ki so odhajali, 
izjavili novinarjem, da je vse odgodeno za 
jutri. Tej konferenci je prisostvoval tudi 
minister Uzunovič. Ko .ie Uzunovič odhajal. 
je rekel novinarjem: »Pašič je moral radi 
Radičevih želj glede sklicanja parlamenta 
konzultirati Marka Trifkoviča. Pašid pa je 
s Trifkovide.n že ime! sestanek, jutri se bo 
Pašid sestal z Radičem«. Nato je Uzunovič 
odšel na dvor in je ostal tam do 8. 

ne, pač pa samo zato. da splezajo po 
hrbtih slovenskega kmeta do korit 

Ako bi še SDS v Sloveni« vodila ta-
ko politiko, kakor jo uganjajo radičevci 
in druge frakcije, ki se štuliio v napred-
ne vrste, bi že zdavnaj v Sloveniji vse 
ječalo pod neznosnim jarmom klerika-
lizma. Vsak. tudi najmanjši afront proti 
krivični m absolutistični krivi palici bi 
bil nemogoč in vse politično življenje 
bi se potopilo v močvirju klerikalne re-
akcije. Ne razumemo, zakaj ie bilo treba 

g. Puclju še posebne stranke, ako '> 
njen namen podpirati in pospeševati 
SLS! Slovenski kmet take stranke vse-
kako prav nič ne potrebuje. Ce hoče on 
služiti klerikalizmu. lahko to stori ugod-
nejše brez političnega mešetarstva ra-
dičevske gospode, če na tega noče. ima 
v SDS edino zanesljivo, neuoo^lrivo 
in značairm zaščitnico svoiih naprednih 
in narodnih interesov poleg vsega dru-
gega. kar mu lahko nudijo radičevci in 
klerikalci 

Francija odklonila 
Briand izjavlja, da bi francosko 
sprotju z locarnskim duhom. -
Bukarešta, 7. aprila d. »Adeverul« poro-

ča iz Pariza: Načrt francosko - rumunske 
pogodbe, ki naj bi se sklenila po vzorcu 
francosko-češk»slovaške in francosko.polj. 
ske, je defmWvno propadel Min. predsed-
nik Briand noče podpisati take pogodbe, če. 
prav ga skuša romunska vlada pripraviti 
do tega. Predsednik francoske vlade iz. 
javlja, da ne odreka svojega podpisa iz 
načelnih razlogov, ampak z ozirom na to, 
da bi taka pogodba sedaj lahko na Angle-
škem in v Ameriki napravila vtis, kot da 
hoče Francija z južno, vzhodno-evrnpski mi 
državami skleniti pogodbe na temelju zve-
ze zmagovalcev proti premaganim. Taka 
pogodba tudS ne bi bila v skladu s politiko 
focarnske pogodbe in pomirjen ja Evrope. 

Vlada je izdala proglas, v katerem na-
števa svoj program v sledečih glavD h teč. 
kah: udeležba inozemskega kapitala pri 
domačih podjetjih, povzdiga produkcije, 
zvišanje prejemkov državnih nameščencev, 
zboljšanje rumunske valute in preprečenje 

pogodbo z Rumunijo 
-rumunska pogodba bila v na-
- Proglas nove vlade na narod, 
j zopetnega padca leja, revizija agrarne re-

forme, vzgoja podeželskega prebivalstva k 
nacijonalnemu poljedelstvu, moderniziranih 
obdelovanja zemlje, sprememba car ne. 
svobodni kulturni razvoj prebivalstva brez 
razlike plemena in vere. uspešna povzdiga 
kulture podeželskega prebivalstva in k nč-
no reforma visoko- in srednješolskega po-
uka. V manifestu stoji nadalje, da se deže-
la glede manjšin ne sme oslabiti, marveč 
ojaoiti. Armado je treba reformirati. Zu-
nanja politika se mora razvijati v smeri, ki 
jo narekuje duh miru in spravljivosti. Vzpo-
staviti se morajo odnošaji tudi z onimi dr-
žavami, s katerimi jih dežela še nima, zla-
sti pa z RusUo. 

Montagu Norman sedmič 
guverner 

London, 7. aprila, d. Za guvernerja An» 
gleške banke je že sedmič izvoljen znani 
finančni politik Montagu Norman. 



Atentat na Mussolinija 
Atentat je izvršila hči pokojnega lorda kancelar j a Irske. — Na-
padalca baje nznobolna. — Mussolini lahko ranjen. 
Ve&kamke demonstracije po vsej Italiji 

sprotnikom fašizma. 

Aretacije 
Izgredi proti na-

Rlffl, 7. aprila. los. Danes dopoldne 
ob 10. je ministrski predsednik Musso-
lini svečano otvoril aa Campidogliu 
mednarodni kirurgični kongres. Njegov 
govor je bH preveden v angleščino in 
francoščino. Po svečani otvoritvi bi se 
imel odpeljati z avtomobilom v Ostijo, 

torice zatrjevale, da je slovanske na-
rodnosti. drugje pa se je zopet govo-
rilo, da je Rumunka, Poljakinja ali Ru-
sinja. Karaibinjerji so takoj močno za-
Stražili vsa poslaništva, vendar pa ie 
močna skupina dijakov odšla pred ru-
sko poslaništvo, ki ga je hitela napasti, 

da prisostvuje otvoritvi zračne proge Karabinjerji so demonstrante razgnali. 
Takoj po atentatu je notranji mini-

ster Federzora odredil zaporo vsega 
telefonskega in brzojavnega prometa z 

Politična situacija na Češkoslovaškem 
Uradniška vlada pripravlja češko-nemško koalicijo ali volitve prezidenta? — 
Razprave o reformi volilnega reda. — Parlament se sestane 20. t m. — Likvi-
dacija Praškove stranke — Erar toži odbor za orlovski izlet v Brnu za dolž-

nih mu 200.000 Kč. 

Genova-Palermo. 

Strel iz množice 

Ko je min. predsednik okoli i l . ure 
zapustil palačo Vittorio in v spremstvu 
rimskega guvernerja senatorja Cremo-
nesija, generala Piccia, podtajnika Bon 
zan?jo koraikal skozi veliko mrtožico 
ljudi, ki je pela fašiste vsko himno k 
svojemu avtomobilu, je naenkrat počil 
iz množice strel. Mussolini se je pri-
jel za obraz in stcpll korak nazaj. Po 
roki in po obleki se mu je vlila kri. Pri-
sotni profesor kirurgije Bastianefli ga 
je takoj preiskal in izjavil, da ni po-
voda za razburjenje in da se ni zgo-
dilo nič posebnega. Mussoîmi je takoj 
odšel v bližnjo palačo, pa se je po par 
minutah zopet prikazal na balkonu pa-
lače in zavpil razjarjeni množici: Niš 
se ni zgodilo. Ne vznemirjaj se, narod! 
Nato se je min. predsednik odpeljal z 
avtomobilom v zasebno stanovanje v 
ulici Rassella. 

Ko je vstopil v svoje stanovanje, je 
Izjavil smehljaje se svojim funkcionar-
jem, ki so mu hiteli nasproti: Se ži-
vim! Zgodilo se ni nič. Pojdimo zopet 
na delo. Ni treba, da se razburjamo in 
da alarmiramo narod. 

i 

Podrobnosti o atentatu. 

Ko je počil strel, se je množica silno 
Vznemirila in navalila na kraj napada. 
Napadalko so takoj izsledili tn so jo z 
največjo težavo rešili pred razburjeno 
množico. Da so atentatorico takoj na-
šli, je pripisovati dejstvu, da je stre-
ljala iz neposredne bližine za gostim 
špajirjem karabinjerjev in miličnikov. 

Mussolini je pri atentatu ohranil 
hladno kri in takoj izdal stroge od-
redbe za ohranitev javnega reda in mi-
ru. Njegova rana ni nevarna. Strel mu 
je predrl le obe nosnici, za kar se mo-
ra Mussolini zahvaliti samo okolnosti. 
da se je ravno v treno'ku strela obrnil 
k svojemu spremljevalcu. 

Neki očividec navaja, da se je aten-
tatorica malo pred atentatom pogovar-
jala z nekim sivobradim možem, ki ji 
je baje priporočal, naj skrije revolver 
v časopisu. Napadalka je v resnici dvig-
nila časopis v pozdrav, pri tem pa od-
dala strel iz revolverja. Atentatorica je 
takoj po strelu spustila na tla stekle-
nico joda, s katerim se je hotela najbr-
že usmrtiti. Istočasno je naglo zavila 
revolver v žepni robec. 

Kdo je atentatorica? 

Pri zaslišanju na kvesturi je atenta-
torica sprva navedla o svoji osebi raz-
ne podatke, ki so bili napačni. Končno 
so oblasti ugotovile, da je atentatorica 
istovetna z miss Gibsom, tretjo hčerjo 
pokojnega barona Ashburneja, bivšega 
lordkanclerja Irske. Rojena je L 1876 v 
Dalkeyju pri Dublinu. Sedanji glavar 
rodbine lordov Asliburnejev je brat 
atentatorice in biva v Nemčiji. 

Miss Gibson je že 27. februarja lani 
poskusila izvršiti v Rimu samomor. 
Ustrelila se je v prsa, nakar je izjavila, 
da se je hotela ustreliti v čast božjo 
ter so jo morali oddati v opazovalnico. 

Napadalka je v zaporu povsem mir-
na in hladnokrvna. Revolver, s katerim 
je streljala, je francoskega tipa Lebel. 

V stanovanju atentatorice so izvedli 
hišno preiskavo. Pri zaslišanju odkla-
nja napadalka vsako izjavo in odgo-
varja s pri- in odkfanovanjem z glava 
Zdi se, da ne gre za komplot Pri njej 
so našli razna pisma in inozemske pro-
tifašistovske liste. Atentatorica zaprav-
lja vtis umobolne. 

Demonstracije in sežiganje v Rimu 

Vest o atentatu se je bliskovito raz-
širila po mestu. Fašisti so takoj prire-
dili burne demonstracije in vzklikali: 
Eviva il Duce. Med demonstracijami 
je skupina fašistov vdrla v prostore ti-
skarne in uredništva lista »II Monda«. 
razbila vse in potem zažgala poslopje. 
Isto se je zgodilo tudi republikanskim 
glasilom »La Voce Repubblicana«. Dru-
ge skupine so nosile iz časopisnih pro-
dajaln opozicijon&hte liste ter jih za-
žigale. . 

Množica je bila silno razjarjena, ker 
eo prve govorice o narodnosti atsnta-

inozemstvom, popoldne pa je ta ukrep 
preklical. 

Razburjenje po mestu se je prod ve-
čeru poleglo, ker sta fašistovski tajnik 
in guverner mesta izdala pomirjevalne 
razglase. Rimska miEca ie mobilizira-
na hi kcnflnlra v vojašnicah. 

Nadaljnje aretacije 

Kakor poročajo Usti, sta bila aretira-
na dva tujca, katerih imena ni»o zna-
na. Drugi listi valijo krivdo za aten-
tat na cpoïicljonalno časopisje. 

MHssofšnšievo zdravstveno stenje ni 
nevarno 

ZdraveiSki buletin ugotavlja rano po 
strelu, ki je prodrl obe nosnici. Rana 
rfi nevarna. 

Slovesna seja iaSsiuvskoga direktorija 

Musaoliiti je šel popoldne ob 4. v pa-
lačo Littorio, kjer so biH pod njegovim 
predsedstvom ki v navzočnosti v«eh 
ministrov in državnih podtnjnlkov po-
trjeni vsi pokrajinski tal nik! fašistovske 
stranke. Hkrati je svečano prevzel svo-
je posle tudi novi direktorij stranke. 
Temu činu pripisujejo veJik pomen, ker 
namerava Mussolini s tem, da pridejo 
pokrajinski funkcijonarji stranke v sti-
ke z direktorijsm, znova potrditi nače-
lo absolutne discipline v stranki, ki naj 
odpravi vsako prcpirUivost in nezado-
voljnost. Pokrajinski tajniki, ki so pri-
šli v Rim skoraj polnoštevilno. so pri-
rejali min. predsedniku Mussollniju 

i navdušene ovacije in mu čestitali, da 
j se je rešil smrtonosne krogle, ki je bi-
| la namenjena, da uniči tako dragoceno 
J življenje. Manifestacije so veljale tudi 
i novemu glavnemu tajniku fašistovske 
I stranke Avgustu Turatiju. 

Avstrijske čestitke 

i Avstrijski poslanik je po brzojavnem 
nalogu zveznega kancelarja izrazil mi-

i n is trsk emu predsedniku čestitke av-
; strijske vlade in zveznega kancelarja. 

j Veliko vznemirjenje v Trstu 

Trst, 7. aprila L TržaSko prebival-
stvo je zaradi atentata na Mussolini-
ja zelo vznemirjeno ln razdraženo. Ka-
kor hitro se je razširila vest o napa-
du, so bile takoj razobešene zastave po 
mestu. Na pobudo fašlstov.skega po-
slanca Banelilja in političnega tajnika 
tržaškega fašija je bilo sklicano za 5. 
popoldansko uro zborovanje na kvestu-
ri. Sklenili so, da se takoj sestane me-
stni svet k nujni seji: Ob 6. zvečer je 
bilo na velikem trgu pred magij t rnom 
fašlstovsko zborovanje. Z balkona ma-
gistrata sta govorila prefekt Gasr>i m 
poslanec Banelli. Nato so bile po mestu 
demonstracije. Tiskarna in uredtfSVo 
»Edinosti« sta močno zastražena po eni 
četi karabiiiîerjev in vojakov. Prefekt 
Gaspi je izdal vsem pokrajinskim otHa-
stvom proglas, v katerem naznanja, da 
se je atentat na MttssoUnija wjsdovil 
in da je božja previdnost ohranila Mus-
solinija, rešitelja Italije, pri življenju. 

Demonstraclje v MIlanu 

МИап. 7. aprila o. Vsled napada na 
Mussolinija so fašisti zažgali poln av-
tomobil izvodov komunističnega stfasila 
»L' Unita«. Borza je bila takoj zatvor-
jena. Prebivalstva se je polastilo slino 
razburjenje. Fašisti so priredili burne 
demonstracije ш mestu in vzklikali: 
»Ewiva 11 Duce!« Vsi prefekti so pre-
jeli stroge naredbe, naj skrbe za javni 
red in mir. 

Amendola umri 
Na posledicah fašistovskega napada. 

Pariz, 7. aprila s. «Mattn. poroča iz Can-
nesa, da je bivši itaHjaiwrtd minirter im 
oparicijonalni vodja A-mendola, M Je živel 
v Franciji kot begunec, tamkaj umrl davi 
ob 6.65. 

Amendola je bil ravn aie! J demokratske-
ga «Mondai. Pred eatm letom eo ga na. 
paidM fašisti na cesti pri Monte OrSiiuja in 
ga precej hodo raafll 

Važne spremembe v 
grški ustavi 

Atene, 7. apriia d. Uradni list objavlja 
naslednji dekret slede spremembe nekate-
r i točk ustave: Ker je pri dosedanji obli-
ki parlamentarizma težko iratvar t. stalne 
ta čvrste vlade in v želji, da se doprine-
se k .povratku normalnega p ar lam en »arama, 
se člen 76. ustave grške republike z dne 
29. septembra 1925 spreminja tako-le: 
Predsednik republike more zborniao raz-
pusti« vsak čas, tudi pred pate.om njene 
funkcijske dobe. Člen 86. dcbi ta-le do»ta-
vek: Tekom Istega zasedanja ni (кгоЦепо 
staviti nezaupnico vladi, kj je že dobila za-
upaioo. Ta omejitev se ne nanaša na ne-
zaupnico proti poedinemu minisiiu, razen 
ako se vlada «javi solidarno s tem mini-
strom. Predsednik republike ima pravico, 
da povzroči v vsakem zasedanju sklep zbor 
niče glede zaupnice ali nezaupnice vladi. 

L K. S. Praga. 6. aprila. 
V notranje-politlčni situaciji je nasta-

lo pri nas z odhodom obeh zbornic na 
velikonočne počitnice neke vrste po-
mirjenje, ne pa tudi ra*čiščenje. Vlada 
se trudi, da bi bila do konca meseca 
acrila uzakonjena predlo ga o novi ure-
ditvi plač državnim nameščencem m 
učiteljem, kar bo sedaj morda laglje iz-
vedljivo. ker finančni minister sedaj ne 
vztraja več na kritju potom sladkorne-
ga davka. Vedno bolj se kaže. da je bil 
padec parlamentarne vlade prenagljen 
in da se z nastopom uradniške vlade 
položaj bistveno nikakor ni zbolišal. 
V zvezi s pojavom nove vlade krožijo 
razne govorice, izmed katerih je naj-
važnejša trditev, da se pripravljajo vo-
litve prezidenta republike, ki bi se 
imele izvesti čez eno leto. to je spomla-
di leta 1927. Toda mnogo verjetnejša je 
kombinacija, da ie nastop uradniške 
vlade v zvezi z bodočo češko-nemško 
vladno koalicijo Prav gotovo je. da 
enkrat pride do tega, da vstopijo Nem-
ci. odnosno gotove nemške politične 
skupine v vladno večino in v vlado sa-
mo, in načelno se jim to ne more bra-
niti, ker so pač znatna manjšina, toda 
s češkega stališča bi ne bilo želeti, da 
bi prišlo do tega aranžmana. Nesporno 
je, da bi moral biti pogoj za vstop Nem-
cev v vlado, da prično z lojalno politiko 
in da pravilno uravnajo svoje razme-
re napram državi. Tega dosedaj ni in 
jedva kaj takega dočakamo v najbližji 
bodočnosti. Zato je tudi težko računati 
s kakršnokoli češko-nemško koalicijo. 
Z ozirom na to ne preostaja ničesar 
drugega, kakor zanašati se na sodelo-
vanje češkoslovaških strank. Obstoja 
torej edina možnost: obnovitev češko-
slovaške koalicije, ki se morda še raz-
širi s slovaškimi klerikalci. S temi se je 
pogajal že Švehla. kar .ie v naprednih 
krogih izzvalo nomisleke in vznemirje-
nost, ker bi njih vstop v vlado oiačll 
klerikalce, oškodoval pa napredno 
fronto. Na drugi strani pa ie treba uva-
ževati, da bi bil vstop slovaških kleri-
kalcev z ozirom na razmere na Slova-
škem v eminentnem državnem interesu. 
Sicer pa bi bila naloga naprednih čeških 
strank, da bi tudi v koaliciji nastc-^e 
proti temu. da bi se nazadniaštvo pre-
več ne vgnezdilo v državni upravi. 

Obnovitev koalicije zahteva tudi no-
tranio reorganizacijo, ki mora Mti te-
melj idejne konstrukcije dela, ki se mo-
ra izvesti. Pokazalo se je, da ne zado-
stuje gola kompromisna metoda brez 
silne ideje, kakršno je upotrebljaval 

Švehla. 
Razločitev koalicije in težave, da se 

vzpostavi nova slična organizacija, so 
imele za posledico, da je politična jav-
nost jela razpravljati o reformi vr ' 'ne-
ga reda Danes je diskusija o tem vpra-
šanju na dnevnem redu. V ospredju raz-
prav sta večinski in proporcionalni vo-
lilni sistem. Večina strank je vsekakor 
za očuvanie proporcionalnega sistema, 
ki bi pa nai bil primerno prilaeoden 
razmeram. Razmišljajo tudi o načrtih, 
po katerih bi se nai proporcionalni vo-
lilni sistem primerno kombiniral z ve-
činskim. Zanimivo je. da je odpor splo-
šen proti vezanim kandidatskim li-
stam. 

Poslanska zbornica bo sklicana na 
dan 20. aprila in ji bodo takoj predlože-
ni zakonski načrti o državnih name-
ščencih. kakor se je že sporazumel mi-
nistrski predsednik Cerny z zborničnim 
predsednikom Malypetrom. S temi 
predlogami se bo v svojih sejah takoj 
tudi bavil socijalno-politični odbor. Bo-
do-K te predloge spremenjene ali iz-
polnjene, kakor to žele koalirane stran-
ke, še ni odločeno, vse oa kaže. da vla-
da ne pripusti nobene spremembe. V 
tem smislu se je vsaj izrazil ministrski 
predsednik Cerny. 

Praški dnevnik Praškove konserva-
tivne stranke «Na pravo» je koncem 
preteklega meseca DTenehal izhajati. Iz-
dajateljstvo objavlja, da ie ustavilo list 
radi finančnih težav in da hoče stranka 
osredotočiti svoje delo na organizacijo. 
Dejanski pomenja ta objava toliko, ka-
kor da se likvidira ta stranka, ki jo je 
Prašek ustanovil bolj iz osebnih, kakor 
pa idejnih razlogov. Swritusova afera 
ie dala povod, da je moral odstopiti kot 
predsednik senata in tudi izstopiti iz 
Svehlove agrarne stranke. Med to 
stranko in njim se je nato vnela ljuta 
borba, v kateri so zmagali Svehlovci. 
Pri lanskih volitvah so Praškovci dobili 
samo 28.000 glasov. Ostali so brez man-
data, morajo pa poravnati znntne vo-
lilne stroške. Posledica teh neuspehov 
je likvidacija njihove stranke. 

Finančna prokuratura v Pragi toži 
prtrediteljski odbor orlovskega zleta v 
Brnu 1. 1922. za plačilo lesa. ki ga je 
posodilo ministrstvo narodne obrane za 
zgradbo orlovskega zletišča. Orlovski 
zlet v Brnu se je končal z milijonskim 
primanjkljajem, a ker je bil izposojeni 
les last državnega erarja. je zletni od-
bor vse opomine vojaške uprave do-
sledno ignoriral. Tožbeni zahtevek zna-
ša več kakor 200.000 Kč. 

Kongres angleške „Neod-

straake" vime 
b London, S. apnila. 

Danes se je kon-ča! lestoénji kongres «Np-
odvtene etraaike dela», И se je ba ottvarfl 
v pondeljek v Whittey Bay (Northnmfcer. 
land). Nekateri govofmiP.ci зо ostro napadali 
Rsmsayja MaodooaV.a, ki oi prtSel na zbo. 
rovanje. BraadJa sta ga totvši minister v 
njegovem kabinetu ShimweU im zet tord a 
Ourzona Oswaid Mosley. 

Predsednik zborovanja Jowett je v svo-
jem otvoritvenem govoru fejavil, da je 
vsled razlike med staJi&Seim komunistov !n 
neodvisnih sodjeJtstov glede vçroSsnja ob-
orožene revolucije oeœojfoôa adrožltev teh 
dveh političnih skupto. Oovwrn& je narta. 
Ije izjavil, da je ena najnevarnejših ago. 
dovtaiekih laži trditev, da je edino Nemčija 
z aferi vila гојло. «Ta laž,» je dejal, «še ved. 

• no zastruplja mednarodne oduoôaje. Vrnffc 
J smo se k stanju, kakršno Je bilo 1. 1914., 

in sedamja kapitalistična ровМЈка bo ne4z. 
bežno potopila Bvroipo v morje krvi, èe se 
mednarodno delavsko gibanje ne prebudi 
in organiatra za odpor.» 

Zanimivo je, da je stranka izvolila za 
svojega predsednika za bodofie leto Sfcot-
ekeça poslanca Jamesa Martooo, po pokHeu 
u <5 štel j a, kl pripada levemu kril« stranke 
in se je proslavil po StevQwh incidentih v 
spodnji zbornici. Ta kzvolitev se tolmači 
kot odkrita voijna napoved neodvisne de-
lavske stranke glavnemu voditelju angle, 
ške «Labour Party». Maodoiialdu, ki ja če. 
sto zahteval, da se nemirni Skotsii elemen 
a kaznujejo po strankinih statutih. (Kot 
soaao, je «Indepeademt Labour Party» po-
sebna stranka v okviru velike «Labonr 
Party», ki admžuje poleg teh 6e veé dm. 
g(h soeijaiietičnlh druétev ta zlasti delav-
ske »trokovne, gospodarske tal kulturne or-
ganizacije. «Neodvisna delavska stranka» 
tvori ËtevBôno le majhen del vrhovne 
stranke, ima pa veMk vpliv, ker eo v njej 
«rgaoteiranl skoro vsi socijaMatMS&i tn-telek 
tualci. Tudi MaodoaaM Je tzSel lz njenih 
vrst.) 

Danes sprejeta resolucija tejavtja soltdar 
nest «Neodvisne delavske stranke» s »ta-
liščem rudarske strokovne zveze m se za-
vzema za podrčavtjenje rudnikov. Za slu-
čaj. da pridejo delavci na Angleškem zo-
pet do vlade, se zahteva eoergWna ecx-rja-
listiGna politika brez obaira na to. če bo 
imela delavska stranka v parlamentu veči-
no aii ne. Zahteva se n pr., da morajo vsi 
delavci — očetje, če so brespoeelnd ali ne, 
dobivati po 5 Èffirvgov državne podpore na 
teden za vsakega otroka. Resoînetja se za-
vzema v zunanji poliitikl za popolno revi-
zijo versajske mirovne pogolbe, za to. da 
se Nem«ja oprosti repar atrij skih dajatev, 
da se črtajo vsi vojni dolgovi, in za popol 
no obnovitev trgovskih tn političnih zvez 
z Rusijo. Nadalje se zahteva екИсапје sve-
tovnega kongresa socijalističnega delav. 
stva, da se onemogoči nova vojna Delavci 
morajo jasno izraziti svojo voljo, da bodo 
proti vsaki vojr.i nevarnosti organizirali 
odpor s terr, da ne bodo hoteld izdelovati 
orožja in odrekli vojaško pokorščino. Konč-
no zahteva resolucija, da se morajo bri-

i tanske čete umakniti iz Egiipta ta iz Iraka. 
i Pri predložitvi resolucije je izjavil Broek 
i way, da nima Zveza narodov niti sence 
, mednarodnega ugleda. Cela Evropa raz pa-
i da v nove zveze, ki bodo nedvomno pri-
i vedle do vojne v prihodnji generaciji. 

i Kaj piše seda 
! v П « и » и " q B 

Stj. Radie 

Pašiču Nikoli 
r. Zagreb, 7. aprila 

V Лалабдјет »Domu« si je S:. Rad6 do-
bre privoščil NSkolo Pašiča in ga obdelal 
v drek, od njega podpisanih člankih z ena-
ko gostobesednos tj o kakor je doslej pisal 
ttaa<ie njemu v čast 

V prvem članku (naslovljen eon »Narod, 
kralj lo parlament«) navaja Radié hlstori-
lat laoskih volitev in sporaeuma ter veli: 
»Do parlamentarnega delovanja ni prišlo, 
ker se je s- Po&č s svojo ožjo drufbo pri 
sadajih volitvah 'ako osmelil, da si je za-
čel dorttižlievati, da je vzvišen sad naro-
dom in nad parlamentom in nad kraljem.« 
PaSič redko prihaja na seje minletrskega 
sveta, a nieeovi glavni pomagači so na teh 
sejah o vsem drugem besediftdi bolj ka-
kor o življenjskih potrebah in interesih na-
roda. Paišič je med kralja in parlameni 
postavil veiiko zapreko svoje spor ost i, svo-
jega nerazumevanja, svoWh posebnih raču-
nov in poeeima interesov manjšega dela 
radikalne straalke. Parlament Je postal sa-
mo glasovalna maš m a. A zakaj je radičev-
s-ki klub glasovoi za proračun? Ra4ič na-
vaja tri opravičevalne razlage: Prvič, da 
ne bi bH kralj prisiljen z ukazom podaljšati 
proraičun za šttri mesece ln v ;em roku 
razpisavati volitve. Drugo, zaradi zunanje-
političnega pofcžaja. in tretje, da se vsem 
protrvnSkom HSS izbi je orožje očitkov, da 
hrvatski seljažki poslanci n>'so za to drea-
vo. Končno Radič poveličuje kraljevo ne-
Mprosno odločnost napram korupciji. 

V drugem Santal (»Delevna vlada narod-
nega sporazuma«) Radič brezobzirno raz-
kriva gnila početja svojih zaveznikov v 
vladi. Radič navaja, kaiko je aahteval za-
kon o občinskih volitvah in prevedbo voli-
tev v Dalmaciji, a Pašič je odvrnil: To se 
ne da tako hitro prevesti, posebno ne radi 
Vojvodine, ker bi -am Nemci in Madžari 
ute«nili biti izvoljeni za občinske predstoj-
n:ke. In še to je Paš:č dostavi!, da je ve-
lika škoda, da se ni leta 1918 obračunalo z 
vsemi Madžar in Nemci v Vojvodini, da 
ne bi z njimi bilo nikake brise in posla.. . 
Га izjava ie Radtča uverila. da pod Pa-
čevo vlado ne bo in ne more biti v naši 
državi niti občinske niti kake druge samo-
uprave. Dalje Radič navaja, kake ežave 
je imel s svojimi predlogi na vsaki seji 
ministrskega sveta in osobito opisuje raz-
pravo o podporah za oškodovance po po-
vodnji v novembru 1. 1 Minister St-jadno-
vič je predlagal, da naj se za vse popbv-
Ijence votira 1 milijon Din. nakar je Ra-
dič »planil«, a Pašič je dejal: »Naj si ti 
ljudje izkopljejo jaime in naj žvijo v njih!« 
Ob zakiručku vseh teh obtožb in primerov 
gnMobe navaja Rad'č, da je o vsem sproti 
informiral kralja in zato kralja ni nič pre-
senetil sklep Hrvatskega seljaScega kluba, 
da se s takim početjem prestane in da se 
v NaTodn,' skupščini ustvari de'ovnu veči-
na. iz katere bo izšla delovna vlade na-
rodnega sporazuma. 

Poleg teh dveh člankov ima »Dom« še 2 
osiiri beležki, kjer pravi, da z radikalskim 

klubom noče v vlado sploh noben klub. ako 
naj bi vlado sestavil Pašič. Kdo bo torej 
Pašičev naslednik? Nihče! pravi »Dom«, 
ker: NHiče ne mara nadaljevati PaSičeve 
politike. Kdorkoli prevzame sestavo ' nove 
vlade, bo to storil ravno v protivnem prav-
cu, kakor je to doslej delal Pašič s svojo 
bliižio okolico. 

Političnebeležke 
Niso srečni, če ne lažejo 

Priliko vladne krize izrabljajo naši kle-
rikalci zopet v svrho, da natvezijo svojim 
pristašem m čitalcem njihovega lažnivega 
časopisja nove laži o samostojnih demo-
kratih. Taiko pse včerajšnji »Slovenec«, da 
so edino samostojni demokrati breiz jasno 
opredeljenega programa glede na državno 
politiko. Njim da je vseeno, kdo ses.avi 
vlado, kako io sestavi in kakšno politiko 
naj bi vodil. Zanje je važno samo to, da 
za vsako ceno pridejo v vlado. To piše 
»Slovenec« potem, ko je veSna vsega, tudi 
samostojnim demokratom neprijateljskega 
čaisopjsja, objavila nad vse jasno in pre-
cizno izjavo Sv. Pribičeviča, da SDS ne 
gre v nobeno vlado, če ne dobi zados.nih 
garancij, da se bo vodila politka v smislu 
njenega pragra/ma. In ta je menda poznan 
tudi našim klerJkaJcem, vsaj Je SDS osta-
la ves čais dosledna v izvajanju državno-
pravnega programa, ki je osnovan na uni-
tarizmru s široko upravno koncentracijo. 
Ali klerikalce boli, da smo moral; že po-
novno pribiti njihovo šviga-švaga poli tako, 
ki je predelala že prav vse faae od cen-
traltsUčne monarhije, do federalistične re-
publike. Komu pa se tako stra&no mudi v 
vlado za vsako ceno, pa kažejo klerikalci 
sami s svojo posebno izdajo povodom pre-
daje demfelje in pa njihova dva ministrska 
kandidata, ki na prazno Radičevo obijubo 
že tretji dan čakata v Beogradu na »ob-
ljubljene« portfelje. Na njihovo žatos-t ie 
videti, da ne bo kruha iz te moke. 

Kakšno avtonomija zahtevajo 
klerikalci? 

, ч! t>. t. m. objavlja čla-

nek, ki ugotavlja, da je »Slovenec« zahte-
val nedavno avtonomijo na podlagi zgodo-
vinskih mej, nekaj dni kasneje pa na pod-
lagi fMoloSkega načela. Članek pravi konč-
no, da je treba povdaritf, da je sedaj »Slo-
venec« energično zavrgel zgodovinsko na-
čelo in da pljuje na zgodovinske pokrajine. 
Toda Hrvati zahtevajo federacijo ali avto-
nomijo ravno na podlagi tega zgodovinske-
ga naceia in ravno tako zahteva dr. Spaho 
s svojimi tovariši avtonomijo Bosne v zgo-
dovinskih mejah. Hrvatska ptička stranka, 
ki je v najtesnejših zvejah s SLS in je 
pravzaprav samo njen odrastek, zahteva 
avtonomijo Hrvatske na podla®l zgodovin-
skega načela. Zato bi bilo predvsem po-
trebno, da se vse te av tonom is tifae skupi-
ne najprej dogovore med seboj, kaj prav-
zaprav hočejo. Po našem mnenju bi bilo 
to tean boij potrebno, ker se klerikalci ka-
kor tudi muslimani ponujajo v vlado in jih 
vabijo tudi ra<Kčevci, ki so se Umi izjavil: 
za državno in narodno edlnstvo. V « ta 
fe*terailstična in avionomistična gospoda 
neprestano fraeait o potrebi avtonomije in 
revizije ustave, o sporazumu itd., sama pa 
nI toliko sposobna, da bi skupaj ugotovila, 
kaj pravzaprav hoče in v koliko se morejo 
njihove zahteve združb na enotni podla-
gi. Ti so v resnidi potrebni »sporazuma«' 

Dr. Maček o novi vladi 
»Večemje Vreme« je objavilo razgovor z 

dr. Markom, ki Je izjavil, da HSS ne za-
hteva v novi vladi več portieljev, kaker 
jih je imela, ker ne smatra to za važno, 
zato pa morajo ostale portfelje dobi.i ljud-
je, k£ bodo izvajali politiko sporazuma. HSS 
bo brezpogojno zahtevala, da naj bo no-
tranji minister človek. M bo takoj izvedel 
občinske volitve v Dalmaciji, odpravil orož-
niška nasilja 'ter predložil skupščini zakon-
ska predio« o občfnskiih in sreskih samoi-
upravah. Finančni minister bo moral šte-
ti iti in zaradi tega bo nova vlada more-
biti revidirala nedavno sprejeti proračun. 
Če pomteifeno, da je fin. minister odklonil 
od radičevcev zahtevano povišanje prora-
čuna potom amandmajev, po:eni si lahko 
predstavljamo, da je izjava podpredsedni-
ka HSS namenjena zgolj nerazsodni javno-
sti, zlasti ker bi tudi vse drugo tekom S 
mesecev radlčevci že davno lahko dosegli, 
ako b:i hoteli in znali svoj položaj izrabit! 
za reeno delo in ne za zadovoljitev posa-
meznih svojih pris-.ašev. 

Naraščanje «brezstrankarjev» 
v ruskih mestnih sovjetih 

Moskva, 7. aprila, s. Vsakoletne volitve 
v sovjete sc vrše letos ob največji udelež« 
bi delavstva in kmetov. Začasna oficijelna 
poročila navajajo samo izide volitev v ru» 
ski sovjetski republiki. Po teh poročilih je 
bilo doslej izvoljenih v kmetske sovjete 
(vaške občine) S23.704 poslancev, v mestni.-
sovjete pa 77.176 poslancev. Število komu. 
nističnih poslancev je naraslo. V kmetskih 
sovjetih znaša število brezstrankarjev 90.2 
odst. napram lanskim 91.5 odet., v mestih 
pa je število brezstrankarjev znatno nara» 
slo. Izvoljenih je bilo 43.4 odst. brezstrac 
karjev napram 34.2 v prejšnjem letu. 

Pristopajte k Vodnikovi 

družbi! 
Članarina je 20 Din, zato dobite 4 lepe 

knjige! 

Ne odlašajte! N e odlašajte! 



Našo deco k morju 
Pred par tedni smo čitali v našem K-

»tu. da je na otoku Lokrumu pri Du-
brovniku, ki je bil prej last neke av-
strijske vojvodinje, zdaj pa je določen 
za naše bolne otroke — vsega skupaj 
piši in beri 22 otrok, za te otroke pa je 
tam 24 oseb Dri upravi: zdravniki, 
upravniki, oskrbniki, strežnice, sluga, 
kuharji etc. Ali je vest resnična ali pre-
tirana ne bomo raziskovali. Pri nas je 
vse mogoče — zakaj bi ne bilo še to. 

Kdor jc kdaj videl Lokrum in njegovo 
čudovito naravno lepoto, ta pač mora 
priznati, da je to za naše bolne otroke 
pravi kraj — seveda ne samo za 22 
malčkov. Ako bi se tam vse uredilo, bi 
bilo prostora za sto in sto otrok — toda 
vprašanje je: kdo bo Da Dlačal? V naši 
državi manjka denarja za najpotrebnej-
še stvari in tako skuša država s svojih 
ramen zvaliti vse, kar obremenjuje njen 
proračun. Seveda bi se s pametnim go-
spodarstvom dalo storiti mnogo, več 
celo z onimi svotami. kar jih je na raz-
polago, toda vse to v današnjih raz-
merah ne zadostuje. Kdor gleda naše 
otroke do šolah — in to so večinoma 
vojni otroci, vidi, kako je posebno na 
mestne otroke vplivala vojna s svojo 
lakoto. Zato je potreba tu velikopotez-
ne akcije, da omogočimo med počitni-
cami naši mladini bivanje ob morju. Ne 
čakajmo pri tem na državo ! Gotovo bi 
bila to pred vsem mena dolžnost, toda 
izkušnja nas uči. da neumni birokrati-
zem ubija najleose načrte. 

Sezimo torej po samopomoči, kakor 
to delajo drugod. Sicer je pri nas delo-
ma vršilo to človekoljubno delo »Kolo 
jugslov. sestara« a eno samo društvo 
nima dovolj sredstev in moči. da bi iz-
vedlo akcijo v večji obsežnosffi. 

Vzemimo za zgled Čehe. Kje so oni 
daleč od morja! In vendar, kako ga 
znajo ceniti! Najdete jih po vseh mor-
skih kopališčih. Pri tem oa ne pozabijo 
na svoje otroke. Pod geslom »Otroke k 
morju« se je osnoval v Pragi poseben 
odbor, ki je lani spravil v Gradež sto 
in sto otrok. Ako pogledamo samo na 
oddaljenost Prage od Gradeža. bomo 
spoznali, koliko težja je ta akcija pri njih, 
nego pri nas, ki imamo morje bližje in 
— v lastni državi. In vendar češka 
akcija raste. Za letos je to društvo vze-
lo v najem v Gradežu cel hotel »Adrija« 
in ga nreuredilo za otroke. Otroci bodo 
prihajali na morje v skupinah na en 
mesec oddiha. Seveda ne gre brez dela 
ln težav in stroškov — a uspehi so lepi. 

Iz Doročila obč. zbora »Kola jugoslov. 
sester« vidimo, da je »Kolo« imelo v 
svoji koloniji 45 otrok — naša dolžnost 
pa je, da Došljemo najmanj desetkr-t-
toliko otrok k morju. Vprašanje ie sa-
mo, kako to doseči. Mnogi starši, ki jim 
ni dano, da bi sami nreživeli počitnice 
ob morju, a bi to radi privoščili svojim 
slabotnim otrokom, bi gotovo nekai sa-
mi DriSDevali v ta namen, kolikor jim 
pač dopuščajo razmere. Mislim Da, da 
ni nikogar, ki bi ne prisneval rad za to 
človekoljubno delo. ako bi se začela ži-
vahna agitacija. Prostora ob morju je 
dovolj in marsikje bi se v šoli ali dru-
god moglo preskrbeti novo bivališče za 
mlade naše letoviščarje. 

Kakor je podoba, skuša vlada to ak-
cijo podpirati in tudi lokalni faktorji bi 
šli 

na roko: Zato podprimo in razširimo 
akcijo »Kola« na ta način, da bomo ime-
li lelos ob morju večje število počitni-
ških kolonij, kjer se bo naša mladina du-
ševno in telesno poživila. Res imamo 
tudi doma mnogo prirodno lepih in 
zdravih krajev — toda morje je morje 
in južno solnce upliva vse bolj čudo-
delno na sloboten organizem. Stvar je 
važna tudi z vzgojnega stališča. Otrok« 
se razširi obzorje. Tam na bregovih 
okoli Kraljeviče in Cirkvemce je še 
cela vrsta primernih krajev za naše po-
čitinške naselbine. Naše načelo bi mo-
ralo biti. da omogočimo kolikor mo-
goče velikemu številu otrok, da spozna-
jo naše morje. Ako se bo na ta poziv 
odzvala slovenska javnost, bo to dokaz, 
da se zavedamo dolžnosti do naše mla-
dine in do našega morja. Oboje skupaj 
Pa ie — naša bodočnost 

Avtobusi krog Maribora 
Maribor, 6. aprila 

Krasni pomladanski dnevi so zadnje dni 
tudi krog Maribora oživeli avtomobilski 
promet Posebno o velikonočnih praznikih 
so bile vse ceste polne avtomobilov, od 
državne meje pri S;. Ilju, od Dravograda 
po lepi sveži Dravski dolini rn doli čez 
solnlSao Ptujsko polie, proti Stav. Bistrici 
in Konjicam so drseli skozi krasote naše 
prelestne pomladi. 

Neizčrpno je bogastvo naših naravnih 
krasot, k ! jfh obuja prav sedaj v življenje 
pomladno solnce, pa najsibo čez srnejoče 
Slovenske gorice, zeleno Pahorje ali deh-
teča polja, med katerimi se slikovno vije 
široka Drava. Samo da pritiska na to bož-. 
!o žemljico, k! zopet Ječi pod bremeni boja 
za obstanek, v katerem poje sedaj svojo 
najglasnejšo pesem boben kmečkih ekse-
kucij, sila davčnih vijakov. Denarja, tega 
zopet dragocenega, vse odrešujočega zdra-
vja, pa nima ne kmet, ne obrtnik in n;2 
manje ne stoka trgovec z industrijalcem, 
delavec ne more vnovčit! svoje sile. 

Mnogo je potoiv, ki bi lahko vodila iz te 
dušeče krize. Radič Jo vidi v zborovanju 
skupščine 8. aprila, Pašld v б. majnlku. Ml 
pa čutimo bridko resnico — komedrjantstva 
obeh, ki nam veleva imperativno: pomagaj 
si sam! Io tako se nam zdi skrajno vaino, 
da so baš te (N zborovali pri veHkem žu-
panu. kako bi v mariborski oblasti dvignili 
tujski promet ia spravili z ojfen denar • 
na«e kraje. Odločen korak v tem pa bo 

napravila prihodnje dni mariborska občina, 
ki bo definitivno sklepala o nakupu 3 ali 4 
avtobusov za osebni promet proti meji do 
Št. Mj a, po Dravski dolini do Dravograda 
in na jug skozi Hoče, Slivnico, Fram, Slo-
vensko Bistrico do Konjic, torej večinoma 
stezi bogate, obljudene kraje, ki leže proč 
od železniškega prometa. To podjetje bo 
gotovo tako dalekosežnega pomena, da po-
meni mejnik v razvoju Maribora m širnega 
okraja, ki bo s tem na vse strani zvezan 
z avtoprometom s svojo centralo. Od Ptu-
ja, Št. Lenarta in Gornje Kungoie že vozijo 
avtobusi V poletju pa vozi tudi iz Roga-
ške Slatine. 

Skrajno previdno in premišljeno bo torej 
moral mariborski občinski svet sklepati, 
predno se odloči za nakup dragih avtobu-
sov (eden stane 200.000 in več Din), ki bo-
do moraii vzdržati velik promet na naših, 
zlasti po zadnji povodnji prvorazredno sla. 
bih cestah, ki pa tudi ne smejo biti preveč 
obtežene, ker drugače ob tej državni sub-
venciji v par letih sploh ne bomo mogli več 
voziti. Avtobusi morajo biti v vsakem ozi-
ru, po kvaliteti in zunanjosti reprezentativ-
ni, saj se bodo v njih voiziK v izdatni meri 
najca, iocBemci, posebno na progi proti Št 
Ujm in po Dravski dolini k falski elektrar-
ni in dalje do koroške meje. Какот sliši-
mo, se poteguje za nabavo teh avtobusov 
cela vT&ta podjetij, predvsem razne nem-
ške in francoske tvrdke. Ne le šz nacio-

nalnih ozirov, temveč tudi s praktičnega 
stališča (vadnta!) se danes najbolj priporo-
čajo francoski vozovi, ker je baš gradnja 
avtobusov na Francoskem visoko razvita 
ter znajo konstrukterji prilagoditi vozove 
težavnim terenskim razmeram, ki so na 
Francoskem v mnogih predelih podobne 
naSim. V ostalem se navadno javnost ne 
more vtikati v izbero pravega 'tipa, ona le 
pričakuje, da dobimo solidne, trperâie in 
rentabilne ter tudi lepe vozove. 

Mesto bo dcbilo s tem korakom nov do-
tok kupovalcev, prav 'tako pa bo v znaitai 
meri olajšano življenje ob avtobtis-progah 
kmetom in meščanom v teh krajih. Treba 
le torej hiteti, ker je škoda vsakega dne, 
ki ga mesto ne b" izrabilo v korist svojih 
občanov. 

Drugi veliki in koristni ter za procvit 
Maribora velevažni projekt je uvedba no-
tranjega prometa z avtobusi v mestu sa-
mem. Ideja električnih avtobusov z žično 
napeljavo je morda prekomplioirana in se 
bo tudi tu, kakor v premnogih mestih, naj-
bolje obnesel bencinski voz, seveda lažje-
ga in elegantnejšeg.a tipa nego on!, ki bo-
do vozili po deželi. Ako se v Mariboru 
upelje ' dobro premišljen notranji promet z 
avtobusi, bo prestolioa dravske oblasti v 
tem oziru kmalu posekala LJubljano In nje-
no zastarelo cestno električno železnico, ki 
daleč ne ustreza prometnim zahtevam 
znatno razširjenega mesta. 

V e l i k o r o č n o « J u t ~ o » v M a r i b o r u 

Velikonočna številka «Jutra» je vzbudila, 
kakor drugod, tudi v Mariboru s svojimi 
40. stranmi in pestro, bogato vsebino pravo 
senzacijo. Čeprav smo je dobili par sto iz» 
vodov več je, bila vendar še isti dan takoj 
razprodana. Zopet se je pokazalo, da je 
«Jutro» tudi vsakemu Mariborčanu neob« 
hodno potrebna dnevna duševna hrana. Za« 
to tudi raste število naročnikov od tedna 
do tedna. Naš porast v Mariboru kaže naj» 
bolje gornja slika naših raznašalk z veliko» 

notnim «Jutrom» po prihodu vlaka pred 
mariborskim kolodvorom. Čeprav imamo že 
13 raznašalk, so morali za to številko pris 
peljati celo vozičke. Gospod v črni suknji 
z «Jutrom» v roki je naš vestai upravnik 
Anton Hlebš, na desno pomočnik v mari» 
borskem uredništvu, cand. iur. Janko Kosti, 
ca levo upravnika pa naš najstarejši raz» 
našalec Skerbinc, Id je nosil že po vseh ra» 
jonih Maribora, vmes pa je tudi kolporter. 
Je zato poseben ljubljenec naše podružnice. 

Krvava velika sobota 

Kaj pravi italijanska oficijozna aven-
tura o ha jdu ikem napadu. Aretacija 

Rafaela Samse. 

Italijanske varnostne oblasti z mrzlično 
nervoznostjo nadaljujejo preiskavo o krva-
vem dogodku v Prestranku, vendar pa se 
jrm do sedaj še ni posrečilo izslediti pobeg-
lih hajdukov. Kakor poroča oficijozna Agen-
zia Štefani, je obstojal hajdu-ški oddelek 
razen te padlih hajdukov Stanka Molka in 
Alojzija Wbarja, še iz 31 letnega Rafaela 
Samse, mehanika oziroma ključavničarja, 

privatnega uradnika Jakoba Grželja iz Po-
stojne, in še nekega njihovega tovariša iz 
okolice Prestramka, čegar ime pa še ni ugo-
tovljeno. Orožje je hajdukom preskrbe! St. 
MoPk, ki je na begu oziroma med bojem 
ukazal Grželju, naj izroči plen S ainsi in še 
petemu neeruiranemu hajduku, Molk in Vil-
har pa sta krila potem njihov umik. Sam. 
sa je s svojimi tovariši pobegnil naprej v 
št. Peter na Krasu, kjer se je od njih po-
slovil in krenil potem proti Rakeku, ostala 
dva pa sta odšla skupaj v neznani smeri. 

Na podlagi takojšnjega obvestila tržaške-
ga preiekta o težkem dogodku v Près fran-
ku so Jtrgoslovenske oblasti še isto noč 
aretirale pri Plamni 211etnega mehanika 
Raiaela Samso, italijanskega podanika iz 
Bistrice, ki je imel pr: sebi del ugrablje-
nega plena v znesku 20.000 Ur. Pri zasliša-
nju je Sarma, ki ni sin lesnega industri-
jalca v Bistrici, priznal svojo udeležbo in 
vrh tega izjavil, da je bil organizator in 
vodja hajdutške ekispedicije Stanko Molk. 
Stanka Molka je identificiral inž. Hofman, 
Vilharja pa je spoznal v mrtvašnici v Slai. 
vini fašistovski tajnik Stecher iiz Pas. o j ne. 
Oba vodje hajdukov sta Imela namazana 
lica m med brke še pomešane lase. da so 
se videli brki gosti in vel.ki. Ubit žrtvi 
Del Fiume Su T empesta so pokopali v Po-
stojni na zelo slovesen način ob udeležbi 
zastopnikov obtesti n velike množine ljud-
stva. 

MCKC spri!. ШШЕ ШИС0 
v Rinil „Dr?" . 

„J* accuse ! (Obtožujem !) 
«.Zadnfi dnevi Posnaeiev". (Novo). 
. É r e i аа«г©1?". 

, Itabljecka Ћ1. barsdž^'. 
Filmi o kateri!: ro, ri ves kulturni svet 

predvaia le leno .Dvor*. 

Morilci trgovca Rosenfelda 
v Ptuju 

Maribor, 7. aprila. 
Že pred justifikacijo morilcev Žlahtiča in 

Čiča smo poročali, da je Čič nekaj dni pred 
smrtjo olajšal svojo vest tudi s priznanjem 
umora trgovca Rosenfelda iz leta 1922., ra» 
d; katerega je po krivem sedel v maribor» 
ski moški kaznilnici delavec Anton Polak. 
Okrožno sodišče je te dni v nejavni seji 
na predlog državnega pravdnika oprostilo 
krivde tega umora Antona Polaka, ki je bil 
svoječasno vsled soglasnega krivdoreka po» 
rotnikov obsojen na smrt na vešalih in 
končno po dolgotrajnem procesiranju po» 
miloščen v dosmrtno ječo. Ker pa je Polak 
izvršil v istem času tudi dvoje hudodelstev 
tatvin in imel povrh tega že 10 kazni radi 
tatvin, so mu prisodili ob enem 5 let tež» 
ke ječe, katere bo obsedel meseca maja 
1927. Če izvzamemo duševne muke in pa 
strah, ki ga je pretrpel Polak radi krive 
obsodbe hudodelstva umora, mu dosedanja 
kazen ni mnogo škodovala, ker je čič k sre» 
či priznal umor pred potekom Polakove se» 
daj odmerjene 51etne ječe. 

Kako je bil umorjen Rosenfeld? 
čič in njegov sodrug steklar Franc Kajič, 

katerega so po priznanju čiča aretirali v 
steklarni «Straža» pri Rogatcu, sta naslika» 
la potek umora trgovca Rosenfelda približ» 
no takode: Čič je septembra 1922. ušel iz 
kaznilnice v Mariboru in se napotil k ne» 
davno obešenemu mizarju Žlahtiču na Breg 
pri Ptuju, s katerim se je poprej seznand 
v kaznilnici, kjer ga je Žlahtič ponovno 
vabil, naj pride po odsluženi kazni k nje» 
mu, če ne bo imel službe. Žlahtič ga je 
prijazno sprejel, naročil pa mu je, da se 
mora začasno še skrivaj zadržati v njegovi 
hiši. Istočasno je Žlahtič pisal Francu Ka» 
jiču v Zagorje, kjer je bil Kajič zaposlen 
v steklarni. Kajiča sta Žlahtič in Čič tudi 
spoznala v mariborski kaznilnici, kjer je 
služil Kajič triletno kazen radi uboja v Tr» 
bovljah. Kajič se je takoj odpeljal v Ptuj 
po «zaslužek» k Žlahtiču, ki ga je podučil, 
da bi se lahko pri sosedu, trgovcu z dežel» 
nlmi pridelki, Rosenfeldu, dobilo brez ve» 
likega truda mnogo denarja. Kajič in čič 
sta bila z načrtom kmalu zadovoljna in sta 
šla Rosenfeldu javit, naj si pripravi za dru» 
gi dan dovolj denarja, ker mu pripeljeta po 
nekem kmetu celi voz jajc na prodaj. Ro» 
senfeld je ponudbo sprejel. Drugi dan sta 
si zataknila Kajič in čič dolg nož v roka« 
ve in šla k Rosenfeldu čakat kmeta z jajcL 
Rosenfeld se je z njima v trgovini, nič hu. 
dega sluteč, dolgo časa prijazno razgovar» 
jal. Ko pa je prišel ugoden trenutek, ko ni 
bilo nikogar drugega v trgovini in ne v bli» 

Noui Ш Ш Ш 
morsko kural šte i Ijetovalište. Saisona zapo-
če!a. Hoteli, pensiorii te iskuhavaone oU otene. 
Vr'îprrv vrlo podesno. Oiene unverene. Sve 
npute daje Lječilišno povjerenstvo u NOVOM. 
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J'accuse! H M 
Po slovitem romanu Abela Gance a v 9 velikih 
dejanjih v glavnih vlogah člani francoske Ko-
medije in Velike Opere! Najgenijalnejša 
apoteza krvave svetovne vojne. Cene navadne. 

Prednaznanilo : 

ZADNJI D m V I POMPEJEV 

Novi izdelek! Novi igralci! Največji film ! 

žini, sta morilca pograbila Rosenfelda, ga 
podrla na tla in ga tako dolgo klala z noži, 
da. je izdihnil. Rosenfeld se je celo krep» 
ko branil in Kajiču iztrgal med bojem nož, 
toda tedaj je z vso silovitostjo navalil č ič 
in hitro končal življenje trgovca s svojim 
nožem. 

Plen pa ni bil velik. Morilca sta našla 
samo 800 Din, katere so si z Žlahtičem 
razdelili, tako da je baje prejel vsak ko» 
maj po 200 Din. Še isto noč je Žlahtič po» 
slal pomagača od hiše, češ, da njega že itak 
sumijo umorov in je torej bolje, če takoj 
izgineta. S tem je res tako zabrisal sledo» 
ve, da oblasti proti Žlahtiču niti preisko» 
ve niso uvedle, čič in Kajič sta se napotila 
v Ljubljano, kjer sta izropani denar kmalu 
porabila in se razšla, čič je še popival po 
gostilnah in končno ušel iz neke gostilne, 
ne da bi plačal jedačo in pijačo. Natakari» 
ca pa je tekla za njim in stražniki so čiča 
ujeli. Navedel pa jim je najprej napačno 
ime; med tekom je vrgel od sebe tudi no2, 
s katerim je umoril Rosenfelda. Po na» 
ključju pa so redarji s pomočjo nekega mi» 
zarja še isti dan ugotovili pravo ime čiča 
in ga vrnili v ječe mariborske kaznilnice, 
ne da bi tudi pri njem zasledili kakršno« 
koli zvezo z Rosenfeldovim umorom. Pač 
pa so te dni poslali v Maribor oni usodni 
nož. 

Čič je potem dobro vedel, da je bil raai 
njegovega umora pri Rosenfeldu po krivem 
obsojen Polak, s katerim sta se znašla v 
kaznilnici po pravomočni sodbi. Vest pa 
ga baje nič ni pekla, tudi se mu Polak ni 
toliko smilil, da bi s priznanjem samega se» 
be postavil pred vislice, ki so mu šele se» 
daj po Miklovem umoru izvabile prizna* 

nje. Kajič pa baje nič ni vedel za Polako« 
vo obsodbo. Prišel je končno v steklarno 
Straža pri Rogatcu, kjer so bil vsi osuplje» 
ni nad njegovo aretacijo. 

Morilec Kai ič pod bičem vesti. 

Vsi so namreč smatrali Kajiča za izred« 
no mirnega, resnega in solidnega človeka, 
v tovarni pa je bil znan kot vesten delavec. 
S svojo mezdo je skrbel za ženo, očeta in 
bolnega delanezmožnega brata. Ves čas pa 
je baje ležala nad njim kot mora težka ne. 
mirna vest, ki mu je vsako noč jemala spa« 
nje in mu prikazala v strašni luči umorje» 
nega Rosenfelda. Neštetokrat je hotel že 
iti k orožnikom, da bi javil svoj zločin, 
vendar mu je to pot vedno zastavila 
skrb za svojce. Vest pa je vedno težje le» 
gala nanj, in čas ni lečil njeoove rane. Ko 
je minule dni neki delavec čital v «Jutru», 
kako je č ič priznal še nadaljne umore, te« 
daj je Kajič obračunal z usodo. Bil je pre« 
pričan, da je sedaj č ič tudi njega izdal. 
Lahko bi bil še ušel, toda ni hotel, ker je 
čutil, da svoji vesti ne more več uiti in mu 
je zato kar nekoliko odleglo, ko so čez par 
dni prišli v tovarno orožniki in ga v imenu 
postave aretirali Tako vsaj je Kajič pri» 
povedova! tovarišem, predno ga je vlak od« 
peljal v Maribor. 

Pred prihodnjo poroto bo torej stopila 
menda zadnja žrtev zli duha Žlahtiča. ki 
je spravil tudi Kajiča za 200 Din pred smrt 
no obsodbo. Žlahtič je bil tipičen sad mo» 
ralnega razkroja, ki ga je razširjalo pred 
vojno okro« Ptuja znano «Štajercijanstvo». 
Žlahtič je bil v prvih vrstah onih renega« 
tov in je tudi svoje ime prekrstil v Schlah« 
titseha... 

Dva jubilanta 
S . K . I l i r i j a 

Branilca Hugo Belt-

ram in Joža Poga-

čar, ki sta v nede-

ljo proti graškemi; 

Sturmu igrala svo-

jo 200. oziroma 100. 

tekmo za SK Iliri-

jo ter tudi topot zo-

pet pokazala svoje 

odlične branilske 

zmožnosti. 

Hugon Beltram Joža Pogačar 

Vlomilci v avtomobilu 
Oplcnitev davčnega urada v Krškem. 

Krško, 7. aprila. 
V Krškem se je v noči na 5. t. m. zopet 

primeril slučaj, ki z bengalično lučjo osvet» 
ljuje pogum in prevejanost zločinskih indi» 
vidi je v, ki so zadnje čase povsod pridno 
na delu. 

Pozno ponoči na velikonočni pondeljek 
se je pripeljal skozi Krško neznan avtomo« 
bil, ki pa se v mestu ni nikjer ustavil. Ce» 
sto skozi mesto je pasiral z veliko brzino 
in se nato kmalu izgubil v daljavi. Okrog 
2. ponoči pa so nekateri opazili avto zopet 
ob cesti zunaj mesta. Avto sicer ni vzbujal 
bogzna kake pozornosti, vendar trdijo ne» 
kateri, da je imel številko 2245 brez ka« 
kega drugega znaka. Pozneje sta smuknili 
iz avtomobila po cesti proti mestu dve tem 
ni senci in se izgubili nekje med hišami 

Zjutraj, v pondeljek pa je davčni pred» 
stojnik v uradu ves osupel ostal pred že» 
leznimi vrati, iz katerih je zijala široka luk» 
nja. Vrata so bila navrtana ter odtrgana iz 
njih volika ploskev, da se je skozi luknjo 
mogel z lahkoto splaziti v sobo človek. 
Predstojnik je brzo odklenil vrata in ugo» 
tovil, da je v sobi vse v neredu. V urad 
so udrii neznani vlomilci. Takoj je bila o 
drznem slučaju obveščena žandarmerijska 
Staniča. Kakor kažejo vsi znaki, sta dva 
vlomilca navrtala najprej vrata, nato pa 
pogospodarila v uradu. V dveh zabojih v 
sobi sta bili v vsakem po dve vreči z vse» 
bino 8000 Din kovanega denarja. To pa 
storilcema še ni bilo dovolj. Slutivši v že» 
lezni blagajni večje zneske, sta navrtala tu« 
di to. Morala sta imeti očividno premalo 
orodja ali pa je posegel vmes kak drugi 
slučaj, kajti tu nista ničesar opravila in sta 
se končno morala zadovoljiti le s kovanim 
denarjem. V sobi so ležali razni akti raz« 
metani vsepovsod po tleh. Storilca sta od» 
pria vse omare in miznice v nadi, da naj» 
deta še kak večji znesek. Na eni izmed 
miz je eden storilcev pustil otroško no» 
gavico brez stopala, prevezano s tenko vr» 
vico. 

Storilca sta odšla s svojim plenom nato 
čez vrt, in poskušala skriti za seboj vsako 
sled, kar se jima pa ni popolnoma posre» 
čilo. Na vlažni zemlji so našli namreč dru« 
gi dan odtieke čevljev, ki kažejo, da je imel 
eden izmed zločincev čevlje z gumijevimi 
podplati. Storilca sta zaenkrat srečno od» 
nesla pete in plen in pobegnila, kakor sta 
prišla, zopet z avtomobilom, o katerem pa 
se ne ve, kam se je obrnil. Zasledovanje 
storilcev se nadaljuje z mrzlično naglico in 
so bile o slučaju obveščene vse varnostne 
oblasti v Sloveniji in Hrvatski Ta in dru. 
gi enaki slučaji kažejo, da imajo oblasti 
opraviti z izvrstno organizirano družbo, ki 
je zmožna izvesti celo še bolj riskantne in 
rutinlrane vlome. 

Pred sodniki 
Delavec Gašper in njegova žena Matička 

sta revčka. V neki baraki stanujeta blizu 
Ljubljane. Ko sta bila hudo lačna, je vzel 
Gašper sekiro in šel z ženo nad vagone. 
Razbil je vijak prvega voza, pa našel v 
njem same lesene doge. Razočaran se je 
spravil nad drugi vagon, upajoč, da dobi 
sladkor ali moko in si ga vzame par kilo« 
gramov. Marička je med tem stražila. Ko 
je hodil tako ob železni mejici, se je lesta 
tresla, ker je zadeval ob njo in železniški 
čuvaj je opozoril prometnega uradnika, da 
signalne žice tako sumljivo zvene. Uradnik 
je poslal delavca, naj pogleda, kaj in kako 
ir. ta je presenetil Gašperja pri drugem va« 
gonu. Pred deželnim sodiščem sta se za« 
govarjala, da sta zelo bedna, on je že 4 me« 
sece bolan in brez službe. Gašper je bil ob« 
sojen na 5 dni, a Marička le na 1 dan za^ 
pora. 

* 

O Francki iz Šiške ste pa gotovo že sli. 
šali! Zadeva je pa takale: Hišico je pode» 
dovala, prijazno belo hišico, ki z enim 
oknom mežika na cesto. Pa je to prijazno 
okno premotilo poredneža Amorja, ki je 
frčal mimo na svojih mehkih perotih, za. 
sukal se je v ozkem loku in že je občepel 
nepridiprav na oknu. Kjer pa je Amor, se 
rado kaj zgodi; saj prevelika ljubezen nič 
prida ni! Francka je gledala Amorčka in 
začela sanjariti o lepem fantu, saj je bila 
vdova in še mlada. Le predobra je Franc» 
ka, ni ji bilo dovolj, da bi samo ona plava« 
Ia na krilih grešnega koprnenja v paradiž 
ljubezni; tudi svoji sestri in neki prijate. 
ljici je privoščila prepovedan sad. V njeni 
sobci so toraj kar trije pari pozabljali te» 
žave tega sveta. A hudobni Amor, ki ni. 
dar ne miruje, se je rogal na Franckinem 
oknu in odgrnil zaveso; radovedni ljudje 
so hodili zijat k oknu in videli Francko in 
Franceta, a godilo se ni nič takega, da bi 
s, uteših radovednost in šli so dalje z dol« 
ginu nosovi. Stražnik je pa vseeno malo 
pre iskal stvar in izkazalo se je, da v Franc, 
kini sobi stanuje preveč ljudi, kar trije 
pan skupaj in da služkinje Reze niti pri. 
javila ni na policiji. Da se privadi tudi sa. 
mevanju, bo ostala 10 dni pri sodišču. 

Vi vprašu jete kako je to mogoče? 

v pikantni in fini veseloigri Vam to pokažejo 
igrald-mojstri Adolphe Menjen in Aileev 

Pi ingle. 

Predstave ob 3., pol 5., 6., pol 8. in 9. uri. 

Kino IDEAL. 



omače vesti 
* Nov minister dvora. KraH ie predvčeraj-

šnjim podpisal ukaz, s katerim je bil aa mi-

nistra dvora imenovan Dragomir Jankovié 

na S poslanik v Madridu. 

* Nov jugoelovenski konzulat. Da se za-

dosti potreibam naših izvoznikov, ie naša 

vlada ukrenila, da se iskhie generalni ko»-

mlat v HelsingfoTSu na Finskem ter usta-

novi generalni kozulat v Brat i a Ru imun-

ske m. 
+ Izpremembe v sodni službi. Imenovani 

so: za izvršilnega uradn&a pri okrajnem 

sodišču v Murski Soboti Jakob T o r k a r . 

poduradnik pri okrožnem sodišču v Novem 

mestu; za kancliste: za področje višiega 

deželnega sodišča v Ljubljani Janko Goetlč, 

pisarniS<i oficijant pri višjem deželnem so-

dišču v Ljubljani ter Anton Kr i žn i , pisarni 

ški pomočnik pri okrajnem sodišču na Vrh-

niki; za okrajno sodišče v Celju Anton Kres 

nik ter Anton Dolenc, oba pisarn tika oftci-

ianta pri istem sodišču; za okrajno sodišče 

v Kamniku Alojz Kralj, pitami «ti oficijant 

pri okrajnem sodišču v Litiji; za okrajno so 

dišče v Kranjski gori Miroslav Kušar, pisar 

niški pomočnik pri okrajnem sodišču v Tr-

žiču; za okrajno sodišče v Kozjem Zoran 

Rajšp, pisarniški oficijant pri okrajnem so-

dišču v Ormožu; za okrajno sodišče v Ma-

renbergu, Fran Perhavc, pisarniški oficijant 

pri okrožnem sodišču v Mariboru; za okraj 

no sodišče na Vranskem Edvard liane, pi-

sarniški oficijant pri istem sodišču. Preme-

ščeni so: kanclist Bernard Mikuletič od 

okrajnega sodišča v Marenbergm k okraj-

nemu sodišču v Mokronogu; kancKst Matija 

Zorjan od okrajnega sodišča v Velikih La-

ščah k okrožnemu sodišču v Mariboru ter 

kanclist Stanko Čuk od okrajnega sodišča 

v Kranjski gori k okrajnemu sodišču v 

Kranj. 

* Izpremembe v državni službi. Imeno-

vani so: dosedanji višji komisar pri oddel-

ku za socijalno politiko v Ljubljani dr. An-

ton Mrak za podravnatelja statističnega 

urada v Zagrebu; dosedanja tajmea pri od-

delku za socijalno politiko v Ljubljani Aloj-

zija Štebi za tajnico krajevne zaščite in 

mladeži v Ljubljani; dr. Viktor Breznik, do 

slej v Novem mestu, za sodnika pri okrož-

ne™ sodišču v Somboru; Josip Grajač za 

asistenta v 8. skupini I. kategorije na teh-

nični fakulteti ljubljanske imiveirze Draso-

tin Vončina, doslej pri davčnem uradu Ljub 

Ijana-mesto, za davčnega asistenta pri 

davčni okrajni oblasti v Sibeniku. ïvan Cer 

kovnik davčni oficljaj v Mariboru je trajno 

upokojen. 

* Sprememba v gerentstvu. Veliki župan 

mariborske oblasti ]e postavil v občini Be.r 

kovci, srez murskosobotiški, za gerenta Jo 

žefa Zovaika, posestetika v Berkovcih hšt. 

16, ker Je prejšnji gerent te občine Jožef 

Vfereš umri. 

* Kongres jugoslovenskih novinarjev se 

vršil letos v DubTOvn&u meseca septem 

* Naša Izseljeiilška kvota za Zedmjene 

države Severne Amerike znaša letos 671. 

konzulati smejo izdati mesečno največ 10 

odstotkov potnih dovoljenj celokupne lako-

te. 

* Važen zgodovinski spomenik. Beograj-

ska »Pravda« poroča iz Most ar ja, da so na 

šli tamkaj Izredno interesanten zgodovinski 

spomenik neposredno iz dobe po veliki bit-

ki na Kosovem polju 1. 1369. Na spomeniku 

se nahaja sledeči napis: »Ko smo se vrnili 

tz boja na Kosovem«. 

* Pri velikem županu dr. Baltlču odpade 

radi obolelosti ge. Vide dr. Baftičeve danes 

običajni jour. 

* Himen. Poročil se je gospod Kamilo 

Saunig iz Gorice z gospodično Olgo Skod-

la r iz Ljubljane. Čestitamo. 463 

* Smrtna kosa. V torek ponoči je umri g. 

Franjo I r o v e c, ekonomski in gozdnj oskr 

bnik uprave snežniške graščine v Snežniku 

Pogreb se je vršil včeraj popoldne. — V 

Vriipolju pri Kamniku je sklenil svoje mlado 

življenje po dolgem trpljenju g. Ivan Tro-

b e v š e k, dijak V. gitrm. razreda. Pogreb 

se bo vršil danes, o'o 10. dopoldne na doma 

če pokopališče v Nevlje. Biag jim spomin, 

žalujočim naše iskreno sožalje! 

* Nadaljna turneja Hudožestvenikov. Ru-

ski umetniki iz Moskve, ki so priredili v Ma 

riboru troje krasno uspel-h gledaliških pred 

stav, nastopijo v kratkem v Varaidinu, nato 

v Zagrebu in najbrže še v Beogradu in 

Splitu. Iz Jugoslavije pojdejo umetniki v 

Pariz. 

* Predavanje v Ribnici. V Sokolskem do-

mu v Ribnici bo v soboto 10. t. m. ob 20. 

predaval ravn. Rasto Pustoslemšek. Tema: 

črtice iz stare in nove zgodovin« češkoslo 

vaškega naroda s posebnim ozirom na juž-

ne Slovane. Predavanje bodo pojasnjevale 

krasne skioptične slike čeških in slovaških 

krajev in mest, večinoma v naravnih bar-

vah. 

* Agrarni reiornmi interesenti! Tehnični 

elaborat o utrditvi objektov na veleposest. 

Oskarja Koslerja v Orteneku je javno raz-

položen v mestnem gospodarskem uradu 

med običajnimi uradnimi urami in sicer v 

času od 8. do incl. 15. aprila. Natančnejši 

podatki so pa razvidni Iz tozadevnega raz* 

glasa, pritrjenega na občinski deski. 

* Zakup lovičša. Dne 31. aprila s pričet-

kom ob 10. dopoldne se potom javne dražbe 

odda v zakup pri srezkem poglavarju v 

Brežicah lovišče občine Kapele za dobo 

od 1. .naja letos do 31. maja 1930. V lovi-

šču se nahajajo zajci, srne, jerebice, kljuna-

či in race vseh vrst. Natančnejši pogoji se 

dobe pri srezkem poglavarju. 

* Zemljevid Kamniških ali Savinjskih Alp. 

Končno je izšel v planinskih krogih že dol-

go pričakovani zemljevid Kamniških ali Sa-

vinjskih Alp. Zemljevid je narisal g. Oskar 

Delkin, član SPD. Papir je dober. oblika 

priročna in lična, kakor zemljevid Julijskih 

Alp. ki ga re nedavno izdalo Slov. planinsko 

društvo. Ti zemljevidi se naročajo in dobi-

vajo v pisarni SPD. v Ljubljani, Selenbur-

дочџ иИса stev. 7./И. levo, po 5 Din komad. 

Kar:a, ki je jako nasorno risana in ima 

aaznamorvana vsa markirana pianlnvika po-

ta in vse postojanke SPD, bo prav dobro 

služila planincem, zlasti ker ima označene 

ledi višine nižjih hrfcov, kaker tudi da-

ljavo poti v urah. 

* Zračni promet Beograd-Zagreb. V Beo-

gradu se je te dni ustanovila detaiška druž-

ba za zračni promet Beojrrad-Oe.ek-Zagreb 

in Beograd-Osjek-Dunaj. Aerodromi se 

zgrade v Beogradu na Topčkieru, v Oeje-

ku na trdnjavi, v Zagrebu Pa na Tuškancu. 

Prvi polet se bo vršil prve dni prihodnjega 

meseca. Vozne cene znašajo: sa progo Beo 

grad-Zagreb 645 dinarjev, Вео«ггаЛ-0«век 

330 dinarjev. Osjek Zagreb 340 Din. Oijek 

Dunaj pa 745 dinarjev. Dnevno poleti en 

aeroplan v obeh smereh. 

* Reorganizacija poštnih hranilnic. V 

zvezi z reorganizacijo poštnih hranilnic je 

od Sel te dni generalni direktor poštne hra-

nilnice dr. Mflorad Nedelftovič na inšpekcij 

sko potovanje v Zagreb fn LJubljano. Pri 

tej prffiki s« bodo vršile konference strokov 

njakov glede reorganizacije poslovanja po 

štne hranilnice. 

* Zvišanje francoskih štipendij. V Franci-

ji študira znatno število jugoslovanskih dija 

kov, ki so gojenci francoske države. Fran-

coski štipendij znaša mesečno 600 frankov, 

kar pa ne zadošča niti za najskromnejše 

življenje v Parizu. Naši dijaki Iz Pariza so 

potom prosvetnega oddelka zaprosili mini-

stra prosvete, da jim iz državnega budžeta 

dovoli dodatek po 4Û0 frankov mesečno, 

ker bi sicer vsaj dve tretjini štipendistov 

rporaii zapustiti Pariz. Vsled padanja fran-

ka so cene znatno narasle, tako da 600 

frankov mesečno nikakor ne zadošča niti 

za naiskromneiše preživljanje. 

* Nova slovenska družabna revija Poro-

čajo nam: Meseca aprila začne izhajati v 

Pragi moderna slovenska revija »Razgled« 

Izhajala bo mesečno m heleiila vs« vs ine 

dogodke v literaturi, gjedaliSki in upodab-

ljajoči umetnosti, glasbi, film ti, športu ter 

radiu, doma tn na tujem, v stiki in bet»t*JL 

Naročmna celoletno 160 Din, posamezna žte 

vilka 15 Din. Prijave tn naročila za Jugo-

slavijo: Redakcija »Razgleda«, Uabljana. 

Kriiževmška ulica 6-1. Za č&R: Redakciia 

»Raaçleda» Praha, IV. Strahov št. 126. 

* Rade PaMč Je odpotoval . . . Iz Beogra-

da poročajo, da je Rade Pašič odpotoval s 

svojo ženo na Krt radi smrti svojega tasta. 

Beograjske »Novosti« pristavljajo kot zna-

čilno. da je Rade PaSič odpotoval nenadoma 

iz države baš po demHH svojega očeta, 

kar zbuja tembolj pozornost, ker ie tast Ra 

da Pašiča umri že — pred tremi leti. 

* Proti beograjski policiji. V Beogradu se 

je predvčerajšnjim vršila protestna skup-

ščina »ZenMstov proti postopanju beograj-

ske policije, kl je zaplenila zbirko pesmi Lju 

bomira Miciča. Skupščina je soglasno spre-

jela protest, ki najostreje obsoja postopanje 

beograjske policije. 

* Napad Ba vurberškega župnika. Ko se 

je na veliko soboto župnik Alojzij Kokalj 

v Vurbergu pri Ptuju vračal zvečer domov 

ga je tz dosedaj neznanega vzroka napadel 

posestnikov sin Anton Kolarič ter oddal 

nanj od zadaj strel lz samokresa. Zadel ga 

je v levo roko in ga lahko poškodoval. Ko-

larič je bil aretiran ter Izročen sodišču. 

* Grozna nesreča vsled strele, V selu Zi-

mlje v Hercegovini je v pondeljek udarila 

strela v hišo Riste Petroviča. Poslopje se 

je zrušilo. Rista, njegova žena in en otrok 

so ostali mrtvi pod ruševinami, brat Riste 

in enajstletni otrok pa sta bila težko ranje-

na. 

* Krvav velikonočni pretep. V okoBûi Bo-

senskega Broda je prišlo na Veliko noč do 

krvavega pretepa med viničarji in kmeč-

kimi fanti. Dva vinlčarja sta b8a ubita, trije 

fanti pa težko ranjeni. Osem fantov je bilo 

aretiranih. 

* Nezgoda na dolenjski železniški progi. 

Na velikonočni pondeljek se je vračala v 

mraku uslužbenka Katra Umek po železni-

ški progi i'z Drage proti Višnji gori. Svojo 

neprevidnost je poplačala kaj drago. Stroj 

vlaka št. 1018, ki prihaja zvečer z Gorenj-

skega, jo je namreč zagrabil in pahnS pri-

bližno 2 km in pol od Višnje gore v stran, 

da ie obležala nezavestna ob progi Krivda 

zadene njo samo, ker se ni zmenila za stroj 

nikovo svarilno žvižganje na vlaku in se 

kretala po progi, mesio po udohneiši držav 

ni cesti. Prepeljali so jo z vozom domov 

nato Pa jo je odpeljal slučajno mimo vozeči 

ljubljanski izletnik g. Hieng v splošno bolni 

oo v Ljubljani. Poškodbe k sreči niso opas-

ne, kakor je dognala prva pretakava pone-

srečence v bolnici. 

* Vefik gozdni požar na koroški progi. Su 

ho pomladno vreme posta ia zopet nevarno 

travfščem in goadom ob železniških progah 

V nedeljo popoldne so Iskre lz lokomotive 

zanetile nevaren požar v gozdu pri So. Lov 

rencu na Pohorju, kier le začelo goreti kar 

na več km gozda. N« kraj nesreče so prihi-

tela gasit gasilska društva. Ogenj Je zavzel 

taktne dimenzije, da so telefonirali velike-

mu županu v Maribor po vojaško pomoč. G. 

dr. Pirkmajer je dobil takoj zastewrano po-

moč vojaštva fe Maribora ta Ptuja. Ko pa 

je bilo vojaštvo že pripravljeno za odhod, je 

došia vest, da se je огпЈевввсвт in žel. 

delavcem ob 20. uri že posrečilo požar loka 

licirati. Skoda ki še m cenjena, je ogromna. 

Prizadeti so kmetje. 

* Vlom v Zalemtogu. V nedeljo 14. marca 

se je odpeljal v državno bolnico v LJubljani 

J. Kovač, posestnik in krojač v ZaJemlc-

gu št 10. pri Železnikih. Tam je 16. marca 

umrl: njegovo truplo Je pripeljal mestni po-

grebni zavod iz Ljubljane na Zalflog, kjer 

Je bik) 19. marca pokopano. Pokojni je Svel 

samotno, varčno ter bil znan kot precei 

hnovit Sovek za današnje čase. Prihranke 

je imel posojene pri strankah in naložene v 

raenlh hran4teicah. Pri svojem odhodu je 

zakleni! vse stranske prostore in shrambe 

tn vzel ključ od glavnih vrat s seboj. V noči 

med 21. in 22. marcem pa so vlomili zllkov-

ci v njegovo zaprto hlSo pri oknu kjer je bi-

la ena šipa ubita, odnesli nekaj hranilnih 

knjižic, obleko in več bal blaga za moške 

obleke, iu kar je «lavno, tudi knllgo 

kjer je Imel zabeležene dolžnike itd. Podpl 

sana prosi, da hranilnice, ki Imajo v svojih 

knjigah ime gori imenovanega rajnkega pa-

zijo na donesce, kakor tudi na prodajo bla 

ga pod roko. — Ivatta Kovač. 

S A N I TAS Jake in še lepše športne snetke 
boste delali, ako si nabavite iotogralsko kamero. 

Oglejte si naše aparate svetovno znanih znamk 

„ K l t p & č " . G a l l u s 1 ' „ D e m a r t a • l a p i e r r e " 

„ V o l g t l f t n d e r " „ R i a t s c h e l " , i t d . 3015 

Drogerija „gan i tas" Ljubljana, Prešernova 5. 

ipašbe r u t e 
v različnih barvah v veliki 

iîberi à Din 90 se dobe pri g 

Aa t. Prstler, Sv. Petra c. 14. 

— Čuvajte svoje lice od kvarliivega 

učinka mila, ki Vam povzroča mozolje, 

prezgodnje gube in druge kožne izpuščaje. 

Uporabljajte za umivanje lic oz. obraza 

edino perfektno in od mnogih zdravnikov 

priporočeno sredstvo pariško emulzijo 

»Visagine Adelina Patti«, s katero boste 

dosegli trajno svežost polti in odstranjuje 

vse kožne bolezni. Priznanja prihajajo 

dnevno. Dobiva se v lekarnah, drogerijah 

in parfumeri ah za ceno Din 30 stekleničica 

Glavno skladišče za Jugoslavijo: Zagreb, 

Gajeva ulica 8. 

da eden par nogavic z žigom 

in znsniko (rdečo, modro ali 

zlato) вз-8 ш 

u— Zadušnca 7a Borisa Putjato. V nede-

) delk), dne 11. aprila bo v ttflca#nii pravo-

slavni kapeli na trgu ТгЉот ob 11. dopol-

dne maša aadušnica za perkojnesa režiserja 

ln igraJca Narodnega gledališča v Ljubljani 

Borisa Vladimiroviča Putjato. 

u— Slovenski kîtSïevnlkl se opozarjajo 

na sestanek, ki se bo vtSI v prostora Slo-

venske Matice jutri 9. t. m. ob 17. popoldne. 

Na dnevnem redu je razgovor o Cankarjevi 

proslavi, ki jo priredi Društvo slov. književ-

nikov začetkom maja v oparaem gledališču. 

u— Koncert pevsksga z liera slovenskih 

učiteljev. V soboto, dn« 10. t m. nastopi na 

našem koncertnem odre prvič nov sloven-

ski pevski zbor, koiesa Hanstvo tvori iz-

ključno le naše požrtvovalno učiteljstvo. 

Zbor. ki šteje nad 90 članov, razpolaga v 

prvi vreti z izvrstnimi soprani in alti, vodi 

ga zborovodja g. Srečko Kmraf. Na teim 

svojem prvem koncertu bo izvajal zbor sle 

deče skladbe: P. H. Satiner: O nevihti, Stan 

ko Premrl: Naša pesem, meseni zbor s 

spremljav an: c m orkestra, Lajovic: Gosdna 

samota, ženeta" zbor s sprsmijevaniem or-

kestra, in kot sklepno točko Sattnerievo 

kamato za mešani zbor soli in orkester: Jef 

tejeva prisega. V prvi točki nastopi mladin 

ski zbor ljubljanskih srednjih šol. pod vod-

tvom učitelja glasbe g. Josipa Brnoničfi, 

ki zapoje Sattnerjeva meSana zboraa. Gori, 

gori na planine in Po zi/ri iz šole. V »Jef-

teievi prisegi sodeluje tudi operni pevec g. 

Julij Betetto. Pri koncertu sodeluje orke-

ster Dravske divizijske oblasti, pomnožen 

s <Sanl Društva učiteljev glasbe. Koncert, ki 

obsega v prvi vrsti skladbe P. H. Sattner.ia 

se bo vršil v proslavo Sattnerjeve 75 letm'-

| ce in sicer v Union ski dvorani, začetek ob 

20. uri. V celotnem obsegu se koncert pono 

vi v nedeljo ob 15. uri v Unionski dvorani. 

Sedeži za oba koncerta v Matični knjigarni. 

u— Občo! zbor Strokovnega udruženja 

jug. oblikuočih umetnikov. Dne 10. aprila 

ob 17. uri se bo vršil v prostorih restavra 

c ie Ljubljanski dvor občni zbor Strokovne 

ga udruženia iugoslovenskih oblikniočih 

umetnikov (sekciia Ljubljana), na katerega 

radi izredne važnosti, zlasti volitev v novi 

odbor vabimo ne le vse društvene člane, 

ampak tudi vse ostale umetnike, ki niso 

v udruženju vc'anjeni. 

u— Porfoileirsko podporno društvo ljub-

ljanske garnizije, priredi dne 10. aprila v ve 

liki dvorani tukaišniega mestnega doma dru 

žabni večer s plesom, šaljivo pošto in pro-

sto zabavo. Slavno občinstvo se najvljudne 

je vabi, da se omenjenega družabnega veče 

ra v čmrveč.iem številu udeleži. Vstopnine 

prosto, ter brez posebnega vabila. 

u— Otroška prireditev Atene se bo vršila 

na belo nedeHo popoldne v dramskem gle-

dališču. Prireditev vsebuje poleg humorno 

prednašane pravliice po g- Pečku. prelepo 

pravljico »Izgubliene perotke«. prednašano 

na povsem svojevrstni način. Pravljico pri 

pove divje ga Vanda Gorčeva ob istočasnem 

trimičnem igranju pravijice pod režijo g. 

prof. Šesta in s sodelovanjem dramskega 

I I 

traja kakor štirje pari drugih 

ako kupite eden par. Dobivajo 

se v vseh prodaja nsh. 

osobja. Prireditev zaključi ljubki ples krneč 

kih deklic ob harmoniki, naštudiran po g. 

prof. VKku. Predprodaja vstopnic v trgo-

vini Goreč, palača Ljubljanske kreditne 

banke. 4 6 4 

u— Napredno politično In gospodarsko 

društvo za šentpeterski in kolodvorski 

okraj ima svoj redni občni zbor z običajnim 

dnevnim redom danes dne 8. aprila v gostil 

ni pri Bončarju na Sv. Petra cesti 41. Zače-

tek ob 8. zvečer. Člani in prijatelji društva, 

udeležite se občnega zbora v kar največjem 

številu. 

u— Letošnji občili zbor Trgovskega dru-

štva Merkur v Ljubljani, ki bo obenem pro 

slava 23 letnice obstoja društva, se bo vršil 

v soboto dne 17. aprila ob 8. uri zvečer v 

reUki dvorani Kazine v Ljubljani z običaj-

nim dnevnim redon\ Po občnem zboru bo 

v istih prostorih takoj Merkurjev jour fix 

pri katerem sodeluje društveni pevski zbor 

in salonski orkester. 463 

u _ Dožla krasna leWra otroških obleke 

In plaščkov. Blirze vedno najnovejše. Krišto 

fii-Bučar, Ljubljana, Stari trg. 95 

n— Predavanje v kinu Matica. V nedeljo 

ob 10. dopokine se bo vršilo v kinu Matica 

javno predavanje o »Žižku in husftskih voj-

nah« s 160 skioptičnimi slikami. Predava dr 

Iv Lah. Predavanje ie namenjeno predvsem 

onim, ki pojdejo v Prago na sokoltki zlet. 

Krasne sl-ike kažejo glavnega češkega ju-

naka Žižko in češke zgodovinske kraje, 

mesta ln velike osebnosti nove dobe. Vstop 

prost. 

n _ Železničarjem UJNŽ. Danes, dne 8. 

aprila ob 8. zvečer v steklenem salonu re-

stavracija na glavnem kolodvoru širši se-

stanek članov UJNŽ, ki so istočasno člani 

»Narodno železničarskega glasbenega dru-

štva .Sloge«. Pokrajinski odbor prosi za 

čim večjo udeležbo. — Pokrajinski odbor 

UJNŽ. 

u— Občni zbor gospodarskega napredne-

ga društva z a šentjakobski okraj v Ljubljani 

bo v soboto 10. aprila 1926. ob 8. zvečer v 

gostilni pri Kavčiču na Privozu. Dnevni red 

obsega poročila tajnika, knižitičarja, blagaj-

nika, preglednikov računov ter načelnikov 

političnega, dramatičnega, pevskega, godbe 

nega, veselščnesa in ženskega odseka, vo-

lftve novega odbora, spremembo pravil in 

slučajnosti 

u— Napredno gospodarsko in prosvetno 

društvo za dvorski okraj: Danes ob 8. bo 

predaval v društveni knjižnici na Rimski ce 

sti g. prof. Dolžan: O vesoljnem potopu. 

Člane in prijatelje vabimo, da se zanimive-

ga predavania v kar največjem številu ude-

leže. — Izobr. odsek. 

u— Dostojeveklj, Idijot, roman v štirih 

delih je izšel! Naroča se pri Zvezni knjigar-

ni, Ljubljana. 409 

u— Dražba v Nar. domu. V petek, dna 9. 

t. m. se bo od 8. zjutraj vršila v ljubljan-

skem Narodnem domu dražba raznega go-

stilniškega in kavarniškega inventarja. In-

teresenti vabljeni. 

u— Policijske prijave. Od torka na sredo 

so bili prijavljeni policiji sledeči slučaji: 4 

prestopki kaljenia nočnega miru, 1 incident 

na ulici, 1 prestopek protidržavnega govor 

jenja, 1 prestopek prekoračenja policijske 

ure in 3 prestopki cestnega policijskega re-

da. Aretacije so bile izvršene 3 in sicer: 1 

radi pijanosti, 1 radi izgreda in 1 zaradi vla 

čugarstva. 

u— Izgubljeno. Včeraj zjutraj je bila iz-

gubljena na poti od Trnovskega pristana in 

po Opekarski c. srebrna zapestna ura. Naj-

ditolj naj jo izroči proti nagradi gosp. Fr. 

ŠtrekKu Opekarska cesta 22. 
u— Beg iz blaznice. Iz umobolnice na Stu 

dencu pri Ljubljani je včeraj dopoldne po-

begnil 30 letni Josip Hasler, po poklicu zi-

darski pomočnik, doma iz Kmttenfelda v 

Avstriji. Imenovani ie v svoji bolezni zelo 

nasilen. 

u— Orožarna v porotni dvorani. Včeraj 

se ie spremernia porotna dvorana ljubljan-

skega dsželnega sodišča v pravcato orožar 

no. Divji lovci bi lahko videli tam zbrane 

vse svoje ljubice — puške raznih tipov, a 

na mizi sredi dvorane kup revolverjev. 

Vse to orožje je bilo zaplenjeno rajnim ne-

pooblaščenim nosilcem orožja in zdaj ga 

sodnica proda:a. Marsikomu diši kaka risan 

ka, a kaj pomaga, ko zahteva uradnik, ki 

prodaja orožje, da mu vsak predloži orožni 

list. 
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Iz Maribora 
a— Uradni obiski. Včeraj se ie mudil pri 

velikem županu dr. FMrkmaJerju načelnik no 

tranjega ministrstva dr. Svetek iz Beogra-

da v zadevi novega proračuna pri maribor-

ski oblasti, lz Ljubljane pa je prispe! želez-

niški direktor dr. Borko v spremstvu šefa 

progovnih sekcij g. Hoffmana ter si med 

drugim ogledal koroško progo. 

a— Razpisano mesto litografa. Mestni 

magistrat mariborski razpisuje mesto po-

močnika litografa. Pogoj za namestitev je 

dovršitev kake strokovne litografske šole. 

Prošnje ie s predpisanimi prilogami vložiti 

pri mestnem magistratu mariborskem do 

20. aprila 1926. 

a— Stalni volilni Imenik za mestno obči-

no mariborsko je od danes naprej stalno 

razgrnjen na mestnem magistratu, soba št. 

4. (Konskripcijski urad). Zahteve po poprav 

kih volilnega imenika se sprejemajo istotam 

Pri morebitnih volitvah imajo pravico gla-

sovati samo oni, ki so vpisani v volilni ime 

nik (Čl. 6. z. o v. i.) 

a— Obrtno gibanje. Trgovino galanterije 

tvrdke Gaspari & Faninger na Aleksandrovi 

cesti je kupil g. Slavko Černetič, zaveden 

naroden trgovec. Tvrdka Gaspari & Fanin-

ger pa seve še obdrži svojo veletrgovino in 

tovarno trikotaže v »Zoriš. 

a— Prijateljske sestanke bo prirejalo Olep 

ševalno društvo za magdalensko prcd.iiest 

je vsak prvi pondeljek v mesecu vedno ob 

20. uri v gostilni »Korotan« Frankopanova 

ulica. Prvi tak sestanek se bo vršil v pon-

deljek dne 12. aprrla. Vsi prijatelji društva, 

Sani in jnih rodbine so dobrodošli, da 

tako nekoliko poživimo družabno življenje 

v tem dosedaj precej mrtvem delu mesta. 

Obenem se bodo na teh večerih razpravlja 

le razne društvene zadeve ter lahko vsak 

Izrazi svoje eventualne želje. — Odbor. 

a— Nova stavbna kolonija na lastnih 

stavtriščih. Več novih enostanovanjskili hiš 

se bo zidalo za ugodno ceno pri novi posuji 

kolodvor Tezno — blizu šole in med tovar-

nami četTt ure od mesta Maribora. Načrti 

so na vpogled pri stavbnem podjetju Franjo 

Spos, Tržaška cesta, Maribor. 4.% 

a _ Sokolsko letno telovadišče v Ljud-

skem vrtu. Mariborski Sokol napravi na 

prostoru zadaj za deško ljudsko šolo v Sa-

mostanski ulici ob Ljudskem vrtu, ki mu ga 

je dala v najem mariborska občina, primer-

no letno telovadijče Na letnem prostoru 

bo Sokol postavil barako, v kateri bodo 

oblačilnice, prhe in bazen. Prostor se bo tu-

di planiral za telovadne nastope. Z j izvrši-

tev teh de! je društvo razpisalo javen na-

tečaj. 

a— Še ena žrtev vel konočnega streljanja 

Včeraj so pripeljali v mariborsko bolnišnico 

peto žrtev letošn.ega velikonočnega stre-

ljanja z možnarji, o katerem smo že poro-

čali včeraj. Strel iz možnaria je zeio raz-

mesaril roko 26 letnemu delavcu Francu Go 

saku iz Loč pri Konjicah. 

a— Prvi gad. Vroče pomladansko solnce 

zbuja vso naravo. Včeraj popoldne je na-

letel neki gospod na cesti pod Kalvarijo na 

gada. ki ga ie seveda takoj ubil z močio 

palico. 
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Iz Celja 
»— Seja širšega odbora k. o. SOS v Ce-

lju se bo vrSila danes ob 8.30 zvečer v 

klubovi sobi »Celjskega doma«, 

e— Občni zbor »Jug. Ma t i cepodru žn i ca 

Ceije, bo v soboto dne 10. t. m. ob 8. zve-

čer v mali cPvorani »Narodnega doma«. 

e— Smrtna bosa. V Fnmkolov&m pri Ce-

lju ie umrl raadučitelj v pokoju g. Ivaa 

š . u k L Bil je kremenit značaj in »vest 

pr staš demokratske misli. Na] v miru po-

čiva! 

e— Prikazen v Operi. Kakor čujemo, se 

bo prednaišal od nedelje naprej v Mestnem 

kinu filim »Fantom parrSke opere«, katere, 

ga vsebina je posneta po romanu »Pr.ka-

zen v Operi«, ki iohaja sedaj v »Jutru«. 

e— Nesrečni alkohol. Gospod dr. Schwab 

Je pri<J>čil v celjski »Novi Dotou statielAo 

porabljenih alkoholnih pileč v celjskem sre-

zu v letu 1925. topilo se je vina dva mili-

jona litrov, ptva 800.000 1, žganja 136.000 

! in sadjevca 530.000 1. Pa se še čudmo, 

da je toliko nesreč in prestopkov zakona, 

pamanjkiaflia denarja m revščine. 

e— Koncert v Celju. Udruženje vojnih 

invalidov, podružnica v Celju Je pravo-

časno ofojaiyila po dnevnih časopisih, da 

priredi v soboto dne 10. t. m. koncert v 

veliki dvorani Celjskega doma. Po na-

ključju se vrši sedaj istega dne še drug? 

koncert v Mesnem gledališču. Celjiska po-

družnica vojnih invalidov je navezana le 

na milodare slavnega občinstva in računa, 

da se bo poinoštevilno udeležilo koncerta 

v Celjskem domu že z ozirom na to, da so-

delujejo domači umetnikS. Invalidi, vdove 

in sirote nimajo pričakovati od nikoder ni-

kake podpore razen od podpornega fonda 

«voie podružnice, katera je zopet naveza-

na na prispevke javnosti. Program kon-

certa je sledeči: 1. a) L Raff: »Kavatina«, 

b) Jul Masisenet: »Thais«, vîjol-solo iz 

o-pere (»vajata ga. in g. Sancin). 2. a) Va-

silij Mirk: »Katica«, b) Oskar Dev: »Še 

ona«, c) Anton Foenster: »Njega ni« (iz-

vaja, kvartet »Ljubljanski Zvon«), 3. a) 

Oiaccomo Puccinl: »Boheme«, b) Rim. Kor-

zakov: ^Majska noč« (poje g. Banovec, 

opernï pevec iz Ljubljane). 4. a) Zorko 

Prelovac: »Tožba«, b) Emil Adamič: »Uspa 

vanka« (poje gdč. Špelca Ramàakova, oip. 

pevka iz Ljubljane). Po odmoru: 1. Virg. 

Ranzeto: »Serenada- (izvaja ga. ш g. San-

cin). 2. a) Anton Foenster: »V tihi noči«, 

b) Zorko Prelovec: »Oj Doberdob«, c) Fr. 

Marolt: »Oj ta soldaéki boben« (izvaja 

kvartet »Ljubljanskega Zvona«), 3. Rosen-

berg-Ručič; »Češi me, češi« (poje gdč. Šp. 

Ramišakova). 4. Anton Foers>;er: аГЈа Fra-

nja iz opere »Gorenjski slavček (poje g. 

Btwovec). Predprodaija vstopnic po inva-

lidih in v glavni tobačni zalogi g. Finžgar-

la v Prešernovi ulici. 

e— Mestni odbor Orjune v Celju vabi 

vse člane 'kakor tudi člane delavske Orju-

ne iz Oaberja na prijateljski sestanek, ki se 

bo vršil danes dne 8. t. m. v rdeči sobi Na-

rodnega doma. Na dnevnem redu so raz-

govori o prireditvi, ki se bo vršila dne 1. 

maja t. L v Narodnem domu. kakor tudi o 

ustanovitvi taimburaškeea zbora. Začetek 

razprav je ob 8. zvečer. Udeležba je za 

vsakega člana dolžnost. Predsedstvo. 

e— Umrli so meseca шагса: V mestu 

Celju: Kave Marija, otrok brzojavnega 

mojstra, 10 dni? Filoména Sorgleohner, za-

seonica, 75 let; Černigoj Andrej, stražnik, 

44 let; Petrovič Ivana, zaisebnica, 65 let; 

C'razem Loti, posestnikova žena, 92 let; 

Lusœky Justina, žena vpok. sod. ofieijaJa, 

73 let; Hacfkl Josipina, žena vpok. pošt. 

nadkenirolorja, 63 let; Novak Ana, mesna 

reva, 46 let; Rednak Jakob, tov. delavec. 

36 Jet. V celjski javni bolnici: Kveder Al-

bin, 2 tki stari otrok iz Škofje vasi, Pod-

breinik Antonija, žena rudarja iz Marija 

Oradca, 26 let; Stritar Marija, zasebnica 

iz Celii , 58 let: Aram Neža. občaraka ubo-

ga lz Sv. Lovrenca pod Prož nam; Altzieb-

ler Anton, delavec iz Celja; Korent Jo-že, 

6 dni stari ctrok iz okoKce Celja; Coh Šte-

fan, mesar in gostilničar iz Celja, 50 let; 

Ba-uman Terezija, sprevodnikova žena iz 

Loke pri Zid. mostu, 25 let; M!čelovSek Ci-

ril, najemnikov sin iz Št. Vida pri Grobel-

nem. 16 let; Vasel Marija, otrok služkinje 

iz Velenja, 1 leto; Špes Terezija, zidarjeva 

žena iz Ljobečne, 46 let; Geršak Ivan, te-

sar iz okokce Celja, 48 let; Inkret Jernej, 

prevžitkar iz Kostrivnice, 79 let; Jurič Ol-

ga, žena sekretarja fin. direkcije iz Nove-

ga Sada. 25 let; Sredovnik Karol, izdelova-

teij cementnih izdelkov iz okoîce Celja, 

23 let; Kačičnik Ivan, brezposelni iz Bre-

zovice. 23 let; Šarlah Franc, najemnik b 

Teharij, 49 let: Vrhovnik Ivan. brezposelni 

te Šmartna v Rožni doKni. 38 let; Scimvdl 

Josip, mestni kontrolor iz Celja. 45 let; Pe. 

čovntk Franc, strojni kijaičavničar iz Dol. 

vasi, 50 let; Šlegel Netžns dninarica iz Ve-

lenja. 71 let: Čuš Franc, trgovski vajenec 

te Šmarja pri Jelšah. 17 let. V celjski vo-

jaški bo!n»ci: Kodrunc Valentin drž. pod-

ko-vni moister, 37 le:. V celjskem invalid-

skem domu: invalida Krvne Aleš, 45 let, in 

Turnšek Gregor, 52 let. 

h Trbovelj 
I - Nov abUntkl »vet. Preteklo nedeljo 

eo bfll «vol jeni pri občinskih volitvah sle« 
d e « občinski svetniki: od SOS. Joie Go» 
ropovšek in Miloš Roi- od Kmetske delav« 
»ke gospodarske liste Gustav Vodušek, Mi« 
ha Koren, Alojz i j Grčar in Ferdo Roé; od 
SLS Avgust Jordan, Rudolf Ahac in Janko 
Amšek; od pravovernih levičarjev Franc 
Slapšak, Franc Jereblčnik in Matevž Flere 
od Bernotovcev Franc Pencel In Joie To« 
vornik; od Združene delavske liste Frane 
Gunšek, Kari Malovrh, Jakob Klenovšek, 
Ignac Star , Josip Grum, Vinko Grabnar, 
Franc Pliberšek, Ivan Jazbec, Martin Pov« 
še, Ivan Krušič, Ivan Bistan, Alojz Vrbnik, 
Rudolf Persoglio, Alojz Tanšek, Miloš Ter. 
zinski, Franc Tržan, Alojz Heferle, Ivan 
Breznik. Kari Podlesnik, Franc Brnjaz, Ed» 
vard Jurjavec, Alojz Strumelj, Gašper Va« 
stič. V novem občinskem evetu bo sedelo 
skupno 37 odbornikov. 

t—• Na $ep*racij\ se je ponesrečila sam» 
ska delavka Lindičeva. 

t— Volitev župana. Danes ob 16. popol. 
dne se bo vršila prva seja novoizvoljenih 
občinskih svetnikov, na kateri se bo volil 
župan. Svetniki, ki bi brez veljavnega iz» 
govora izostali ali pred volitvijo odili, iz« 
gube svoj odborniiki poael in ne smejo 
biti tri leta izvoljeni, vrhu tega pa morajo 
plačati na občinsko korist globo, ki jo sme 
občinski odhor naložiti do 125 Din. 

t— Posledice nezadostnih varnostnih od» 
redb, ki so po redukciji delavstva postale 
ask> očitne, se že kažejo. Na zapadnem 
okrožju so se pretekle dni utTgali pri vzpe» 
njači vozički, ki so podrli v dolini pri vo« 
zičkih vpreženga konja na tla in mu polo» 
mili noge. 

Iz Laškega 
1— Na sejem na veliki četrtek je bilo 

prignanih 325 glav živine. Prodanih je bilo 
46 volov, 13 krav, 5 juncev in 3 telice. Cene 
so bile z? boljše vole od 10 do 11.50 Din, 
za krave in telice od 7 do 9 Din. 

1— Pri rudniku v H udi jami se godijo ta» 
ke reči, da nad njimi vse strmi in ne more 
verjeti njih istinitosti. Za danes o njih še 
ne poročamo, kakor hitro pa ne bo reme« 
dure, pridemo z resnico na dan. Pazite go» 
spod je! 

1— Orožniška slanica pride v bivšo Drob 
ničevo, sedaj Osolinovo hišo, s čimer bo ta 
mučna zadeva rešena. G . Osolinu moramo 
izreči vse priznanje za njegovo naklonje« 
nost v stanovanjskih zadevah v obče, oso« 
bito, ker vidimo, da se stavijo občini v tej 
smeri od vseh strani neverjetne zapreke. 
Najmanj 3 stanovanja v Laškem stojijo ne« 
zasedena ali prazna, več samcev ali samic, 
ki imajo hrano po gostilnah ali pa bi jo saj 
lahko imeli, se šopiri po družinskih st?no« 
vanjih, uradništvo pa se mora dnevno vo« 
žiti v Ljubljano ali Celje. Zopet drugi so 
nameščeni v Trbovljah (občina) ali Celju 
(sodišče), Planina, Kamnik itd., stanovanja 
si pa drže v Laškem. Mislimo, da bi v takih 
slučajih morale stranke same pokazati ne» 
koliko socijalnega sočutja, od druge strani 
uvidevnosti, od tretje pa — odločnosti na» 
piam vsakemu in naj si je ravnatelj ali 
karkoli 1 

1— V «Kamenitu» nekaj vre med delav« 
stvom, ki je baje začelo s pasivno rezisten. 
co ali stavko. Niso ugodni časi zato, pripo» 
ročamo pa tudi vodstvu naj ne tira delav» 
stva v obup. 

Iz Ptuja 
j— Petovia. «Delavska politika» prinaša 

od časa do časa napade na vodstvo tovar« 
ne «Petovia», češ, da posopa s svojim de» 
lavstvom samovoljno in nesocijalno. Ker 
imamo med delavstvom svoje zaupnike, 
smo se informirali zlasti glede očitkov, ka» 
tere je objavila «Delavska politika» od 27. 
marca. Ta dopis gotovo ne izvira iz delav» 
skih vrst in ima dotični člankar samo na» 
men, da delavstvo hujska in pridobi za so» 
cijalnoodemokratsko stranko. Stranka pa 
naj ne misli, da gre vse delavstvo čez drn 
in strn za njegovo takozvano strokovno or« 
g .nizacijo. Tudi delavci po naših tovarnah 
so pričeli samostojno misliti in so se že, 
ali pa se še bodo odločili za ono stranko 
oz. za ono strokovna organizacijo, katera 
bo njih težnje v resnici najbolje zastopala. 
S samim hujskanjem se pa nič ne doseže, 
treba je resnega dela in pravega srca tudi 
za delavstvo. Kolikor so nam razmere zna« 
ne, se ima какот vsaka naša industrija, ta» 
ko tudi Petovia ob splošni industrijski kri» 
zi boriti z velikimi težavami. Upoštevamo 
tudi, da vodstvo tovarne ne more vedno 
ustreči vsem željam delavstva. Res pa je 
tudi, da se po možnosti trudi, da delavstvo 
zadovolji. Naša krajevna organizacija bo 
posebno gledala, da se delavcem ne bo go« 
dila nikaka krivica. Imeli smo že opetova« 
no priliko, da smo v tem smislu posredova» 
li in bomo to storili tudi v prihodnje. Čim 
več delavcev bomo šteli v svojih vrstah, 
temveč pravice bomo tudi imeli, da povzdig 
nemo svoj glas v njihov prid. 

j— Občinski telefoni. Dne 30. marca se 
je vršil na okrajnem zastopu sestanek žu» 
panov ter delegata telefonske tehn. sek« 
cije v Mariboru radi zgradbe javnih govo» 
riinic ev. občinskih telefonov po okraju. — 
Delegat, je razložil navzočim pomen tele» 
fona za občine po okraju kakor tudi za dru 
ge interesente, zlasti trgovce zunaj po de» 
zeli ter je objavil pogoje za napeljavo te« 
lefonske mreže, podal proračune za nape» 
ljavo in se dogovoril z občinskimi zastop» 
niki glede korakov, ki se imajo storiti, da 
se namen doseže. — Najbol j zainteresirani 
so kraji na sedežu župnij in pošt. tako Sv. 
Urban v Slov. goricah. Sv. Lovrenc v Slov. 
goricah. Sv. Barbara v Halozah, Ptujska go« 
ra in Sv. Trojica v Halozah, kjer bi se 

zgradila telefonska postaj« na sedanjih po« 
štah m tamkaj tudi upravljala. Trgovci in 
drugi posebni interesenti bi si lahlta dali 
napeljati telefon, tudi na stanovanje ali v 
trgovino. Najbol j dovzetna za telefonsko 
napeljavo j« občina Sv. Barbara, pa tudi Sv 
Urban in Sv. Trojica. Te hočejo od intere» 
sentov nabrati potrebni kapital, da bo mo« 
goče vod zgraditi Pogoji so sedaj ugodni, 
poštna in telefonska uprava gre naročnikom 
čim najbolj na roko, tako da bo res mogo« 
če še v tem letu zgraditi vaaj eno telefon» 
sko zvezo, kateri bodo druge sledile. Važ» 
noeti telefonskih zvez po okraju sicer ni 
potreba posebej povdarjati, razvidi pa se 
iz dosedanjega postopka, da se ljudstvo, 
občine, zlasti pa trgovci za telefonsko zve» 
zo zelo zavzemajo in jo bodo tudi dosegli. 

Gospodarstvo 
Avtomobilski oddeelk na 
Avtomobilski oddelek na 

Sport 
Službene objave LNP. 

(Seja k. in p. o. z dne 31. III. 1926.) 

Verificirajo se za SK. Svobodo v Ljublja» 
ni s pravom nastopa dne 8. IV. 1926 igr. Vi« 
čič Milan, Kavčič Edvard, Seme Josip in 
Tuma Branimir; za ŽSK Hermes igr. Božič 
Stane s pravom nastopa 8. IV. 1926. — Z 
ozirom na podano izjavo z dne 24. III. 1926 
in ker ni nastopil za SK. Slovan, se verifi» 
cira igrač Jereb Stavko za njegov prejšnji 
klub SK Svoboda Lj. s pravom takojšnjega 
nastopa. 

Verificirajo se prv. tekme: Ilirija : Slavi« 
ja 8 : 1, Primorje : Slovan 3 : 2 in Primor« 
je rez. : Slovan rez. 3 : 0 vse tekme odigra« 
ne ozir. določene dne 21. III. v Ljubljani; 
Rapid : Merkur 4 : 2 odigrana 19. III. in 
Maribor : Ptuj 6 : 3, odigrana 21. III. 1926. 
v Mariboru. Vzame se na znanje sodn. por. 
o prijateljski tekmi ISSK Maribor : SK Ce» 
lje 4 : 2 odigrani dne 19. III. 1926. v Celju. 

Vzame se na znanje dopis SK. Ptuja z 
dne 29. III. 1926., s katerim javlja, da je za» 
slišal igr. Supantechitscha Ferdinanda ter 
soglasno potrdilo podsav. sodnika Radoliča. 
Z ozirom na tozadevne izjave se ukinja 
s\oječasno izrečena zabrana igranja igral» 
cu Supantschitschu Ferdinandu. Tajnik II. 

Hazena družina Primorja 
na gostovanju 

Kakor smo že na kratko poročali je ha» 
zena družina za Veliko noč gostovala v Ma 
riboru in v Murski Soboti ter izvojevala 
prav častne uspehe. Njeni lanski težki po» 
razi od strani Ilirije in Atene so bili vzrok, 
da smo s precejšnjim nezaupanjem gledali 
na to njeno prvo gostovanje zunaj Ljublja. 
ne. Vendar pa smo bili prijetno iznenadenl, 
ker je Primorje z lahkoto premagalo Rapi» 
da z 8 : 0 (3 : 0), proti družini Mure pa 
je dosegla docela reelen neodločen rezultat 
s 7 : 7 (5 : 1). 

O teh tekmah objavljamo še nastopne 
podrobnosti: 

V tekmi proti Rapidu je Primorje takoj 
prevzelo inicijativo, ki jo je obdržalo do 
konca. Sicer se napad dolgo ni mogel znaj» 
ti in je bila srednja napadalka Erbežniko« 
va navezana sama nase. Obramba je imela 
napram nenaravnim napadom Rapida lahko 
stališče. Povdarjati se pa mora, da je od 
lani primorjanska družina tehnično zelo 
napredovala, ni pa še dobro vigrana. Scor» 
tali sta Erbežnikova 5, Vidiceva 3. Sodil je 
objektivno g. Peheim. Publike malo. 

Veliko zanimanje pa je vladalo v Mur» 
ski Soboti za nastop primorjanske družine. 
Veliko število gledalcev je računalo s sigur 
no zmago izkušene družine Mure. Vendar 
pa je Primorje takoj prevzelo inicijativo 
ter že v prvem polčasu, čeprav je igralo 
proti solncu, zabilo po Erbežnikovi 5 go» 
lov. V drugem polčasu pa se je položaj iz» 
premenil. Družina Mure je pokazala kras. 
no igro ter zabila 6 galov. Pri Primorju se 
je opažala utrujenost in nesigurnost zlasti 
>ri obrambi. Od družine Mure je treba po. 
ivalno omeniti desno krilo, levo pomagalko 
in branilko. Vratarica je v drugi pokrvici 
branila zelo sigurno. Pri Primorju so uga. 
jale Erbežnikova, Zannerjeva in v prvi po. 
iovici vratarica Krischeva. 

Publika, okoli 600 oseb, je bila precej 
temperamentna. Sodil je dobro g. Sancin. 

Keteoro'ošlci гачоз » LiuSijeni. 

i z m e n s k o p o r o d i l o 
anrib 192Ô \№n» bar^mrtra 308 8 m 

Kraj Ca 
iarom. Temocr. 

№. «la 
98 

Smei vetra ;n 0№a< 
nos 

Vrsta padavine 
iarom. Temocr. 

№. «la 
98 

brzina v m 

0№a< 
nos 

opazovanja ч 0 /9 brzina v m 
0—10 04 OOSZOVHII » mm to J ure 

( 7 7fi60 68 86 NE 1 0 0 
Ljubljana , .) 8. 7657 8-8 83 N N E 0.5 0 
(dvorec) 1 14 761 1 221 35 SW 6 1 

l 21 76 2 1 14-2 8 S\V 2 0 
Zagreb . . . 8. 7645 11-0 71 SE 3 0 0 
Beograd . . . 8. 762 3 16'" 63 W N W 13 1 0 
Saraievo . . . 8. 765-8 10 0 57 ESE 13 0 0 
Skoplje . . . 8. '63-8 120 59 SW 03 4 0 
Dubrovnik . . 7. 765 0 11 0 83 mirno 0 0 
Praga . . . . 7 764 0 70 - SSW 1.5 5 0 

V Ljubljani je povprečni barometer nižji kot všeraj za 3.2 oam. 

Solnce vzhaja ob 532 zahaja ob 18M4, luna vzhaia ob 2'50. <aha|a ob 1218 

Dunajska vremenska napoved za četrtek: Toplo vreme, na severovzhodu 
bolj oblačno, morda tudi dež Padec temperature. Prognoza negotova. 

O cross country teku za državno pr» 
venstvo, ki se je vršilo prošlo nedeljo v 
Zagrebu, objavljamo še nastopne podrob» 
noeti: Proga je bila dolga 10 km. Kot prvi 
je dospel na cilj Koren (Gradjanski) v ča» 
su 36:15.4, 25 m za njim Slapničar (Primor» 
ie) in 600 m za Slapničarjem De Rcggi (Ili» 
rija). Kot moštvo je zmagal Gradjanski z 
10 točkami pred ljubljansko Ilirijo (11 
točk). Proga je bila zelo teža\na, vsled če» 
sar se mora doseženi čas smatrati kot ze» 
lo dober. Zmagovalec 21 letni Koren je ve» 
lik talent, ki obeta še mnogo. Zelo je vztra» 
jen ter se odlikuje z veli jo ambicijo. Na» 
pram 181etnemu Slapničarju je boljši v fi» 
nishu, dočim ga ne doseza na progi. Slapni» 
čar ni dobro poznal proge ter je moral tri. 
krat počakati na Korena, ki mu je sledil, 
da ne bi zgrešil poti. Ako bi bil Slapničar 
boljši taktik, bi bil brezdvomno zmagal, 
ker je skupno s Korenom pritekel na igri» 
šče. Od drugih atletov bi bilo omeniti Tri« 
funca od beograjske Jugoslavije, ki je v fi. 
nishu prekosil dva tekača. Startalo je 14 
atletov, izostali pa so tekači Marathona, 
Haška, Aška in Concordije. 

LLAP. Danes ob 20.30 seja upr. odbo» 
ra v damski sobi kavarne Emona. — Pro» 
čelnik. 

SK. IRriJe nogometni trening danes v 
četrtek ob 17. za I. moštvo in rezervo, v pe« 
tek ob 17. za rezervo in juniorje, v soboto 
ob 16. za naraščaj. — Načelnik. 

SK. Ilirija (tenis sekcija). V petek 9. 
aprila ob 18. sestanek prijavljenih igračev 
v damskem salonu kavarne Emona radi 
končnoveljavne razdelitve ur. Izdajo se iz. 
ka7nice proti plačilu prvega obroka. Zače. 
tek igranja dne 12. aprila. — Načelnik. 

ASK. Primorje (Lahkoatletska sekcija). 
Danes ob 20.30 sestanek v damski sobi ka. 
varne Emona. Gg. dr. Perpar, Vidic. Arhar, 
Windisch, Gregorič, Sketeij, Rybaf, S. San. 
cin in Cek so naproieni. da se istega goto« 
vo udeleže. — Načelnik. 

Pozor športniki. V znamenju razvoja 
športnega gibanja v Tržiču poeivlje klub 
vse svoje somisljer ! ' e na prvo veliko sport 
no veselico, ki je namenjena, da si klub * 
svrho ureditve lastnega prostora materijej« 
no opomore. Veselica se vrši dne 10. t. m. 
T v-eh prostodh predilniške jedilnice ob 20. 
uri. Na prireditvi sodeluje polnoštevllna 
godba železničarjev iz Ljubliane. Za žaba« 
vo, jestvine in >>ijače je dobro preskrb« 
Ijeno. 

Doslej so se vrišill Ijubljanelki velesejmt 
vedno v jeseni, kl ni najugodnejša za raz-
stavo avtomobilov. Letos pa bo mednarod-
ni vzorčni veleeejem v Ljubljani od 26. ju-
nfja do 5. julij», to je v začetku poletja, 
kar je baš ugodni termin za večjo avtomo-
bilsko razstavo, ki se namerava prirediti. 

V Sloveniji je avtomobilski sport zelo 
raavit; tudi motcciklizem ne zaostaja za 
njim. živahno delovanje ljubljanske sekci-
je Avto kluba in Moto - saveza je mno-
go pripomoglo k tem uspehom, dasi so v 
zadnjem času ceste zelo nepriikladne. V 
času velesejma se bo vršiJa mednarodna 
alpska tekma, pri kateri bodo vozači pasi-
rall LJubljano. 

O rasvoju avtomobil izma in motocikliz-
ma v Sloveniji je informirano tudi tajni-
štvo Mednarodne zveze avtomobilskih kon-
strukterjer v Parizu. S posebnim odlokom 
je priznalo važnost avtomobilske razstave 
v Ljubljani in priporoča udeležbo svojim 
člajioan . tvornteam. 

Obeta se naan pestra revija najrazličnej-
ših izideiikov evropskih tn ameriških tvor-
nlc. Interesenti bodo imeli doroljno izbiro, 
kupili si bodo lahko na razstavi voz, ki ho 
odgovarjal okusu, uporabi ln gmotnemu 
stanju. 

Narodna banka SHS 
Stanje 31. marca 1926. 

(V milijonih Шп; v oklepajih razlike na-
pram stamju 22. marca 1926.) 

A k t i v a : kovinska podloga 442.6 
(—1.6); posojila 1322.9 (—3.7); račun za 
odkup kronskih novčanic 1151.9, račun za. 
časne razmenjave 349.4; državni dolg 
296S.3; vrednost državnih domen, založe-
nih za izda.ia.nje novčaailc 2138.3; saldo raz 
nih računov 644.8 (— 1.0). Skuipno »016.6 

P a s i v a : vplačani del glavnice 28.8; re 
zervni fond 7.6; n o v č a n i c e v o b t o -
k u 5683.1 (4- 2.4); državni račun začasne 
raemene 349.4; državne terjatve po raznih 
računih 116.0 (— 126.8) ; razne obveznosti 
61(5.1 (4- 116.ï); terjatev države za zalo-
žene domene 2138.3; nadaveik za najkupo. 
vanje zlata za glavnico ln fonde 77.8. Skup-
ne 9016.6. 

Tržna poročila 
Novosadska blagovna borza (7.. 1 m ) je 

bila zaradi pravoslavnega praznilka Blagi-
veeti zaprta. 

Zagrebški tedenski sejem (7. t m.). Do-
gion goveja živine srednji. Svinj precej 
Cene teletom in svinjam so poskočile za 
pol din ar j a. Za Italijo so se kupovali prvo-
vrstni voli. Vojni dobavtitelji so povpraše-
vali po sredojevrstnem blagu. Zaradi več-
jega povpraševanja je Ш promet zelo ži-
vahen. Danes se je podražila tudi ferma. Za 
kg žive teže so notiraili: voli I. 9.50—10.50 
(izjemno do 11.25), II. 8—9, III. 7—8, kra-
ve domače I. 7.50—9, II. 6—6.50, III. 4—5, 
Junci I. 9—12, II. 8—9 junice I. 8—9, II. 
5.50—7.50, teleta 8—10 (zaklana 10—14), 
svinje, domače, nepitane 1Г—13, pitane 
13.50—14, sremske 16—17 (zaklane domača 
15—16.50, zaklane sretnske lfi—17) Din. Ko 
nji: 5000—12 000 Din za par; jahalni konji 
2000—3500 Din za komad. Krma: seno I. 
100—125, II. 75—90. stisnjeBO 100, lucerna 
125—17», slama 75—100 Din za 100 kg. 

Dunajski goveji sejem (6. t. m.). Dogon 
230 glav; od tega iz Jugoslavije samo 76. 
Cene prilično nespremenjene Le najboljše 
blago je nekoliko conejSe. Za kg žive teže 
notiirajo: voli I. 1.45—1.65 (izjemno 1.70 do 
1.95), II. 1.10—1.40, III. 0.95—1, biki 1 do 
1.35, krave 0.85—1.30, slaba živina 0.55 do 
0.85 šilinga. 

Dunajska borza za kmetijske produkte 
(6. t. m.). Zaključni tečaji ameriških borz 
višji. Na Dunaju težaven promeit. Razpo-
loženje za nakupovanja ni bilo posebno ži-
vahno. Nctirajo vključno blagovnopromet-
ni davek brez carine za 100 kg v šilingih: 
p š e n i c a , domača 40.75—41.25; r ž: do-
mača 27—27.50; t u r š č i c a : 20—21; 
o v e s : domači 28—29. 

1925 tn se v bodoče pri uvozu blaga v Ru-
munijo ne bo zahtevalo uverenje o izvoru 
blaga. 

= Redni občni zbor Ljubljanske borze za 
blago in vrednote bo danes popoldne r 
borznih prostorih na Kongresnem trgu 9.1. 
Začetek je ob 16. u r l 

= Redna glavna skupičina Udruženja iz-
voznikov SHS bo v nedeljo lg. t. m. v pi-
sarniških prostorih v Beogradu z običaj, 
nim dnevnim redom. 

= Pogajanja za sklenitev trgovinske po. 
godbe s Francijo. Iz Beograda poročajo, 
da se bodo naši delegati, določeni za tr-
govinska pogajanja s Francijo, podali v 
kratkeim v Pariz. Pogajanja se bodo vršila 
na podlagi načrta, ki ga je izdelala franco-
ska komisija. 

з= žateško hmeljsko tržišče. Iz 2atca 
poročajo: Pred prazniki je bi8o živahno po-
vpraševanje po hmelju. Promeit je precej-
šen, zlasti v srednjem blagu. Cene sred-
njefinemu blagu 3500—3550, prvovrstnemu 
blagu pa 3650—3700 Kč za 50 kg (med 115 
do 125 dinarjev za kg). 

= Velesejem v Solunu odložen. Zbornica 
za trgovino, obrt in industrijo je dobila od 
generalnega komisarja solunskega velesej-
ma obvestilo, da se je prireditev medna-
rodnega sejma v Solunu, fei bi ве imela 
vršiti meseca maja t. 1., odložila do okto. 
bra t. L 

= Dobave. Direkcija državnih železnic v 
Ljubljani sprejema do 8. t. m. ponudbe za 
dobavo kovinskih odlitkov; do 10. t. m. za 
dobavo raznega mehkega lesa; do 13. t. m. 
pa za dobavo 2000 smolnatih bakelj. Pred-
metni pogoji so na vpogled pri ekonom-
skem odelenju te direkcije. — Direkcija 
državnega rudnika v Kakanju sprejema do 
10. t. m. ponudbe za dobavo žebljev za trač-
nice. Direkcija Srpske slobodne cone v 
Solunu sprejema do 20. t. m. ponudbe glede 
oddaje del za osiguramje obale v Solunu. 
— Vršile se bodo naslednje ofertaihie lici-
tacije: 5. maja pri direkciji državnih že-
leenic v Ljubljani glede dobave ca 23.317.25 
kilogramov odlitkov tz navadne sive liti-
ne; 7. maja pri odelenjn za mornaricu v 
Zemunu glede dobave 50.000 škatelj mes-
nih (golaž) konzerv, 8. maja pa glede do-
bave 20.000 kg testenin, 20.000 kg belega 
fižola in 20.000 kg riža. Predmetni oglasi so 
v Zbornici za trgovino, obrt ta industrijo 
v Ljubljani na vogied. — Pri Državnem 
rudniku v Pernilcu se bo vrStla v kratkem 
ofertalna licitacija glede dobave večjih ko-
ličin hrastovega in drugega lesa za rudnik. 
Interesenti naj pošljejo svoje ponudbe di-
rektno omenjenemu rudniku. 

= Velesejem v Bazlu (Švica) se bo vršil 
od 17. do 27. t. m. Posetnikl morejo dobiti 
legitimacije za brezplačen poset sejmskih 
prostorov pri upravi Bazeljsfeega veleeej. 
ma, pri vseh švicarskih trgovskih zborni-
cah in na švicarskem konzulatu v Zagrebu. 
Za švicarski vizum je treba posetnikoni pla 
čati samo polovično vožnjo. Legitimacije 
služijo posetnikom tudi kot sredstvo za 
znatno znižano vožnjo na švicarskih želez-
nicah. Natančnejše informacije daje brez-
plačno švicarski konzulat v Zagrebu (Pre-
radovičeva 24; tel. interurb. 4—39). 

= Padec ruskega červonca. Zadnje dni 
je začel slabeti tudi červonec, katerega 
položaj se je splošno presojal prav ugod-
no. Padec se pripisuje neokretni valutni fn 
gospodarski politiki Rusije. 

= Dopisi na konzulate. Naš konzulat na 
Krfu je obvestil ministrstvo zunanjih del, 
da se nanj čeetokrat obračajo trgovci in 
druge stranke za informacije. Vendar so 
redkokdaj vloge koltovane. S tem se pre-
jem odgovora samo zavlačuje, ker ga do-
bijo potom oblastev, ki iniajo izterjati 
predpisano takso. Interesenti se zato opo. 
zarjajo, da svoje vloge na konzulate pred-
pisno taksirajo (na vlogi kolek v iznosu 
5 Din io 30 Din za odgovor). 

= Radio . razstava v LJubljani. Uprava 
Ljubljanskega velesejma organizira vza-
jemno s tukajšnjim Radio-klubom ob prili-
ki letošnjih velesejmskih prireditev dve 
špecijalni radio-razstavi Od • 26. junija do 
5. julija, ko bo Mednarodni vzorčni vele-
sejem, bodo razstavili samo producenti in 
trgovci radio-aparate ter dele. Razstava bo 
nameščena v posebnem oddelku Ob priliki 
Pokrajinske razstave od 1.—12. septembra 
pa bo radio-razstava obiskovalcem poleg 
tvorniških aparatov predvedla še radio-apa 
rate in nadomestne dele, ki so jih izgotovili 
naši radio.amaterji. V posebnem paviljonu, 
ki bo občinstvu dostopen tudi zvečer, se 
bodo preizfcušali aparati svetovnih tvrdk 
in amaterski aparati. Posebne premije bo-
do nagradi1« vztrajnost in pridnost najbolj-
ših amaterjev. Vse informacije dajeta Ra-
dio-khib v Ljubljani ta Uprava Ljubljan-
skega velesejma. 

= Tovarna verig, d. d. v Lescah pri B!e. 
du, je imela svoj IV. redni občni zbor due 
27. marca t 1. v sejni dvorani Ljubljanske 
kreditne banke v Ljubljani. Iz letnega po-
močila posremamo, da je znašal čisti do-
biček za poslovno leto 1925. 260.807.02 Din. 
DružDa bo izplačevala 8odstotno dividendo 
pri Ljubljanski kreditni banki in Zadružni 
gospodarski banki v Ljubljani. Iz poročila 
samega povzamemo, da se je produkcija v 
letu 1925 zvijala za okrog 80 ton In da 
se tudi eksport vedno veča. 462 

= Tarifne pristojbine za zasebne vagone. 
Po čaeoplenih vesteh je sestavljen odlok 
za izpremembo sedenjih določb glede raču-
nanja tarifnih pristojbin za zasebne vago. 
ne. Pri tem se je usvojil švicarski sistem, 
tako da bo lastnik zasebnega vagona plačal 
za nalodlen vagon samo 90 % normalne 
tarifne pristojbine ter se iqu bo vrnilo 
10£ (to Je 70 par za km), ki jih bo potem 
plačal za povratno vožnjo praznega vagona. 

Uverenja o Izvoru za uvoz v Rumu. 
nljo. V smislu odloka rumunske generalne 
direkcije carin i dne 10. februarja t. L se 
je preklicala naxedba s dne 35. novembra 

Borze 
7. aprila. 

LJUBLJANA. (Prve številke povpraševa-
nja, druge ponudbe in v oklepajih feupčij-
ski zaključki.) V r e d n o t e : investicijsko 
75—76.50, Vojna škoda 289—293, zastavni 
in komunalne Kranjske 20—22, Celjsika po-
sojilnica 200—204, Ljubljanska kreditna 
190—0, Merkantilna 100—102 (102), Pra-
štediona 868—874, Slavenska 49—0, Kredit 
ni 165—175, Strojne 94—99, Trbovlje 3C6 
do 370, Vevče 100—0, šešir 109—115. — 
B l a g o : l e s : bukovo oglje, suho, vilano, 
fco meja. 2 vagona, zaključeno po 90; po-
vpraševalo se je po rezani hrastovlni ia 
hrastovih buliih; p r e m o g : nespremenje-
no, samo ponudbe blaga; p o l j s k i p r i -
d e l k i : same ponudbe blaga; povpraše-
valo se je po polsladkem stisnjenem B O . 
n u ; c e m e n t se je ponujal nespreme. 
njeno. 

ZAGREB. V bančnih papirjih srednji 
promet. Tečaji v glavnem na včerajšnji 
višini. V industrijskih papirjih promet za 
malenkost živahnejši Vojna škoda se je 
začela trgovati po 292 in je tekom sestan-
ka poskočila na 293. — D i n a r v Curihu 
dopoldne nespremenjen. Na zagrebškem 
deviznem tržišču zaradi tega ni bilo večjih 
sprememb. Skupni promet 8.8 milijona Din. 
Notirale so d e v i z e : Amsterdam 2280 do 
2290, Dunaj 801.19—805.19, Berlin 1352.5 do 
1356.5, Italija izplačilo 228.14—229.34, Lon-
don izplačilo 276.11 in pol do 277.31 in pol, 
ček isto, New York ček 56.696—56.996, Pa-
riz 19S.37—200.37, Praga 168.18—169.18, ček 
isto, Švica ček 1093.547—1097.547; e f e k -
t i : bančni: Eskomptna 118—llg.5, Poljo 
1$—18.5 Kreditna Zagreb 114—116, Hipo 60 
do 61, Jugo 98—90, Ljubljanska kreditna 
190—0, Praštediona 870—875, Slavenska 50 
do 51, Srpska 132—133. Narodna 3900—0; 
industrijski: Eksploatacija 24—25, Drava 
180—195, Dubrovačka (zaključeik 395), še. 
čerana 362.5—370, I sls fiO—62, Gutmann 
270—280, Trbovlje 367—370, Vevče 100—0; 
državni: investicijsko 75.5—76, agrarne 44 
do 44.5, Vojna škoda promptna 292—292.5, 
za april 293.5—294, za maj 296—297. 

CURIH. Beograd 9.1375, Berlin 123.50, 
New York 518.625, London 25.21, pariz 
18.0125, Milan 20.855, Praga 15.375,' Budim-
pešta 0.007270, Bukarešta 2.14, Sofija 3.745, 
Dunaj 73.20, Varšava 62.50. 

TRST. D e v i z e : Beograd 43.90—14, Du-
naj 350—354 Praga 73.^0—73.90, Pariz 
86.50—87, London 120.87—120.97, New York 
24.g0—24.90, Curih 478—480, Budimpešta 
0.034$—0.0351, Bukareèta 10—10.50. V a l u . 
t e : dinarji 43.25—43.75, dolarji 24.75 do 
24.85. 20 zlatih frankov 93—96, zlata lira 
479.30. 

DUNAJ. D e v i z e : Beograd 12.45—12 49, 
Berlin 168.41—16g.91, Budimpešta 98.99 do 
99.29, Bukarešta 2.9475—2.8в75, London 
34.3850—34.4850, M lian 2g.44—M.I5. New 
York 707—709.60, Pariz 24.58—M CI, Pnkga 
20.9450—21.0260, SoHja S.19—«14. Vartava 
85.05—85.55, Ourih 13«.35—13«.«S. V a l u -
t e : dolarji 706—710. dinerj» 114*—11.4«. 

Deviza Beograd na ostalih borzah: r Pra. 
gi 59.52, v Berlinu 7.389, v Londonu (popel-
dne) 277, v New Yorku (6. t. m. po bon i ) 
1.78 ia četrt. 



ž i v l j e 
Hmundsenov ponovn i polet n a severni 

tečaj 
«Norge» je zapustila Rim in plove proti severu 

ekspedicija pod Franklinom se ie zaklju-
čila tragično Njegova ladja se ie raz-
bila na dalekem severu. Potem je sledil 
Nansen s slovito ekspedicijo na krovu 
ladje «Fram». Njegova ekspedicija pa 
je imela bolj znanstven kakor razisko-
valen značaj. Zasledovala je v prvi vr-
sti zemljepisne in znanstvene svrhe. Z 
Nansenom ie delil slavo raziskovalca 
severnega tečaja Američan Peary. ki 
je skušal dokazati, da je Grônlandija 
samostojen kontinent. Peary je bil baje 
prvi. ki se mu je posrečilo priti najbliž-
je severnemu tečaju. Danes priznavajo 
to tudi raziskovalci, ki so imeli več sre-
če od njega, še pred leti pa se je o tej 
stvari veliko diskutiralo. Pearyja so 
dolžili celo sleparstva in so mu očitali, 
da je vodil svet za nos. 

Pred petindvajsetimi leti se je podal 
na raziskovanje severnega tečaja abru-
ški vojvoda. Vse te ekspedicije pa so 
bile nepopolne. Še danes je približno 
1700 kilometrov dolžine polarnega 
ozemlja neraziskanega in baš to je, kar 
najbolj žene Amundsena in njegove to-
variše v neznane pokrajine. Poglavitni 
problem, ki ga je treba rešiti, se suče 
okrog vprašanja: ali je na tečaju suha 
zemlja, ali je ni? Če ie. lahko domneva-
mo. da se nahajajo v nji neizmerna bo-
gastva. morda premog ali kake druge 
rude. Cilj Amundsenove eksipedicije to-
rej ni samo znanstven, geografski, 
marveč v prvi vrsti praktičen. Zato tu-
di vidimo, da se za posest tega nezna-
nega ozemlja že vnaprej bijejo tolike 
države. Poleg vsega pa bo pokazala 
Amundsenova sedanja ekspedicija. če in 
kako je mogoče rešiti problem zračne 
zveze med Evropo. Ameriko in Sever-
no Azijo preko severnega tečaja. Ze 
Nansen je tozadevno projektiral zračno 
linijo z naslednimi oporišči: Amster-
dam, Kopenhagen, Ljeningrad. Arhan-
gelsk. Nome. Unimak. Yokohama. Van-
couver. San Francisco. Trajanje take 
vožnje je predvidel za pičel teden dni. 
Sredstva za dosego severnega tečaja. 

Ljudje so se za dosego severnega te-
čaja posluževali različnih sredstev Naj-
prej so v ta namen uporabljali ladje. 
Toda običajne ladje niso bile kos vsem 
pretečim nezgodam. Zato je zgradil 
Nansen posebne vrste ladjo «Fram», ki 
ji niso mogli škodovati mrazovi in kate-
re niso mogle streti ledene plošče. Pe-
ary se je poslužil drugega sredstva: 
sani, v katere so bili vpreženi psi. Ven-
dar se ni izkazalo niti prvo, niti drugo 
sredstvo. Šele moderna doba z najno-
nejšimi iznajdbami je pokazala, da se 
je treba poslužiti povsem modernih 
praktičnih pripomočkov. Tako se je po-
lagoma rodila misel raziskovanja sever-
nega tečaia s pomočjo letala, odnosno 
zračne ladje. 

André, ki je nesrečno končal 1. 1897., 
je zgradil balon 4500 kubičnih metrov 
obsega. Dvignil se je ž njim v zrak in 
letel proti Špicbergom. Njegovega po-
vratka ljudje niso učakali Baje je pa-
del na tla, Eskimi so ga ubili, dele nje-
govega balona pa uporabili zase An-
drejev konec je bil do zadnjega nepo-
jasnjen in šele lani se je začelo nekaj 
svitati. Čisto pojasnjena na ni ta zade-
va niti dandanes. 

V zadnjih letih je postal najznameni-
tejši raziskovalec severnega tečaja 
Amundsen. Še pred njim je poskušal 
svojo srečo Američan Hellmann. Imel 
je vodljiv zrakoplov, katerega je vodil 
z veliko lahkoto, a uspeha ni bilo. 
Letalo se je ponesrečilo na nekem po-
skusnem poletu še preden se je utegnilo 
približati cilju. 

Amundsen. 

Z Amundsenom. lahko rečemo, je za-
čela nova epoha v raziskovanju sever-
nega tečaja. Potem ko je mož proučil 
razmere, ki vladajo v polarnih pokraji-
nah, je začel misliti na sredstva, s kate-
rimi bi se dal težki cilj doseči. Prišel je 
do zaključka, da je letalo edino sred-
stvo. ki more roditi dobre sadove. Lan-
ska ekspedicija Amundsena in tovarišev 

Za osvojitev severnega tečaja vlada 
v Evropi in v Ameriki čedalje večje za-
nimanie. Od leta do leta se pojavlja 
več ekspedicij. ki hočejo razkriti tajno 
najsevernejše točke naše zemlje ter 
ugotoviti kai se pravzaprav nahaia na 
tej točki: ali je kaj suhe zemlje, ki štrli 
iz vode. ali ima led in sneg svoje opo-
rišče samo v svetu, ki leži pod vodno 
gladino. Raziskovalci tečaja izražajo 
različne domneve; nekateri — med nji-
mi tudi Amundsen — menijo, da mora 
biti na tečaju vsa.i nekoliko kopne zem-
lie, sicer bi se led ne mogel konstantno 
držati na enem mestu: drugi zopet pra-
viio, da se nahajajo trdna tla na tečaju 
šele kakih 100 do 200 metrov pod vodo. 
Nansen n. pr. zastopa to stališče, ki ga 
je treba vsai toliko upoštevati kakor 
domnevo Amundsenovo. 

Letos odhaia na sever več ekspedicij. 
Deloma so vsa ta podjetja subvencijo-
nirana od raznih držav, ki bi rade imele 
delež na bogastvih severnega tečaja, če 
se izkaže, da je tam kopno z bogatinu 
rudniki. Amundsenovo ekspedicijo, ki 
ima največ izgledov in pogojev za 
uspeh, podpirajo letos kar štiri države: 
Norveška. Amerika in Italija. Če odkri-
je Amundsen trden svet. bo moral na 
njem razviti tri zastave: norveško, 
ameriško in italijansko. Norveško ne le 
iz golega domoljuba, temveč tudi zato. 
ker so ga Norvežani najbolj podpirali 
pri njegovih dosedanjih poskusih za od-
kritje tečaja; ameriško zategadelj, ker 
je eden glavnih akciionarjev podjetja 
Američan Ellsvvorth; italijansko pa zato. 
ker je zračna ladja «Norge» last itali-
janskega zračnega brodovja in jo je dal 
Mussolini na razpolago samo pod pogo-
jem. da bo tudi Italija deležna gotovih 
ugodnosti, če doseže ekspedicija svoj 
cili. 

Kratka brzojavka javlja, da se je 
«Norge» v torek dvignila v zrak in od-
plula iz Rima proti severu. Njena proga 
ie naslednia: Rim — Toulon — Pulham 
— Oslo Oatčina (pri Ljeningradu) — 
Špicbergi Na zadnji progi je mogoče, 
da zračna ladja prekine svojo vožnjo 
na Va rdi)ju. najsevernejši točki Laplan-
diie. S Špicbergov poleti «Norge» na-
ravnost proti severnemu tečaju in čez 
tečaj do rta Barrovva, ki leži na skrami 
točki Aliaške. vzhodno od rta Smith. 
Raziskovalec Amundsen je določil, da 
mora ladja nastopiti vožnjo čez severni 
tečaj še pred 15. majem, ko je upanie. 
da bo imela ekspedicija lepo vreme. 

Posadka na ladji. 

Organizacija eksipedicije je izvedena 
do zadnjih podrobnosti. Sreča ekspedi-
cije pa zavisi od dveh činiteljev: od le-
pega vremena m od energije posadke. 
Zastran sposobnosti posadke — pravijo 
Italijani, da ie na višku. Polkovnik No-
bile ie izvrsten inženjer in zrakoplovec. 
Poleg njega bodo vodili «Norge» še: 
Amundsen in pilot Larssen, poročnik 
Horgen. kapitan Gottwaldt. operater 
Olonkiu (Finec) ter kapitan Misling. 
bivši poveljnik Amundsenove ladje 
«Maud». Poleg omenjenih bodo imeli 
važno službo: meteorolog Malmgrem. 
Bergem. Omdal in Hansen. V celem je 
za ekspedicijo določenih osemnajst 
oseb. katerih število pa se bo bržkone 
moralo skrčiti na šestnajst. 
Nekoliko zgodovine polarnih ekspedicij. 

Prvi poskus ekspedicije na severni 
tečaj zasledimo že pod angleškim kra-
ljem Henrikom VIII. Tedai so iskali raz-
iskovalci pot v Indijo čez severni te-
čaj. L. 1607. se je zaletel Andron na 
takem raziskovanju polarnih krajev ne-
koliko severnejše kakor njegovi pred-
hodniki. Odkril je na ta način vulkan 
Jean Jean Mayen. S svoje ekspedicije 
je prinesel domov tudi važna poročila 
o favni na severnem ozemlju, ki ga dotlej 
še ni oskrunila človeška noga. 

Nelson, poznejši zmagovalec ori Tra-
falgarju. se ie kot 15 leten fant udeležil 
neke ekspedicije na severni teča'. Pod-
jetju je poveljeval Phillips. Naslednja 

se ni obnesla z željenhn rezultatom. 
Posadka ie prebila dvajset težkih dni in 
dvajset noči v smrtonosnem polarnem 
ledu, dokler se ji ni po strašnih napo-
rih posrečilo zopet se dvigniti v zrak za 
takojšnji povratek. 

Takoi po lanskem povratku oa ie za-
čel Amundsen kovati nove načrte za 
zavojevanja severnega tečaja. Priredil 
je v Evropi nekai predavani in je zbiral 
denarne prispevke. Sooznai pa je, da ga 
obubožana Evropa pri tej akciji r.e bo 
mogla podpreti. Zato se ie napotil v 
Ameriko. Tam so ga lepo sprejeli, na 
predavanjih so ga slavili in obenem 
zbirali dolarje Tako je prišlo do tega, 
da se vrši letošnja ekspedicija pod dvoj-
nim imenom: Amundsen-EIlsworth. Ko 
je raziskovalcu priskočila na pomoč še 
Italija z zračno ladjo, .i- bil problem no-
vega poleta vsaj s glavnem rešen. 
Zračno ladjo so Italijani preuredili po 
Amundsenovih navodilih in če pojde 
stvar po sreči, se je pričel zopet čas 
onega velikega pričakovanja, ki je drža-
lo že lani v napetosti ves svet: priča-
kovanja o ugodnih vesteh «Norginega» 
poleta, pričakovanje o tem. kako bo 
človek zavojeval še najsevernejšo toč-
ko naše zemlje ter postal vsaj v nekem 
pogledu gospodar planeta, na katerem 
živi fn se giblje. 

Boks v poslanski zbornici 
v Washingtonu 

Washingtonska zbornica je bila 2. 
aprila pozorišče nenavadnega prizora, 
ki nudi ameriškemu tisku obilo snovi 
za zabavne, pa tudi pikre članke, na-
slovljene na zbornico in na vlado. De-
batiralo se je baš o neki aferi zvezne-
ga sodnika Englisha, ko sta se začela 
poslanca Mills in Rankin prepirati med 
seboj. Prepir je postajal vedno ostrej-
ši in slednjič je Rankin zakričal, ka-
zoč s prstom na Miilsa, proti ostalim 
poslancem: 

»Vrzite to kanaljo skozi vrata!« 
»če še enkrat ponovite to psovko,« 

je razkačen zatulil Mills, »vam razbi-
jem črepinjo!« 

»Vi ste podla kanalja!« mu je odvr-
nil Rankin še glasneje. 

To rekši si je slekel suknjič, njegov 
nasprotnik takisto, in začela sta se ob-
delovati po vseh predpisih boksarske-
ga katekizma Morala je posredovati 
policija ki je razjarjena nasprotnika le 
z največjim trudom ločila in pomirila. 

Poslanci, ki so bili priče surovemu 
prizoru, so se zgražali, da se more kaj 
takega pripetiti v poslanski zbornici 
Zedinjenih držav. »Vrzite obe bestiji 
na cesto,« so pozivali policijo, »in vtak-
nite jih v ječo!« 

Izobilje škorcev 
Blizu vasi Merton v severnem Devo-

nu (Anglija) se nahaja tri in pol hek-
tarja velik gozd, zasajen z lepimi smre-
kami in mecesni. V tem krasnem goz-
du so se tekom let zaredile tolike mno-
žine škorcev, da groze drevje popolno-
ma uničiti Že sedaj so nekateri pre-
deli gozda tako oskubljeni, da skoraj 
niti strokovnjak ne more spoznati, ka-
ke vrste les je nekdaj tam rasteh 

Število škorcev v mertonskem goz-
du, ki od leta do leta narašča v stra-
hotnem razmerju, cenijo danes na več 
milijonov. Oblastva so podvzela že vse 
mere, da to drobno perjad malo iztre-
bijo; mobilizirani so bili vaščani, mo-
ški in ženske, iz bližnjih vasi, ki so po-
bili s puškami cele hekatombe ptičev. 
Pobijali pa so jih tudi s palicami, za-
žigali ponoči grmade pod njihovimi 
gnezdi ter uganjali pravcati peklenski 
hrušč in trušč, da bi škorce pregnali. 
Pomagalo pa ni kaj sile; ko so pticam 
postala »tla« prevroča, so jo odkurile 
pod oblake in se v tropah zopet povr-
nile, ko se je jeza sovražnikov ohladi-
la. 

Oblastva so uvidela, da na ta način 
škodljivcem ne morejo do živega, zato 
so sklenila, da poskusijo še eno sred-
stvo, in sicer »najmodernejše«; stru-
pene pline. 

Pripovedke o sv. Frančišku 
1. Rože sv. Frančiška. 

»Ker ste jako vdani svetemu Fran-
čišku«, je pripovedoval svojemu pisarju 
Anatolij France, »sem vam prinesel iz 
solnčne Italije rožo mogoto, čudovito 
cvetko. Vidite, beli cvetni listi so stig-
matizirani, nosijo žig. kakor so ga imeli 
udje preblaženega Očeta. Redovnice 
trgajo te dragocene cvetove na legen-
darnem roževcu. Seveda jih vlagajo v 
svoj moîitvenik. da se posušč. Lepijo 
fih na koščke bristola (svojevrstne le-
penke) in jih po zmerni ceni prodajajo 
romarjem. Kdo ne bi utrpel ene lire, 
kadar gre za rožo. poškropljeno s 
krvjo svetega Frančiška? 

Saj poznate zgodbo teh izpodbudnih 
rož? Nekega dne je blaženi začutil si-
lovito polteno skušnjavo. A to je bilo 
v najhujši z imi Sneg je pokrival samo-
stanski vrt. Vse je bflo mrtvo ali je 
spalo pod ledom. Ali hudobec je bede!. 
Tako ostro je bilo želo poltertosti. da 
se je dob roti jivi Обе smatral premaga-
nega V nagKci strga s sebe tuniko in 
se čisto nag "Uvalja po šipkovem gr-
mu Čuda prečudnega! Pod krvavo 
roso je črno bodikovje zopet ocvetelo. 
V snegu se razbrstijo rože. In da bi 
hranile spomin na svetnikovo zmago 
nad nečistim duhom. » te rože. In da 

bi hranile spomin na svetnikovo zma-
go nad nečistim duhom, so te rože no-
sile in še danes nosijo, vidite, svete 
Odznake ran. Prijatelj, tole sem utrgal 
v bazarju, kj ga vodijo nune. Zatrdile 
so mi njeno pristnost, in jaz prav nič 
ne dvomim o njej, zakaj legenda ie 
krasna. Med nama rečeno: darilo je 
morda nevarno. Na dno pekla bi vi 
poslali svojega starega mojstra, če bi 
vam bil prinesel za vezilo takšen lek. 
ki zavozla iglico. Ampak bodite brez 
skrbi, prinesel sem io iz Pergie v svoji 
listnici, na srcu, in frančiškanska roža 
ni delovala. Nedolžna je. Še več, men-
da Sicer pa boste videli! In pove-
ste mi kako in kaj. Mogoče nisem sto-
ril prav. da sem vam prepustil rožo 

_svetega Frančiška: saj imate mlado-
stno rožo!« J. Br. 

2. Oven v samostanu. 

»Čudim pa se, da mi niso v istem tr-
žišču prodali nekaj volčje dlake ali sno-
pec perja divjih grlic ki jih je udomačil, 
ali pa nekoliko metrov flanele. natkane 
z volno jagniiča. ki ga je rešil iz klav-
nice v spomin na Jagnje božje, ki od-
jemlje grehe sveta. To C v e t j e sv. 
Frančiška so zabavne bajke. Preprosto 
navihanost dihajo. Često me spominjajo 
našega La Fontaina. Včasi se mi hoče, 
da bi dal epilog tem Iegandam. Hu-
dobni volk iz Gubbia, sai veste, je 

mrmral od starosti in njegov konec je 
bil zelo izpodbuden. Hodil je po hišah, 
a nikomur nič hudega storil, s psi je 
pod mizo obiral kosti, ki so mu jih me-
tali. Bal se ga nj nihče, niti drobna deca, 
ki mu je v razvedrilo jahala na hrbtu. 
Jagnje pa so dali menda v rejo redov-
nicam sv. Klare. Iz spoštovanja do sv. 
Frančiška so mu otvorile ogrado, če-
prav je bilo moškega spola. Zbir-
ka legend ne govori o backi, bici ali bi-
čici, temveč o janjcu. Vse ga je srčkalo 
kakor Gressetovo papigo »Zelenko* 
vizitandinke. Dokler je bilo jarč mahno. 
so se redovnice pulile, katero mu bo 
dala črez noč prostora v svoji celici. 
Ali bacek je rastel. prijatelj. Izgubil je 
svojo krstno nedolžnost kakor ga vi 
ali jaz: janjček se je umaknil ovnu. 
rogatemu mrkaču nalik vragu, trdogla-
vemu, pohotnemu jarcu. Oven je bil v 
samostanu neznosen. V ogradi je obiral 
roževce. ki so zrastli. prijatelj iz sadi-
ke proslulega stigmatiziranega roževca. 
Delal je še dosti drugih stvari, ki pa 
vam jih ne morem praviti, ker niso DO-
učne Nazadnie so se morali obrniti do 
volka lz Gubbia. Rotili so ga. naj po-
stane zopet hudoben in volk iz ljubezni 
do svetih samostanskih pravil, je ubo-
gal. Vidite, prijatelj, tako je pobožni 
gubbijski volk pohrustal Frančiškovega 
bicka. ki je bil postal oven. J. Br. 

Ш splošno 
željo 

predvajamo ie 
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zlatom 

v glavni vlogi 

CHARLIE 
CHAPLIN 
fredstave ob 4, pol 
6., pol 8. in 9. uri. 

Elitni kino 
Matica 

. diln kino v Ljubljani 
Telefon 124 

Kulturni pregled 
Gledališki repertoarji 

Ljubljanska drama 
Začetek ob 20 uri. 

Četrtek, 8.: «Deseti bret». A. 
Petek, 9.: «J. G. Borkman». F. 
Sobota, 10.: «Scampolo». V korist Udruže» 

nja gledaliških igralcev, mestni odbor 
Ljubljana. Izv. 

Nedelja, 11.: ob 15.: «Če pride čarodej». 
Otroška predstava društva Atena. Izv. 
Ob 20.: «J. B. Borkman». Ljudska pred» 
stava po znižanih cenah. Izv. 

Pondeljek, 12.: «Ana Christie». E. 

Ljubljanska opera 
Začetek ob pol 20. uri. 

Četrtek, 8.: «Boheme». E. 
Petek, 9.: «Wally». D. 
Sobota, 10.: Zaprto. 
Nedelja, 11.: ob 15.: «Grofica Marica». Izv. 
Pondeljek, 12.: Zaprto. 

Mariborsko gledališče 
Četrtek, 8.: Zaprto. 
Petek, 9.: Koncert Gidije Buccarini. 

Gledališče v Ljubljani 
Ibeenova drama «John Gabrijel Borkman» 
se godi pozimi nekega večera na posestvu 
Rentheimovih in v Grefsenaasenu pri Krl-
stjanlji z razgledom na mosto in fjord. Vsi 
dogodki in doživljaji nastopajočih oseb 

leže 18—20 let pred začetkom Лгатв. 
častihlepni im brezvestno podjetni 

Borkman je hotel postati bančni ravnatelj. 
Odvetnik: Hinkel mu je pomagal do te stop 
nje, ko se je Borkman odrekel svoje neveste 
Ele in se oženil z njeno sestro Gunhlldo. 
Toda Ela je odklonila Hinkla, odvetnik pa 
je ovadil Borkmana, ki ш je zaupal, da 
sipufculira z banlci izročenimi tujimi kapita-
11. Borkman je bil nato tri leta v preisko-
valnem zaporu in pet let v ječi ter je tičal 
še osem let v svoji sobi. Čakal je, da ga 
pridejo pozvat. naj stopi iznova na čelo 
banke. 

GunhlWa je imela z Borkmanom sina 
Erharda. Ko je prišla katastrofa, je vzela 
Erharda k sebi teta Ela in ga vzgajala, 
Gunhildi pa je dala na razpolago posestvo 
Ob Kristjaaiji. Borkman je živel zase v 
prvem nadstropju, Gunhilda pa v pritličju; 
nlikoli se nista videla, nikoli ne govorila. 
Edina njuna zveza je bil zvok korakov 
Borkmana, ki hodi kakor jetnik v ječi ali 
kaftoor volk v kletki neprestano gor ln dol 
po sobi. 

A Gunhilda je vzela Erharda končno 
le k sebi ter ga hoče vzgojiti tako, da bi 
opral madež z imenom Borkmanovii in s 
svojim delom prisilil svet, da pozabi oče-
tov, oziroma možev nekdanji zločin. 

Drama se pričenja s prihodom Ele, ki 
hoče imeti Erharda zopet nazaj. Borba 
Gunhilde. Borkmana in Ele za Gerharda 
tvori ogrodje drame. V tej borbi se v dia. 
logih ponavlja vsa davna tragedija treh 
glaivnlh oseb. Gunhilda se bori za sina, ki 
naj bi jI bil sredstvo do novega ugleda v 
svetu, Borkman se bori zanj, da bi mu po-
magal do nove moči in novih uspehov, Ela 
pa želi, naj bi Erhard odložil priimek Bork-
mamov, postal Rentheim, podedoval vse 
njeno imertje ter bil srečen po svoji svo-
bodni volji 

Erhardu pa ni ne za mater, ne za oče-
ta, niti za teto; nič mu niso mar obitelj-
ski ugled, očetova čast in materino hrepe-
nenje, niti t edina nesebična, velikodušna 
ljubezen. Erhard hoče le živeti, živeti, uži-
vati srečo. Zaljubil se je namreč v gospo 
Fani Wiltonovo, zrelo, precej starejšo lah-
koživko, ki je zelo petična, in se odpelje 
ž njo na jug. 

Zaljubljenca pa odvedeta s seboj tudi 
mlado Frido, hčerko pomožnega pisarja 
Foldala, da jo boeta dala izučiti za piani-
stko in pa da jo bosta imela «za rezervo»-
Fani in Erhard namreč slutita, da njuno 
razmerje ne bo dolgo trajalo, — Frida naj 
bi torej bila Fanina naslednica pri Er-
hardu . . . 

Edini Borkmanov prijatelj je pisar 
Foldal, nekdanji zaničevani njegov sošolec 
Tudi Foldal je po Borkmanovi špekulaciji 
ali po Hinklovi hudobnosti izgubil ves ka-
pital. Toda Foldal je Borkmanu odpustil: 
prijatelja sta si, ker drug drugemu lažeta. 
Borkman vzdržuje v FoMalu lažno vero. 
da Je pesnik in da bodo njegovo dramo 
igrali z velikanskim uspehom; Foldal pa 
utrjuje Borkmana v lažni veri. da ni mrtev 
mož, nego da ga zopet pozovejo na mogoč 
no vplivno mesto ter da postane zopet 
prvi veljak v deželi. 

Borkman si laže sam, da je hotel ime-
ti vse vire moči v svoji oblasti, vse, kar 
skrivajo tla, hribi, gozdovi in morje, le 
zato. da bi imel moč ustvariti blagostanje 
tisočerim in tisočerim; laže si, da je Ie 
izdajalski prijatelj Henkel preprečil vse. a 
da je Borkman še vedno sposoben doseči 
svoj nekdanji cilj. Domišlja si, da je sličan 
Napodeonu, M Je btl že v prri bitki obetre. 

ljen im pohabljen. Ne zaveda ee zločinske 
fantastlčnosti svojih nekdanjih projektov, 
niti se ne smatra krivca lin zločinca ter ni-
ma prav nič sočutja s svojimi žrtvami. 

Zagrešil je največji, neodpustljlvi greh, 
da je umoril svojo in Elino ljubezen, one. 
srečil ženo in pozabil sina, a storil bi to 
iznova, samo da bi postal zopet mogočni 
veljak John Gabrijel. Svoji ideji bi znova 
žrtvoval vse, tisoče sreč ln src, zakaj moč, 
vpliv in denar so mu ideal, kateremu se 
morajo umakniti ljubezen, prijateljstvo, 
vest in poStemJe. 

Z genljalno tehnično umetnostjo je 
Ibsen strnil vso dramo v štiri dejanja, ki 
ee vrše kot epilog preteklosti v par urah 
na isti večer. Heroj Borkman zve končno 
iz ust nesrečne, zato krute žene, da nima 
nobene bodočnosti več ln da je živ mrtvec 
ter iz ust Izdane ljubice Ele, da je lažni-
vec sebi in drugim. Ostavlla sta ga sin 
in poslednji prijatelj. Zbežati hoče v svet. 
kakor blazen hiti v visok sneg in hud 
mraz, dospe pomoči do klopi, na kateri je 
nekdaj z ljubljeno Elo sanjaril o velikih 
načrtih bodočnosti, še poslednjič zasanja-
li o preteklosti, jo vidi uresničeno v do-
mišljiji in umre. Sovražni sestri pa si 
preko trupla podasta roko. 

Dočim so prva tri dejanja realistična, 
je zadnje dejanje elmbolska peeetn reeig 
naclje. 

Ga. M a r i j a V e r a je dramo izre 
žirala in ustvarila Gimhildo. Opravila Je 
oboje z razumevanjem, eaj je drugje igra 
la že obe sestri. GunhfMo podaja zelo 
močno, za moj okus malce teatralno, ne, 
vseskoz dosledno, samosvoje. Le glas naj 
moderira. Z Elo nI skladnosti. Da se ji 
zadnja slika nI obnesla, temu je kriv ne-
dostatek primerne dekoracije in premika, 
jočega se prospekta. Drama živi večino, 
ma od starih kulis. 

Ga. M i l a S a r l č e v a igra EV) čisto 
v svojem individualnem, "naravnem stilu, 
nežno, duševno, le prettho. Premalo je Gun 
hildina sestra. Morda namenoma povdarja 
Elino bolehnost, zato jI nedostaje borbeno-
sti tn energije. Kdaj dobi Sarlčeva zopet 
sebi primerno ulogo? 

Ga. M. N a b l o c k a je prav dobro 
predstavljala cinično zapeljivko Wiltono-
vo. prezrelo koketo. Za svojo igralsko mla-
dost Izvrsten Erhard Je bil gosp. J a n , k! 
obeta postati prav uporaben igralec. 

Najbolj simpatično ulogo Foldalovo 
igra gosp. L i p a h v 3. dejanju takisto 
vrlo dobro in zaslužuje za jasno, mirno go-
vorico posebno priznanje: v 4. dejanju 
tempo zavlačuje. 

V veliki, težki naslovni ulogi se zopet 
odlikuje gosp. L e v a r : njegovo 2. dejanje 
je v vsi predstavi na višku. Borkmana, 
tega Napoleona na Heleni, Izraža duševno 
ob vseh valovanjih čustev in misli z moč-
no realistiko. ki je napravljala na poslu-
šalce ves večer najgloblji učinek. 

Fr. G. 

Mariborski koncert svetovne pevke 
Gidie Buccarini (v petek, 9. t.. m.) ima sle-
deči spored: Meyerbeer, arija iz «Kugeno-
tov»; Konjovič, 3 pesmi; Vardi, ariji < Er-
nani» in «Trubadurja»; Domizetti, arija iz 
«Lucije Lammermoorske»; Puccini: ariji iz 
«Butterfly» in «Bohême»; Haendel: arija 
slavčka; Caruso Sni и davnih časov. Vse 
te skladbe poje pevka v originalu, Haende-
lovo in Domizettijevo arijo Izvaja celo s 
spremljevanjem flavte. Priporoča se rezer. 
viranje sedežev v predprodaji. 

Izjava 
Govorice, širjene v Kamniku in okolici o 

gospodu Mihajloviču, so absolutno neute« 
тЧјепе in neresnične. Izjavljam, da so bile 
moje tozadevne govorice brez vsake podla» 
ge, ker je g. Mihajlovič to avtentično do« 
kazal. 

Kamnik, 4. aprila 1926. 

JUS KRANJC. 

vraske 
suha koia itd. bi pačili 
ruijljnbkejSe Uce. akv lih 
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Sn umonova 
7 krema 

t » (Creme Simon) 
blagodejno odpravljala 

To odlično loalemo mazilo se prodaja po vseh 
državah z enako zajamčeno melino in učinko-
vitostjo kakor v Parizu samem. Te prednosti 
izvirajo iz posebne sestave m svojevrstnega 

hermetičnega zapiranja 

Naprodaj povsod 
P0'JnRF & SAVOt* SIMON 

" " "'•" •'•••"•'•1.1М..Ш|Ш||||||||||1|||||||Ш1 
Рапитепе Simon. 59 Fg. St Martin. Paru 



Dopisi 
VIČ. V nedeljo dne 28. marca je sosto-

raia dramska sekcija JiNAD Jadrana na so> 
кшЛеш odru na Viču z zabavno angieâko 
vesdmsro »Moj srček«. Predelava je iz-
padla nad pričakovanje dobro in so naši 
akademiki pokazali, da se v nj.taovih vrstah 
nahaja nefcaj prav dobrih neraiskïh moči, 
Dobro posrečeoo kreacijo je podal Aiaric. 
ki je vlogo mladega in nadutega angleške-
ga aristc&rana ieral z veliko rutino in bil v 
gotovih uenotfcih n&dusegljiv. Izmed osta-
Kh moškh vlog moramo posebno omeniti 
ioida Јеотуба, Howkesa in Breata, ki so 
na CHÛiéeo aaiôin pripomogli k dobremu 
nspehu predstave. Mala Peg je svojo ve-
fiko viogo od&raJa nad vee prtsrčoo in je 
s svojo naivnoenjo poibliiko nadvse zado-
voljila. Zakrknjena anstoikratinja Chichester 
je distinguirano demo odigrala pohvalno. 
Njena hičenka Bthel je svojo ne baiš lahko 
vlogo igrala občuteno in dovršeno, tako da 
smo preipnèani, da bo postala prav dobra 
toienpretšnja tragičnih vlog. Pri predstavi 
Je martjirvo svlral društveni taanburaiiki 
2bor, ki je v kratki dobi svojega obstoja 
pokaeal izredno zadovoljiv usipeh. ZeUno 
aaie akademike čam prej zopet videti na 
našem odru. n—nc 

JE21CA. V dvorani Sokolskega doma 
priredi na Belo n&deljo ob 4. popoldne dra-
matični odsek Sokola na Ježi» tridejansko 
fero >Moč uaaiorme«. Vabimo vse prljaiie-
Ije marljivega je&škega Sokola, da se ude. 
laže igre la s tem рокаиејо nakionjeooet 
naprednemu prosvetnemu delu. 

DOMŽALE. Na cvetno nedeljo je Čital-
nica iz SiSke vprizorila v so&okkem domu 
fera »Vdovo RoAlinko«. Čeprav navadno ni 
tabeee brise za prireditve, ki jih vpriearja 
v Domžalah napredni žtvelj, so to pot 
Domžale* z zanimanj &m segali po vstopni, 
cah. Bolj kot snov je enala Hudï v d-am ra-
dovednost, kafcžao pohujèanj-e se kaže v 
igri. Obiskovalci pa so se prepričali samo 
o resničnosti tega, kar se v vsakdanjem 
življenju tadeo rado dogaja, — O vsebini so 
že drogi pisali. Ooaovo mora b ti dobra, 
ker jo raaume pripr-ast človek tako, da s 
igro živi in uživa kot v žlvijemju. Seve — 
da more gledalec uživati, je velika zasluga 
«raloa, ČStatoica iz Šiške je nudila Dom-
žalcem večer pota lepih užitkov tako, da 
si samo ie&mo še več takih priredi.ev. Ce 
rmotno niste dobro uspeli, imejte zavest, 
da ste si pridobili ime in hvaležnost ob. 
čtastva, kar sne lahko tudi sami sp «znali. 
To je pa več kot denar. Živijo ŠfScarji! 

SELŠKA DOUNA. Na veliki petek smo 
pokopali veieizaslužneiga mc(ža, posestnika 
ia gastttntčarja g. Franca Sl4>erja iz Selc. 
Lz dal jni ln bližnjih krajev so prihiteli pri. 
latelji ta znanci pokojnika, da ga spremi-
lo na zadnji poti. Pokoju- g. Sliber je bil 
mož kremenr.ega značaja in vseskozi na. 
prednetga mišljenja. Svoji druetoi je brl 
«kiten oče, ровкип pa blag gospodar ta 
svetovalec. Bij Je več let župan v Selcih. 
Ustanova Je »Bralno društvo Ratitoveo. >.n 
položil temelj požarni hrambi. V družbi, na 
prireditvah, na lovu je znala njegova pri-
rojena družatmosu slehernega spraviti v 
veselo raaspoloženje. Zadnja leta ie pokoj-
nik popolnoma opešal. Zemske ostanke bla-
gega moža smo izročili materi zemlji ob 
petju žaloetmfc ravno na dan njegovega go-
du. — Ratitovec v svoji pomladni obleki 
čuva njegovo gomilo. Blag mu spomin! 

KOROŠKA BELA-JAVORNIK. Tukajš-
njemu Sokolu je neobhodno potreben lasten 
dom. kajti telovadnica, ki služi razen te-
lovadbi tudi dramatiki, glasbi in predava. 
nJem, je dokaj premajhna, da bi mogla 
ustrezati vsem potTebaim društva. Odbor 
za zgradbo Sokolskega doma se trudi, da 
spravi druétrvo tudi v tem oziru na lastne 
noge. Med drugim priredi 2. maja na svo-
lem zemljBču veliko jatvno tombolo z bo-
gatimi in mnogoštevilnim: dobitki, kakor: 
konj, moderna zakonska spalnica iz me. 
cesna, novo m:<§ko dvokolo, vreča moke, 
zaboj sladkorja itd. itd. Tomfooteke tabli-
ce so že davno v razprodaji in jih je do-
biti pri vseh članih in članicah društva. 
Bratje, sestre, prijatelji ta somišljeniki, se-
sajte po srečkah In pusetfte nas tega dne v 
obilom Številu. Preskrbljeno bo z tovrstno 
kapljico in jelom, a železnška zveza je 
na vse strani ugodna. Prireditev prične ob 
3. popoldne in kcmča približno ob pol 6. 
Bratska društva prosimo, da se na to pri-
reditev ozirajo. Dne 2. maja torej vsi na 
Javorn;,k. Sokolsfc Zdravo! 

NOVO MESTO. Dne 29. marca je bil 
občni zbor podružnice Jugoelovenske Ma-
tice v Narodnem domu. Oivoril ga je g. 
predsednik z okrožnico glavnega odbora v 
Ljubljani, ki živo opisuje strašno stanje 
našega življa tem preko. Tajnik je orisJ 
delovanje podružnice v minulem letu in se 
spomnil umrlih članov zlasti nad vse de-
lovnega odbornika K. Perhineka, iz bla-
gajniškega poročila je razvidno, da je ime-
la podružnica v minulem letu 15.514 D.n 65 
Par dohodkov, upravnih in rei.jskih stro*. 
Sfov je bilo 372.25 Dm, glavnemu odboru 
v Ljubljani pa je podružnica poslala 8013 
dinarjev. Po poročilih tumkcijonaijev se je 
vràla volitev novega odbora. Dosedanji 
velezasiužni predsednik vlad. svetnik Ferd. 
Seidl, kl je vodil podružnico od njenega 
obstanka nadvse požrtvovalno, nesebično in 
vzorno, je odložil predsedniško mesto ra-
di premnogih pesiov in zasebnega znanst-
venega dela. Sam je iejav-.l, da zapušča 
Podružnico s težkim srcem, vendaT ga to-
laži zavest, da bo prišlo vodstvo v dobre 
Io delavne roke. Soglasno je bil izvoljen g. 
Prof. Kovač, kl Je že večJaat pokaaal sim-
patije do Jugoskrvenske Matice. S prisrč-
nimi besedami se Je poslovil od dosedanje-
ga predsednika vfš. sod. svetnik J. Koeina 
ln se mu zahval« v imenu vseh za požrt-
vovalno« ta delovалје. V odbor so bHi iz-
voljeni po ve£io dosedanji odborafti, na 
novo s4a Ma tevofjeaa I« notar M.,Marin-
Wf in Fr. Jelene, Jel. eradnfc. Pri slučaj-
nostih je predsednik poročal, da si ie od-
bor v tekočem letu nadel nalogo, da pri. 
dobi Stal v©e Omov. 

Mali oglasi, ki (lotijo v posredovalne In socialne 

nameae občinstva, vsaka beseda SO par. 

N a j n a a j i l z n e s e k Din 5*—. 

Ženttve, dopisovanje ter oglasi stroge trgovskega 

značaja, vsaka beseda Din I*—. 

N a j m a n j i l s n e s a k Din (9*—ч 

Občni zbor napred-

nega političnega in 

goep. društva za ko. 

lodvorski in šentpe-

terski okraj 
ee vrSi T Četrtek, 8. aprila 
ob 8. uri zvečer v gostilni 
«Pri BoDčarju» na Sv. Po-
tra cesti št. 41 z običajnim 
dnevnim redom, člani, ud», 
ležite ee ga polcoStevtlno. 

7940 

Tombola? 
Dm 8. maja t. 1. na Kon-
groonem trgu v korist bol-
nim, onemoglim, njih vdo-
vam ln sirotam. — Begajte 
pridno po tablicah. Proda-
jajo jih vsi pismonose ia 
trafike po 2 Din. — Odbor. 

9889 

Kolo jugosl. sester 
t Ljubljani bo imelo v pe-
tek 9. aprila ob 16. ari 

redno 

od borovo s©jo 
UMeiba odbornic doUoMtl 

9Ш 

«FOm na Polzeli» 
Na belo nedeljo dne 11. t. 
m. se vrši 7 dvorani pri 
Cunprm&nu predavanje in 
predvajanje filma «Vozai 
smrti». Gg. železničarji pro-
ge Celje—Velenje ln druirl 
prijatelji prometnega iivljo-
njn, se vabijo na obilno 
odeleibo. Brei vgtapalne. 
«DiaStvo treznosti». Polzela 

9341 

Mizarstvo 
• stroji ali tudi brez istih 
и name v najem. Ponud-
be na uprav» «Jutra» pod 
Hfro «Mizarstvo». 9S4T 

Kovaška dela 
vseh vrst izvršuje redno, 
solidno in po primerni ceni 
V. Urbančic, kovaški moj-
ster v Ljubljani, Zabjak. 

Vulkanizira 
vse vrste g u m i j a parna 
vutkanizacija P. Š k a f a r 
r Ljubljani, Rimska c. 11. 

270 

Postranski zaslužek 
primeren ta vsakogar Po 
jaanila proti znamki 1 Din. 
— «Propaganda», reklamna 
drulba t o z. v Ljubljani, 
Šelenburgova ulica št. 7Ш. 

Krojaške pomočnike 
za dansko delo sprejme v 
stalno nameščenje «Elite», 
Ljubljana, Prešernova ul. 9. 

7547 

Več dobrih kroja-

ških pomočnikov 
«a veliko delo s p r e j m e 
konfekcijska tovarna Fran 
Derenda & Cie., Ljubljana, 
Bmonska oesta 8. 6940 

Prvovrstne šivilje 
za fino dansko ln moško 
perilo sprejme takoj tvrdka 
Jos. Lenard. Ljubljana, Du-
tajska et>ta 20. 9372 

Krojaškega 

pomočnika 
za malo delo sprejme takoj 
Alojzij âtembal, Ljubljana. 
Ftorijanska ulica stev. Î4. 

9S92 

P v n ^ i n l l r » 

starejša, dobra moč, vešča 
expefliclje, se takoj sprejme 
Ponudbe na upravo «Jutra» 
pod značko «1000 perilo». 

9882 

Šivilja 
izurjena v meski konfekciji 
•e takoj sprejme. Naslov r 
opravi «Jutra». 9366 

Za obisk privatnih strank 
se išia brezposeln, agilen 

Trgovski pomočnik 
s kavcijo 100 Din za Ljub-
ljano. Ponudbe na upravo 
«Jutra» pod «Dober proda-
jate« 879». 9369 

Pomočnico 
dobro izurjeno starejšo moč 
za francoska dela, sprejme 
damska modna krojačniea v 
Kolodvorski ulici štev. 28H 

Perfekten stenograf 
slovensko in nemško 

steaografijo, se išče. Po-
nudb« > navedbo honorarja 
pod «Stenograf» na upravo 
«Jutra». 9951 

Plačilni natakar 
prvovrstna moč, se «prejm» 
Pismene ponudbe na naslov 
«Veika kavarna», Maribor. 

9826 

Bančni tekač 
i i Ljubljane ali najbližje 
okolic», se išče. Naelov v 
upravi «Jutra». 9343 

( d o & e ) 

2 mizar, pomočnika 
sprejme Jože Vižin, mizar-
stvo, Dorfarje, Sk. Loka. 

Vajenca 
mesarsko obrt ln ob-

onem lesno trgovino, i> po-
štene hiše, se sprejme na 
deželi. Pismene ponudbe 
na npr. «Jutra» pod šifro 
«Lee». 9276 

Gospodična 
se sprejme za popoldanske 
ure (3—6) k Uletni deklici 
in mlajšemu dečku. — Po-
nudbe na upravo «Jutra» 
pod «Popoldan». 9246 

Šofer 
s daljšo prakso na «Ford» 
avtu, se takoj sprejme. — 
Ponudbe na tovarne kemič-
nih izdelkov Oel»b & Ko.. 
Ljubljana-Vič. 9244 

Železničarji 
toduradniki-^enzijonisti do-
le v prodajo mnozo iskan 
predmet. Naslov z natančno 
navedbo razmer na upravo 
«Jutra» pod «Potnik 56». 

9161 

Korespondent(-lnja) 
samostojna moč z večletno 
prakso, popolnoma veii slo-
venščine. srboht ̂ aščine in 
nemščiie. ee sprejme. Po-
nudbe z navedbo plače na: 
Industrijsko podjetje Celje. 
poštnl predal 2. 9123 

Žagarja in mlinarja 
pridiega in zanesljivega — 
srednje starosti, iščem u 
takojšen nastop. Plača po 
dogovoru. — Ivan Resnik, 
Laško. 8042 

Izvežbana likarica 
ki bi hodila na dom likat, 
se išče. Ponudbe na upravo 
«Jutra» pod «Likarica». 

9346 

Mesar in klobasičar 
s» sprejme takoj. Naslov v 
upravi «Jutra». 9352 

Čevljarskega 

pomočnika 
za fino šivano delo sprejme 
Maher & drug, Ljubljana, 
na Mirju 2. 9374 

Pletilje 
popolnoma Izurjene ee takoj 
sprejmejo v trgovni Franjo 
Ahlin, Sp. Šiška. 9373 

Prov. potnik 
•» sprejme. Predstaviti se 
od 9-12 dopoldne v trgo-
vini «Singer», Šelenburgova 
ulica 3. 9376 

Pomočnico in 
učenko 

u šivanje sprejmem takoj. 
Naslov pove uprava «Jutra» 

9386 

Absolventlnja 
dvorazredne trgovske šole 
> nekoliko pisarniške praks» 
l i č e m e s t a konturisti-
nje, knjigovodkinje, blagaj. 
ničarko ali karkoli. Ponud-
be pod šifro «Takojšen na-
stop 17». 9259 

Kontorlstlnja 
s prakso, vešfa slov in 
nem. stenografije ter stro-
jepisja, išče mesta za takoj 
Naslov pove uprava «Jutra» 

9277 

Upokojen uradnik 
drž. rudekopa. Išče službo 
v kakem ru . .-kopu. Veftč je 
vseh tozadevnih del: bil je 
1 let» v praksi v svinčenem, 
5 let v železnem rudniku 
ln 20 let v premogovni-
ku, od teh 5 let kot samo-
stojen jamomeree. Rudarsko 
šolo j« absolviral z dobrim 
uspehom, je zdaj 42 let star 
In samostojen vodja obrata 
Službo lahko nastopi takoj. 
Ponudbe na upravo «Jutra» 
pod šifro «Zanesljiv 5024». 

9375 

Prodajalka 
dobra moč z večletno prak-
so, zmožna zastopati tudi 
Šefa. išče namestitve za ta-
koj. Ponudbe pod značko 
«Zanesljiv» 16» na upravo 
«Jutra». 9366 

Pisarniška moč 
vešč slovenskega, erbohrv., 
nemškega, italijanskega in 
francoskega jezika, kakor 
vseh pisarniških del ter iz-
vežbai v leeni industriji, 
želi mesta. — Ponudbe na 
upravo «Jutra» pod značko 
«Pisarna 13». 9357 

Upokojen uradnik 
vešč slov. in nemške kore-
spondence, strojepisja, išč» 
službe. Sprejme tudi mesto 
hišnega administratorja. — 
Ponudbe na upravo «Jutra» 
pod «Zanesljiv — skromna 
plača». 9361 

Vestna prodajalka 
sprejme mesto v trgovini z 
mešanim blagom, ali v špe-
cerijskem oddelku, najraje 
* dobro Idočem kraju. — 
Nastopi takoj. Naelov pove 
uprava «Jutra» nod značko 
«Vestna prodajalka». 8010 

Absolvent 
večmesečnega tečaja za knji-Fo vodstvo ter strojepisje, 

I é e primerne eluibe kot 
knjigovodja v posojilnici 
ali trgovini. Cenj. ponudbe 
na podružnico «Jutra» v 
tfaribora pod «Naetop ta-
koj». 9327 

Klub esperantistov 

v Ljubljani 
otvorl v petek 9. t. m. 
tečaj za začetnike. Intere-
senti naj se priglasijo na-
vedenega dne ob 19.30 » 
šentjakobski šoli. Učnina 
mesečno 15 Din, za dijak» 
10 Din. 9317 

D R V A - C E B 1 N 
Wolfova Ш Telefon: 56 

481(11 

Ford avto 
v zelo dobrem stanju, sta-
ra tipa. z izvrstno, debro 
mašino, se proda. Naslov 
pove uprava «Jutra». 9250 

BSA motocikel 
2 in tri četrt HP, skoraj 
nov, б» ugodno proda. — 
Kolo je najnovejšega mo-
dela in malo rabljeno. Pri 
zadostnem jamstvu se pro-
da event. tudi na obroke. 
Ponudbe na upravo «Jutra» 
pod «Motor 200». 9289 

Svinjsko mast 
zajamčeno č i s t o domačo 

slanino 
Eoljeno in sušeno 

salamo 
prvorazredno 

sir 
razne vrsto 

konzerve 
mesnate, od sadja in zele-
ajadi, kupite najbolje pri 
stari specijalni veletrgovini 

Jul. Schmidlin i drug 

Zagreb 

Preradovičeva ul. 24 

Kuharica 
ki zna poleg srbske voditi 
tudi inozemsko kuhinjo, ee 
priporoča hotelom in restav-
racijam na letovišču Uidie 
ln Oficirskim domom. Do-
kumente in priporočila se 
dostavijo osebno. Za dogo-
vor obrniti se na poštan-
iki «Faj br. 100, Bitolj». 

9389 

Prodajalka 
mešane stroke, prvovrstna 
moč. išče mesta za takoj 

mestu ali na deželi. — 
Ponudbe na upravo «Jutra: 
pod «Poštena in pridna 3». 

9358 

Mesta gospodinje 
pri samostojnem gospodu, 
vzgojiteljic» ali družabni«« 
Išče inteligentna iu simpa-
tična gospodična. Ponudbe 
pod «Kjerkoli 36» na upr. 
«Jutra». 9334 

Carinski deklarant 
z daljšo prakso, Išč« mesta 
pri špedicijskem ali indu-
strijskem podjetju. Dopise 
prosi na upravo «Jutra» 
pod šifro «V Sloveniji». 

9323 

Modistinjo 
samostojno moi, sprejme 
takoj Janja Haladea, Ptuj. 

9403 

( i š č e j o ) 

Oskrbnik 
išče slnžbe pri kakini gra-
ščini ali velikem polje-
delskem posestvu. Naslov v 
upravi «Jutra>. 9285 

Trg. pomočnik 
mlad, prosi za službo — 
•zame tudi vsako druço 
službo. Pajerhuber, Maribor 
Oospejna ulica 2. 9398 

Mesto sluge 
vratarja, čuvaja ali kako 
drugo primerno plužbo sprej-
mem Nastopim lahko ta-
koj. — Naslov na upravo 
«Jatra> pod značko «Za-
nesljiv 4705». 9249 

Trgovski pomočnik 
vešč mešane stroke in us-
nja, ieli mesta v kaki tr-
govini, najraje t Ljubljani. 
Nastop s 1. majem ali ta-
koj. — Cenj. ponudbe na 
upravo «Jutra> pod značko 
«Vesten 77». 9331 

Dekle 
dobro vzgojeno, išče mesta 
k otrokom pri boljši dru-
žini. Ima le dobro spriče-
valo. Pismene ponudbe »a 
podružnico «Jutra» v Mari-
boru pod šUro «Ljubiteljica 
otrok». 9402 

Trgovski pomočnik 
mlajša, dobra moč mešane 
stroke, želi mesta v trgovi-
ni; gr» tudi kot skladiščnik 
Nastopi takoj. Ponudba na 
npravo «Jntra» pod šifro 
«Veren». 9405 

Skladi ičnik 
prakso. Išče službo. 

Ponudbe na upravo «Jutra» 
pod «Izurjen». »406 

Vajenka 
za lnajke in moške krojv 
itv» ee sprejme. Naslov v 
upravi «Jutra». 9381 

Služkinja 
pridna, poštena in zveata, 
zmožna vseh hišnih d»l, s» 
išče. Naelov v upr. «Jatra» 

Mizarskega vajenca 
i p r » j m e I v u Sušteriič, 
VUnaH» pošta St. Vid. 

9347 

Gospod 
rešč vseh pisarniških del. 

blagajniško prakso, išč» 
kakršaekoli služb» pod vsa-
kim plačilnim pogojem — 
Ponudbe na uprav» «Jutra» 
pod značko «Delaven 4565» 

9064 

Šofer 
tr»«m ta zanesljiv. im* iw 
»»»h avto popravil ter »udi 
Isučen dober elektrfkar — 
v«tt v postavljanju motor-
jev in instalacij visoke Ia 
aitke napetosti, t večletno 
praluo la dobrimi spričeva-
li, ie» do 10. aprila prem», 
aiti sinih» in sicer h kake-
mu obratu. v»I«pos»«tvu ali 
v»«Ji trgovini. Naelov pov» 
«prsv» «Jura». %tl* 

Katera študentlnja 
ima čas in voljo, da bi da-
jala gospodu uro iz itali-
janščine, naj izvoli staviti 
ponudbo na upravo «Jutra» 
pod «St. SS». 9393 

Inštruktor 
za dijaka alti» realne gim-
nazije, s« IU». — Ponudb» 
naj e» blajrovoU aasloviti 
na upr. «Jutra» pod iifro 
« Inštruktor». 9297 

Tečaji za usnjerez 
knjigovezanje. izdelovanje 
klobukov, kroino risanj» ba. 
tik itd. s« prično 9. t. m. 
oa aavoda «Vms» , Mari-
bor, ASkarčev« allaa. 9S95 

RADIO 
JNTERFLEX" 

z orig. Carborundum detek. 
na S žarnice Vam nudi za-
jamč«no brezhiben sprejem 
v zvočniku (Lautsprecher). 
Naročila Bprejema in izvr-

šuje za SHS 

Mm № Service 
Ljubljana, Šelenburgova ul. 
štev. 7, I. oadstr. (palača 
Jadr. Pod. banke). 16« 

Lep «Landauer» 
stiskalnico za seno in dva 
tovorna avtomobila poceni 
p r o d a F Stupica, Ljub-
Ijana, Gospoevetska c. 1. 

9398 

Svileni klobuki 
najmodernejši v vseh mod. 
nih barvah se dobe od 130 
Din naprej pri Z Uahnič-
Gorjanc, Kopitarjeva nI 1 
Istotam se sprejemajo vsa 
popravila 8860 

Hrastovo jedilnico 
elegantno, črno pollrano, 
v najfinejši izdelavi, proda Eo nizki ceni Ig. Repše v 
jubljani, Poljanska c. 21 

0387 

Lepa spalnica 
se poceni proda. Naslov v 
upravi «Jutra». 9370 

Tovorno dvigalo 
(Lastenaufzu^) za 500 kg teže 
za transmlsijski ali motorni 
pogon, se proda. Dopise na 
upravo «Jutra» pod ZDačko 
«Priložnost» 6840 

Fotoaparat 
13 X 18, dobro ohranjen, s» 
poceni proda. Naslov pove 
uprava «Jutra». 9412 

Proda se nekaj parov do-
bro ohranjenih 

moških čevljev 
št. 48. — Naslov v upravi 
«Jutra». 8390 

Spalnica 
kompletna, iz trdega lesa, 
se ugodno proda. Vpraša 
se v Mariboru, Meljski 
hrib 62, pri vili Korotan. 

Album znamk 
Schaubekov, 31. izdaja, I. 
in II. zvezek, dobro ohra-
njen, se po vredni ceni 
prinla. Na ogled samo do 
poldan pri Josipu Schrael-
zerju, Turjaški trg št. 4/11. 

9345 

Motorno kolo 
«Nekarsulm» 5 HP, dobro 
ohranjeno, brezhibno, ceno 
proda Franc Boštar, Jese-
nice, Gorenjsko. 9342 

Damsko kolo 
dobro ohranjeno, se proda. 
Na ogled v Zvezni knjigar-
ni, Ljubljana, Marijin trg 
it. 8. 9348 

Skoro novo kolo 
po ugodni ceni naprodaj. 
Poizv» se pri blagajniku 
Jugoslavenske baake. Ljub-
ljanski dvor. 9355 

Osebni avto 
šeetsedežni, znamke «Perl», 
se poceni proda. Naslov v 
upravi «Jutra». 9333 

Otroški voziček 
dobro ohranjen, kupim. — 
Naslov pove uprava «Jutra» 

9810 

Hrastovih pragov 
50 kom. 5.00 X 38/24 in 
1500 hrastovih železniških 
pragov 20/15/220, se kupi 
za takojšnjo dobavo. — 
Ponudbe na nasl»v: Jože 
Oražeu, Selo 30, Moste pri 
Ljubljani. 9262 

Motorno kolo 
novejši model z električno 
razsvetljavo, od 7—12 HP, 
z ali brez prikolice, ee ku-
pi. Ponudbe z opisom in 
ceno na upravo «Jutra» poti 
«Motorno kolo 5027». 9378 

Fotoaparat 
6 ^ X 9 kupim. Ponudbe s 
eeno na upravo «Jutra» p»d 
«Takoj 67». 9882 

Gostilniške stole 
rabljene, kupiš» takoj. Po-
nudbe na upravo «Jutra» 
pod «Stoli». 9358 

Krekovo Sv. pismo 
Mohorjeve družbe, se teli 
kupiti. Ponudbe s ceno na 
upravo «Jutra» pod značko 
«M. M.» 9338 

Pletilnl stroj 8 
«Velika kavama», Maribor, 
denci pri Mariboru. 9328 

Divan 
v rdečem plišu in nmivalna 
•niza i ogl i U.-tm in mar-
mornato ploščo, vse skoraj 
novo, se zelo ugodno pro-
da. Ogleda se pri «Kame-
ni« mizi» v Zg. Šiški 17. 

S377 

Par sto kartonov 
(škatelj) močne, 19 X 82, 
poceni prodam. — Naelov 
pove uprava «Jutra». 9386 

Pozor! Pozor! 

Moške srajce 
iz cefira od 40 Din dalje, 
žensko in otroško perilo 

razprodaja 
«Amor», Glince, Tržaška c. 
št. 12. 9368 

Otroški voziček 
dobro ohraajen, se proda. 
Naelov peve uprava «Jutra» 

Krojači, pozor! 
Dn» 8. aprila ob Ц2 pop. 
«• vrši prodaja v Wolfovi 
»lici št. 1 na javni dražbi: 
2 šivalnih strojev, plataa. 
lodna, moške obleke itd. 

9)40 

Poceni naprodaj: 
ogledalo na stojalu s pre-
dali modro«! ua peresih, 
papiga, kl Ш nekaj govo-
riti. železo и u M rekla-
me obešati, omare, rano 
pohištvo in s»dl od 50 do 
600 1. Poizve se na Mectnem 
trgu «t 18 ( tmr iaa ) — 
Ljubljana. »344 

Vrt (njiva) 
ob cesti na Gorenjsko že-
leznico, ee odda v zakup 
za več let. — Naslov pov« 
uprava «Jutra». 9305 

Tovarno 
ključavničarske str»ke, ali 
zanjo primerno poslopje, ku 
pim Ponudbe pod značko 
«Ključavničarska tovarna» 
na upravo «Jutra» 9398 

Lepe stavbene 

prostore 
T Spodnji Šiški pri Ljubljani 
tik železnice, p ipravne tu-
di za kakšno industrijo, 
86 ugodno proda. — Dopise 
pod «Ugodna prilika» na 
podružnico «Jutra» v Mari-
boru. 9401 

Bled! 
Elegantna, fine opremljena 
vila (najkrasnejfia, central-
na lega) proùa ali zamenja 
se (prosto stanovanje, ve-
likomesto, tudi inozemstva) 
Pisma pod «Mlin» na upr, 
«Jutra». 8002 

Dve Itfši 
z gospodarskim poslopjem 
proda Jožef Kozina v Dom-
žalah St. 48. 9321 

Enonadstropna hiša 
v Planini pri Rakeku, na 
prometnem kraju, z dobro 
idoče gostilno z obširnimi 
lokali, živinskimi in svinj-
skimi hlevi, velikim sadnim 
in zelenjadnim vrtom ter 
dobro rodečimi njivami, se 
takoj ugodno p r o d a . — 
Naslov pove uprava «Jutra» 

9404 

Na hrano in 

stanovanje 
sprejmem enega ali dva 
gospoda. Naslov pove upr. 
«Jutra». 9409 

Mesečna soba 
ie odda enemu ali dvema 
gospodoma. — Naslov pove 
uprava «Jutra». 9394 

Soba 
i eno ali dvema posteljama 
se odda, najraje Cez dan 
odsotnim. Naslov pove upr. 
«Jutra». 9391 

Prazno sobo 
prostorno in s posebnim 
vhodom išče gospod. Plača 
dobro. Ponudbe na upravo 
«Jutra» pod «Soba 5020». 

9371 

Stanovanje 
pol ure od Ljubljane, ob-
stoječo iz 3 sob, kuhinje 
in shrambe, se takoj odda. 
Poizve se pri lastniku v 
Ljubljani, Križevniška ulica 
št. 7/11. 9384 

Gospod 
išče s o b o v sredini mesta. 
Pismene ponudbe na upravo 
«Jutra» pod šifro «Odmah». 

9388 

Gospodična 
išče sobico, ozir. kabinet. 
Ponudbe na upravo «Jutra» 
pod «Mirna 5010». 9359 

Velika soba 
solnčna, z elektr. razsvet-
ljavo. na Dunajski cesti 15, 
v II. oadstr. nad kavarno 
Evropa, se s 1. majem odda 
boljšemu gospodu. 9334 

Opremljena soba 
s posebnim vhodom, se ta-
koj odda. — Naslov pove 
uprava «Jutra». 9325 

Gospod 
se sprejme na stanovanje 
in hrano pri hišnici na Sta-
rem trgu 9/II. 9337 

3 prazne sobe 
z uporabo kopalnice, skup-
no ali posamezno, oddam 
v novi vili na Mirju, naj-
raje gospodom. Ponudbe na 
upravo «Jutra» do 12. t. m. 
pod «Mirje 19». 9350 

Opremljena soba 
separirana. z elektr. raz-
svetljavo, se takoj odda. 
Naslov pove uprava «Jutra» 

9349 

Mesečna soba 
se takoj odda. Naslov pove 
uprava «Jutra». 9335 

Sostanovalec 
se sprejme na stanovanje 
in hrano. Naslov pove upr. 
«Jutra». 9320 

Gostilna 
dobro idoča, v sredini me-
sta, se odda DaJmatincu. 
Cenjene ponudb« na npravo 
:Jutra» pod «Dalmatlnec». 

9179 

Majhna kavarna 
Mariboru, na [irometn! 

ceeti, se zaradi preselitve 
po nizki ceni p r o d a . — 
Ponudbe na upravo «Jutra» 
v Mariboru pod «Ugodno». 

9396 

Ena ali dve gdč. 
s» sprejmeta na stanovanj« 
in hrano. Naelov pove upr. 
«Jutra». 9319 

Stanovanje 
5 sob. s kuhinjo, pritikli-
nami in vrtom se odda. — 
Naelov pove uprava «Jutra» 

9292 

Gospodična 
u sprejme i vso oskrbo v 
zračao sob» na Gosposvet-
ski cesti 12/1. 0367 

40.000 Din 
posojila iSčem. Prvovrstna 
garancija. Ugodne obresti. 
Vrnem 50.000. Rabim nujno 
Ponudbe na upravo «Jutra» 
pod «Redka prilika 16». 

9293 

Trg» mešan, blaga 
podružnica Kranj, se odda 
v najem ali na račun agil-
•emu, neoženjenemu trgov-
skemu sotrudniku. — Imeti 
mora vsaj 30—50.000 Din 
gotovine ali prvovrstno ga-
rancijo pri manjši gotovini. 
Prednost imajo tukajšnji, 
ki so zmožni trgovino sa-
mostojno voditi, ki so pro-
sti vojaščine, ter jim je 
okolica Kranja znana Po-
goji ugodni Ponudbe je 
nasloviti na imetnika: Franc 
Majdič. Kranj. 9 

2000 Din posojila 
prosi inteligentna, samostoj-
na gospodična, proti vrnitvi 
v mesečnih obrokih. — Po-
nudbe na upravo «Jutra» 
pod značko «Hvaležna 36» 

9356 

Gospod L. L. v L. 
Tem potom istotako veliko-
nočne pozdrave. — N. 8t. 

9330 

Mladenič 
z lastnim industrijskim pod-
jetjem, išče znanja s samo-
stojno devojko ljubke zu-
nanjosti, ki bi imela ne-
premično premoženje ali te-
mu primerno gotovino. — 
Resne, neauonimne dopise 
na podružnico «Jutra» v 
Mariboru pod «Srečna bo-
dočnost». 9340 

Lepo stanovanje 
»bstojeie l i 2 eob. v vili, 
zamenjam za večje Ponud-
be pod «Zamenjava» na 
upravo «Jutra». 9389 

Lepa soba 
s prostim vhodom, e» odda 
Naslov pove uprava «Jutra» 

9380 

Opremljeno sobo 
s kuhinjo t e takej » d d a 
zakonskemu paru ali dvema 
f»«p Naslav pove uprava 
«Jatra». 9407 

Prerokovanje 
Ako hočete izvedeti svojo 
b o d o č n o s t , obrnite ta 
na znamenitega egipt gra-
fologa. kateri Vam pove 
bodočnost Dobil sem mnogo 
zahvalnih pisem it raznih 
meet ki sera jih poBetil v 
Evro pi. — Naslov stanova-
nja: Ben Ali. hotel «Soča», 
soba 16 - Stranke spre-
jemam od 9—1. in od 2.-8 
ure. Zadnji teden — samo 
de nedelje. 9311 

upr. «Jutra» naj 

se dvignejo pisma 
pod nastopnimi šiframi: 

Avto 4085, Bosna 705«, Bu-
kova drva, Cantiere Legna-
ui. Dobra šivilja. Dobrosrč-
nost," Dobra trgovina, Plat, 

Goldinarji, Gospodinja 6496, 
Gorenjka, Italijanščina, Kla-
vir, Karikatura I, Maj 26, 
Mir 9, Mlad vrtnar 25, Mir-
no življenje 7141, Muren 30, 
Nujno 44, Nastop takoj, Ne-
iwečeno, Obojestranska ue-
sebičnost, Osrečuj bodi sre-
čen, Organska, Obresti 3492 
J»o veliki noči, Planine, 
Premožna in resna 80, 
Pisarniški prostori. Poštena 
7800, Plača dobro 3, Pi-
sarna 3, Postojna meja, 
Rešitelj, Stalno 4, Renta-
bilnost, Solnčno, Stanova-
nje Z. Z., Sijajna eksisten-
ca, Srečna bodočnost 20, 
Sredi mesta. Soba 4. Služ-
ba, Sigurno 3352. Sigurnost 
21, Skupna pomoč v življe-
nju, Trgovski lokal 4012, 
Takoj 4026. Trirste, Trgo» 
vina 3807, Uboga 6383, 
Upanje I, Usoda, Vesten 
14, Vestna 43. Vesten in 
pošten, Vila 4080, Upoko-
jen hotelir, Vdova, Začet-
nica 14, Zvestoba 4, Zase-
deno oremlje, zanesljiva 
moč 88, Lokal 20. 

ItA ii itf Adktrt* 

Mlad čmovnik 
drž. žel., mirnega značaja, 
s precej gotovine, ee želi 
poročiti vsled pomanjkanja 
znanja z do 24 let staro 
gospodično neomadeževane 
preteklosti. — Le resne po-
nudbe s sliko pod značko 
«Mihec» poslati na podruž-
nico «Jutra» v Mariboru. — 
Tajnost zajamčena. 9401 

Gramofon 
s 35 ploščami, prodam za 
900 Din. Rožanc, Sv. Petra 
cesta št. 2/П. 9263 

Pes volčjak 
ki sliši na ime «Lux» ter 
ima štev. 156, je ušel. — 
Najditelja prosim, da javi 
svoj naslov proti nagradi 
na upravo «Jutra» 9367 

Trgovec 
na d':že!i, želi partijo ma-
nufakturnega blaga v ko-
misijo. Garancija prvovrst-
na. Ponudbe pod «Konku-
renčni artikel» na podruž-
nico «Jutra» v Mariboru. 

9397 

Gospodične 
dve do tri, ee sprejmejo na 
dobro domačo h r a n o . — 
Naslov pove uprava «Jutra» 

9408 

Tri gospodične 
iščejo opoldansko h r a n o 
pri boljši družini in sicer 
za takoj, če mogoče v bli-
žini pošte. — Ponudbe na 
upravo «Jutra» pod «Dobra 
hrana». 9379 

Ratna šteta! 
2Ц % državne obveznice Erodaja na mesečne obroke 

t. Pevalek, Ljubljana, Ži-
dovska ulica 4. 9363 

Podružnico 
manufakturne trgovine od-
damo proti jamstvu v No-
vem mestu, Kranju in Ljub-
ljani. Reflektanti z lokalom 
imajo prednost. Ponudbe na 
poštni predal 160. 7921 

Agenturska tvrdka 
f z B e o g r a d a 

dobro uvedena bi 

spreiela večje domače 

zastopstvo 
za Srbijo, katerekoli 

stroke — 3 krat v 

letu obiščejo se vsa 

mesta. 
Pismene ponudbe pod 
šifro „ I . V. 4 0 « na 
Oglasni zavod Jugoslo-
vensko Rudolf Mosse, 

A. D , Beograd, 
Tera7i e 25 зш 

Foto 
aparati in potrebščine 

po nizkih cenah v zalogi 

d r o g e r r a A N T O N K A N C s i nova , 
L j u b l j a n a , Ž i d o v s k a u l i c a i t e « . 1. 

Aparati v trgovini na ogled! — Zahtevajte cenik 
za ostale potrebščine. 143-a 

Zdravje i pol bogastva. 
Za uspešno duševno in telesno delo tei 
za uspeh v življenju sploh, je človeku 
predpogo) telesno zadovoljstvo. — Ne 
mučite svojega telesa pri vsakem koraku 
z trdimi usnjatimi oetami, ker one po-
vzročajo močne ootresljaje. — Nosite 
tudi Vi PALMA-KAVČUK potplate in 
pete. Vi se potem ne bodete hoteli in 
kakor več odreči ugodnemu in elastič-
nemu koraku. — Palma-kaučuk pete so 
trikrat tako izdržljive In Se ceneje ko-

usnje- 59 ? 

Odlikovane Tovarne 

E . F r e t t e e C . 

Tkanine 

Monza 
(Italla) 

Prtenlne Ш Ш Ј ђ | ј ; 

Perilo 

Oprema 
z a dom 

z a neveste I 

za hotele, restavracije Is хЈгатШш 

OBRNITI SE NA PODRUŽNICO 

v TRSTU 
VIA MAZZINI, 3 0 1 

Kdor hoče spoznati 
mesta In kraj« t Bmtskl, BmdI, Vojv*. 

<inl. Srbiji. Dalaactf Itd., ц ) uroCl 

A. Melik: 
Jugoslavija 

Zemljepisa] pregled, a del. 

Na 524 straneh podaja knjiga, Id Ji je prt* 

ložen tudi zemljevid, podroben popil 

naše države. Knjiga velja s poštnino vred 

52 Din, boljša Izdaja 67 Dtn 50 p. 

Naroča s« pri Tiskovni u d r a f l v 

L i a W s a l , Pretoraovs « I i m H . M 



Gaston Leroux: ц 

Prikazen v Operi 
»Takole, gospod. Tisti večer je sedel v prvem redu g. Maniera, 

brusač draguljev iz Mogadorske ulice, s soprogo; za njima pa njun 

ožji prijatelj g. Izidor Saack. Meflsto je pel (gospa Giry poje): 

»Vi, ki dremljete,« in ta čas začuje g. Maniera v desnem ušesu 

(žena je sedela na levi) glas, ki mu je dejal: »Oh, oh, Julija pa 

ne dremlje!« (Njegova soproga se je imenovala uprav Julija.) 

G. Maniera se okrene na desno, da vidi, kdo mu tako govori. 

Nikogar ni! Tare si uho, in pravi sam pri sebi: »Ali sanjam?« 

Meîisto je med tem nadaljeval pesem. . . Toda morda dolgočasim 

gospoda?« 

»Ne! ne! Nadaljujte!« 

»Gospoda ravnatelja sta predobra!« (Gospa Giry se je spačila.) 

»Torei, Meîisto je nadaljeval« (gospa Gîry poje): 

»Katarina, moledujem 

za poljubček Te, 

Samo Tebe obožujem, 

ne odbijaj me!« 

!n takoj zasliši g. Maniera še vedno v desnem ušesu glas, ki mu 

pravi: »Oh, oh, Julija pa ne bi odbila poljuba Izidorju!« Nato se 

okrene, tokrat k svoji dami in Izidorju in kaj vidi? Izidor drži 

njegovo gospo za roko in jo pokriva s poljubi, ravno v izrez roka-

vice . . . takole, draga moja gospoda. (Oospa Giry pokriva s poljubi 

kotiče kmesa, kar ga je ostalo golega pod njeno rokavico iz kosmate 

svile.) Kaj je bilo potem, si lahko mislite. Cof! Cof! G. Maniera, ki 

je velik in močan kot vi, gospod Richard, je prislonil par zaušnic 

gosp. Izidorju Saacku, ki je bil tenak in šibek kot g. Moncharmin — 

ne zamerite mi primere! Bil je cel škandal. V dvorani so kričali: 

»Ubil ga bo ! . . . « Končno se je posrečilo g. Izidorju Saacku pobeg-

niti . . . « 

»Torej mu fantom ni zlomil noge?« je vprašal g. Moncharmin ne-

koliko nejevoljen, da je njegova zunanjost napravila tako neznaten 

vtis na gospo Giry. 

»Zlomil mu jo je, gospod« ga je zavrnila gospa Giry visoko. (Za-

kaj sprevidela je žaljivo namero.) »Docela mu jo je zlomil, na velikih 

stopnicah, ki je hitro bežal po njih, gospod in to taiko temeljito, da 

revež ne bo kmalu zopet hodil po n j ih ! . . . « 

»АИ vam je sam fantom pripovedoval besede, ki jih je šepetal 

g. Manieri na desno uho?« je spraševal še vedno s tisto resnostjo, ki 

jo smatra za visoko komično, preiskovalni sodnik Moncharmin. 

»Ne, gospod! Zvedela sem jih od g. Maniere. Za to . . . « 

»Toda vi sami, vrla gospa, ali ste že govorili s fantomom?« 

»Kakor govorim z vami, vrli gospod«. . . 

In kadar govori z vami, kaj vam pravi fantom?« 

»I, kaj? Pravi mi, naj mu prinesem pručico!« 

Pri teh besedah, ki jih je izgovorila svečano, je postal obraz 

gospe Giry mramornat, iz rumenega mramorja z rdečimi žilami, 

prav tako kot oni stebri, ki podpirajo velike stopnice. 

Tokrat je Richard spet bušil v grohot, vzajemno z Monchar.ninom 

in tajnikom Rémyjem. Nadzornik pa, ki ga je izučila izkušnja, se rn 

več smejal. Oprt: ob zid in mrzlično rožljaje s ključi v žepa, se je 

spraševal, kako bo končala ta zadeva, č im nadutejše se je obnašala 

mama Giry, tembolj se je bal, da g. ravnatelj znova pobesni. In sedaj 

se mama Giry s pričo ravnateljske veselosti drzne še groziti, da! 

prav zares groziti! 

»Namesto, da bi se norčevali iz fantoma,« je kriknila ogorčeno, 

»bi storili rajši, kot g. Poligny, ki se je sam prepričal.. 

»O fantomu! . . . Ce vam prav im. . . Poslušajte!.. .« 

(Hipoma se je pomirila, sodeč, da je napočil veliki trenotek.) 

»Poslušajte!. . . spominjam se, kot da bi bilo včeraj. Tedaj so 

igrali »Židovko«. G. Poligny je hotel prisostvovati predstavi čisto 

sam v fantomovi loži. Gospa Kraussova je dosegla blazen uspeh. 

Ravno je odpela, saj veste, tisto v drugem dejanju (Gospa Giry poje 

polglasno): 

»S tabo čem živeti 

in s teboj umreti. 

Tudi smrti sila 

naju ne bo ločila.« 

»Že prav! Ze prav! Že vem . . . « pade vmes g. Moncharmin z gla-

som, ki bi vsakogar pripravil ob pogum. 

Toda gospa Gin,' nadaljuje polglasno, vihrajoč s peresom na sa-

jastem klobuku: 

»Odtod, odtod! Tu in vrh neba 

Ena usoda naju čaka oba!« 

»Da! da! ali ste dospeli?« ponovi Richard ves nestrpen. . . »In 

potem? Potem?« 

»No! V tem trenotku krikne Leopold: »Beživa!« kajneda? In 

Eleazar ju prestreže ter vpraša: »Kam bežita?« Natančno v tem tre-

nutku je g, Poligny, ki sem ga opazovala iz dna sosedne prazne 

lože, skočil pokoncu in odšel trd kot kip. Jedva sem imela časa, da 

da vprašam kot Eleazar: »Kam greste?« Toda ni mi odgovoril in bil 

je bolj bled kot mrlič. Videla sem ga, kako je šel po stopnicah, toda 

noge si ni z lomi l . . . Vendar je stopal kot v sanjah, v hudih sanjah 

in niti pota ni mogel na j t i . . . on, ki je bil plačan zato, da dobro 

rrozna Opero!« 

Tako se je izrazila gospa Giry, nakar je obmolknila, da oceni, 

kakšen vtis je naredila. Moncharmin pa je le zmajal z glavo na Po-

lignyievo zgodbo. 

»Iz vsega tega, še vendar nisem zvedel, v kakšnih okoliščinah 

in kako vas je fantom prosil za pručico,« je silil v gospo Giry, 

»No, d a . . . saj ravno po tem večeru se je začelo. Od tedaj so ga 

namreč pustili pri miru, našega fantoma. . . Nič več mu niso skušali 

odrekati lože.. Gg. Debienne in Poligny sta nam ukazala, da mu jo 

moramo pustiti pri vseh predstavah. No, in od tedaj, kadarkoli je 

prihajal, me je prosil za pručico.« 

»He, he! prikazen, ki prosi za pručico? Vaš fantom je tore; 

ženska?« je vprašal Moncharnin. 

»Ne, fantom je moški.« 

»Kako veste to?« 

;>Ima moški glas, oh. sladak moški slas! Vidite, takole se to godi: 

Kadar pride v Opero — prihaja navadno sredi prvega dejanja — 

tedaj trikrat zaporedoma potrka na vrata lože št. 5. Ko sem prvič 

slišala to trkanje in to v času, ko sem natanko vedela, da ni nikogar 

v loži, si lahko mislite, kako sem osupnila. Odprem vrata, poslušam, 

gledam: nikogar! in ali ne slišim naenkrat glasu, ki mi pravi: »Gospa 

Jules,« (to je ime mojega rajnkega moža) »pručico, prosim!« Veste, 

da sem kar odrevenela. . . Toda glas je nadaljeval: »Ne strašite se. 

gospa Jules, jaz sem fantom Opere!!!« Pogledala sem tja, od koder 

je prihajal glas, ki je bil sicer tako blag in prijazen, da se ga skoro 

nisem že več bala. Glas, gospod ravnatelj, Je sedel na prevm nasla-

njaču v prvi vrsti desno. Ce ne bi nikogar videla na naslonjaču, bi 

prisegla, da nekdo tam sedi, ki govori in ki je, po pravici povedano, 

zelo vljudna oseba.« 

NE POZABITE. da Je tvrdka B. VESELINOVIC < dr. v Mariboru za praznike znižala cene sa 20 /o tn uvedla novost, da vrne denar začetkom maja nazaj za 
blago, ki se ie kupilo pri nas meseca aprila 1.1. Kateri dnevi so določeni v to, se ie to strankam že sporočilo, sato shranite kopije 

blokov naše blagajne, da jih pozneje vpošljete- Pogiejie si našo zalogo, niste obvezana, da kupite! 145 

ADVOKAT 

Dr. Dominik Žvokelj 
je otvoril 

svojo pisarno v 

Kamniku. 
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Restavracija, pivnica in delikatese 

NA" H KAS 
Telef. 35-25 BEOGRAO Terazlje 25 

Servira v restavraciji v zimskem vrtu, v pivnici 
in v bioskopu izborna jedila domače in tuje 
kuhinje, izvrstne pijače, slaščice In delikatese. 

» — > • Godalni koncert vsak večer o b 6. uri. 
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i Svilene k lobuke 
in slamnike v veliki izberi, dobro blago nizke 

cene nudi modni salon 
L J U B L J A N A Stuchlg»9ffašhe Židovska ulica št. 3 

C r M i dom u Mariboru 
Velika pomladanska prodaja se prične od 

1. aprila do 25. aprila 
po vseh oddelkih v 

Trgovskem domu 
Prodajalo se bode vse moderno volneno 

blago moško sukno, za ženske obleke, kamgarn, 

kover-coat itd. 

Svileno blago v nad 300 novomodnih barvah. 

Pralno blago, pol delen, kambrik, plavina (druck) 

cefir, najnovejši pomladanski vzorci. 

Karo moda 
v volni, kotonu, cefirju, pol svili in svili, nad 

500 novih lepih vzorcev. 

Platno, šifon, robci itd. ter vse vrste blago 

po že znano nizki ceni. 

Pogled na velikansko razstavo „Pomlad" 

nudi vsakemu prijeten spomin na veletrgovino 

i i m m dom u Mariboru 

0 • 
0 • 
0 • 
0 • 
• • 
0 • 
0 

171 3029 л 

t 
Opràva snežniške graščine v Snež-

niku, pošta Stari trg pri Rakeku, objavlja 

žalostno vest, da je njen zvest uradnik, gospod 

Franjo Irooec 
ekonomski Ia gozdni oskrbnik 

v torek, dne 6. aprila po polnoči preminiti. 
Pogreb se bo vršil v sredo, dne 7. aprila 

ob 4. uri popoldne 

gmlaft, dne 6. aprila 1926. 3074 

Sifon in platno za životno in 

posteljno perilo v najboljši kva- i 

liteti po najnižji ceni priporoča 

trgovina perila i« a 

I Hed. Šare 
Selenburgova ulica št. 5 

• « • 
• 

Prodam krasno 

VILO 
v najboljšem stanju, na lepem 

trgu v Ljubljani po ugodni ceni. 

Eventuelno tudi celo posestvo, 

prikladno za vsako obrt, oziroma 

tovarno. 3070 a 

Naslov pove uprava „Jutra". 

Telefon 980 

p isa ln i s t r o j je dosegel svetovni slo-
ves nad 2,000.000 strojev v prometu in rab; 

Zas tops tvo : 
LUDVIG BARAGA, LJUBLJANA 

Se l enbu rgova ul . 6 
111 27 a Telefon 980 

ХОООООООООООС 

Krasni dunajski modeli v salonu 

P. BARBORlC, S ^ K 
Velika izbira svilenih klobukov. Slamniki od Din 6Ô-— na-
125-a prej. cvetlice, trakovi i. t. d. 

Preoblikovanje slamnikov po najnovejši modi 
Cene priznano nizkei Cene priznano nizke. 

Nagrada novo dvoKolo alt športni otroški voziček! 
Kdor kupi ali posreduje, da proda 
podpisana tvrdka 10 novih dvokoles 
ali otroških vozičkov v letošnjem letu, 
dobi za nagrado novo dvokolo, kom-

e pletno z angleško pnevmatiko aH 
• otroški športni voziček. Zahtevajte cenik. — Prodaja na 
• "broke. Največje skladišče dvokoles. otroških vozičkov in 
j nenmatike — „TRIBUNA", tovarna dvokoles, otroških 
» in d> !ov, Ljubiiana. Karlo ska cesta štev 4. 

W 
voz'čkov 
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Motvoz (špaga) 
se dobi po tovarniški ceni 1988 a 

Konop j u t a d . d . 
Skladih Gespisvetska cesta 2 (nasproti Figovto). 

N A J B O L J I U K 

ZA KURJE OČI 

SMRT ZUUEYIMA" 
Zahtevajte samo originalni „Smrt žulje-

v ima" ! U apotekama in drogerijama 1 zavo 

10 Dinara. LABORATORIJA LAMKO, 

Beograd Kondina 11 159. 

L. H i f t u s 
LJUBLJANA, Mestni trg IS 

l z d s l ova t e l j d e ž n i k ov 
Na drobno I Na debelo t 
Za loga sp reha j a l n i h pal lo 

Stari de2nHd u «мот prtoblcieio. 

Ravnatelj 
večjega indnetrijekega podjetja, s tehn. in 

kamercijalDO prakso — Jugoelov. drtarljan 

— SeM prev*ett rodetvo večjega podjetja ta 

apno — aH pa vodja fffijalk sa cement in 

apno. Reflektlra te sasno na stalno mesto 

Podjetja ali trrdke — katere želijo imeti 

dota® ln pridno mo« — nad krotijo ptaati 

na: Atoma Oompany, Ljubljana Cankarjevo 

nabrežje 1, pod šifro »ravnatelj.« 

Strojno pletenje. 
Sprejmejo se učenke in učenci v sp'ošni pouk 
za pletenje nogavc in vsakovrstnih športnih 
izdelkov ter daiejo nasvet o nakupu najboljših 

in pravilnih pletilnih strojev. 

N. Groeger, strokovna učiteljica, 
Ormož ob Dravi. 1911 a 

MODNI SALON 

ERNA D JUKANOVIČ 
LJUBLJANA, SV. PETRA C. 27 

(poleg hotela Tratnik) 

priporoča najnovejše sv i lene klo-
buke In s lamnike . 

Popravila in preoblikovanje točno in po 
149 a najnižjih cenah. 

Z a j a m č e n o 

10 in več m3, 3 " močne kupi 

takoj tvrdka 

K. i R. JEŽEK, Maribor 
Melje 103. 2096 

Hipotekama banka 
jugoslovanskih hranilnic 
швр"°Г™ v Ljubljani Telstoa 

173 

1 ' (prej Kran j ska de že l na banka ) T 

izvršuje vse bančne 
posle in transakcije 

Sprejema vloge na hranilne knjižice 
in tekoči račun proti naj-
ugodnejšemu obrestovanju 

ter da je vsakovrs tne kred i te In p redu jme . 
Nakup In p roda j a va lut In devla. 

63 a 

ë 

i 
i Potrti najgloblje žalosti naznanjamo 
vsem sorodnikom, prijateljem in znan-
cem tužno vest, da je naš nadvse ljub-
ljeni sin, odnosno brat, gospod i 

Ivan Trobevšek 
d i jak V. g lmn . r a z r . 

I po dolgem, mukepolnem trpljenju sklenil 
svoje mlado življenje. 

i Pogreb nepozabnega se bo vršil v 
I četrtek ob 10. nri na domače pokopa-
II išče v Nevlje. 3075a 

Vrhpolje pri Kamnika, 7. apr. 1926. 

Žalujoč? ostali. 

Zahvala. 
Za izraženo nam sožalje povodom smrti 

našega nepozabnega soproga in očeta, gospoda 

Ivana Premelča 
za poklonjene prekrasne vence in cvetje ter 
za mnogoštevilno čaščeče spremstvo pri po-
grebu se tem potom vsem najprisrčneje zahva-
ljujemo. 

Sv. rekvijem se bo daroval v soboto, dne 

10. t. m. ob 7. v farni cerkvi sv. Petra v Ljubljani. 

V Ljubljani, dne 7. aprila 1926. 

Globoko žalujoča 

rodbina Premelc. 
- -

Urejuje k» tedaj« za Konzorcij «Jutra» Adolf Ribniker. Za Narodno tiskarno dd. kot ttekarnarja Pran Jeeeràek. Za meeratni del je odgovoren Alojzij Novak. Vsi v Ljubljani 


